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Minősített többség! 
 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 

 

Szekszárd Város Képviselő-testülete 1994-ben megemlékezve az 1794-ben volt nagy tűzvészről 

és a város újjáépítéséről Aranykönyvet alapított, amelyben évről évre Szekszárd város 

történetének legfontosabb eseményeit örökíti meg. Az Aranykönyvbe azok a város 

történetében meghatározó jelentőségű, kiemelkedően fontos pozitív események kerülnek 

bejegyzésre, amelyek méltóak arra, hogy megörökítésükkel Szekszárd történelmének részévé 

váljanak. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének (a továbbiakban: 

Közgyűlés) 14/2011. (IV. 12.) önkormányzati rendelete rendelkezik Szekszárd Város 

Aranykönyvéről. 

Az Aranykönyvbe való bejegyzésre a szekszárdi polgárok, közösségeik, valamint intézmények, 

gazdasági, társadalmi és egyéb szervezetek tehetnek javaslatot a „Szekszárd Város 

Aranykönyvébe történő bejegyzéshez” című űrlapon a tárgyévet követő év március 31-ig. A 

javaslatokról a Közgyűlés a tárgyévet követő év június 30. napjáig dönt. Az előző naptári év 

megörökített történéseit és az erről szóló bejegyzést a Közgyűlés az augusztus 29-hez kötődő 

ünnepi ülésén hozza nyilvánosságra. Az előző évek gyakorlatának megfelelően a 2024. évi 

Aranykönyvi bejegyzésekkel kapcsolatos felhívás az idén is közzétételre került a médiában, a 

város honlapján, valamint a Humán Osztály a köznevelési, közművelődési és sport 

intézményeket közvetlenül is felkérte a javaslattételre. 

Az Aranykönyv összeállításával kapcsolatos szerkesztői feladatok elvégzésével  a Közgyűlés dr. 

Dobos Gyulát, Németh Juditot és Asztalos Zoltánt bízta meg. 

Az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság által összeállított „Szekszárd Megyei Jogú Város 

Aranykönyve 2024” című dokumentum tervezetét dr. Dobos Gyula 2025. május 21-én küldte 

meg a Humán Osztálynak. Ebben a munkapéldányban az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság által 

gyűjtött, a civilektől, intézményektől elektronikus és postai úton érkezett, valamint a hivataltól 

kért anyagok egyaránt megtalálhatók. 

A „Szekszárd Megyei Jogú Város Aranykönyve 2024” javaslat jelen előterjesztés 1. számú 
mellékletét képezi.  

A Szekszárd Város Aranykönyvéről szóló 14/2011.(IV.12.) önkormányzati rendelet 4.§ (3.) 

bekezdés alapján az Aranykönyv elfogadásához minősített többséggel hozott döntés szükséges.  

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat 

elfogadására.  

 

 

Szekszárd, 2025. június 13.   
             
 

      Berlinger Attila József  
                                                                          polgármester 

                                                                                   
 
 
 



 

 

 
Határozati javaslat 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének  

.../2025. (VI.26.) határozata 
a 2024. évi Aranykönyvi bejegyzésekről 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése  

 
1. Szekszárd Város Aranykönyvéről szóló 14/2011. (IV.12.) önkormányzati rendelet 4. § (3) 

bekezdése alapján elkészített 2024. évi Aranykönyvi bejegyzést a határozat melléklete 

szerinti tartalommal és formában jóváhagyja. 

 

Határidő:      2025. június 26.   
Felelős:         Berlinger Attila József polgármester 
   

2. megköszöni az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság munkáját.  

 

Határidő:      2025. június 26.      
Felelős:         Berlinger Attila József polgármester 
  

3. felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy gondoskodjon a bejegyzés határidőre történő 

elkészíttetéséről, megjelenéséről, a honlapra való felkerüléséről.  

 

Határidő:      2025. augusztus 29. 
Felelős:         dr. Zsikó-Gál Klaudia jegyző 
                       Majnay Gábor osztályvezető 
                       Czinege Richárd vezető gondnok 

 
 

 

 

 
 



Szekszárd Megyei Jogú Város 
Aranykönyve 

2024 
 

I. Önkormányzat, közigazgatás 
December 31. január 1. 
Szilveszter éjszakáján a Béla király téren több ezer szekszárdi búcsúztatta a múló 
esztendőt, s köszöntötte az újat a Himnusz hangjaival a Tücsök Zenés Színpad fiatal 
énekeseivel együtt. Gyurkovics János alpolgármester azt kívánta, 2024-ben annyi fejlesztés 
induljon, mint amennyi az óesztendő végén megvalósult. Máté Péter a pénzügyi bizottság 
elnöke is boldog újévet kívánt, majd Weisz Lilla és Mészáros Roland, Béres János Boldog új 
évet, Szekszárd! című dalát adta elő. Kindl Gábor retro discója elsöprő sikert aratva.  
 
Január 1. 
Gyurkovics János alpolgármester 2024. január 1-jétől megbízta dr. Zsikó-Gál Klaudiát 
Szekszárd Megyei Jogú Város (továbbiakban Szekszárd MJV) jegyzői feladatainak 
ellátásával. 
 
Január 2. 
Megszületett 2024 első Tolna vármegyei babája.  Csóka Levente 3260 grammos súllyal és 54 
centiméter hosszúsággal a Tolna Vármegyei Balassa János Kórházban látta meg a 
napvilágot. 
 
Január 15. 
Gyurkovics János alpolgármester értékelte a 2024-es évet. A Zöld Város program keretében 
megújult 15 000 m² burkolat, fél hektárral nőtt a város zöldfelülete. Az Ipari Parkban 11 
raktárépületet újítottak fel, fejlesztették az utakat, a közvilágítást, a járdákat, a 
kamerarendszert és az áramhálózatot. 10 km hosszúságban a Keselyűsi út burkolata és 8,7 
km kerékpárút elkészítésére is sor került. A Kerékpáros barát Szekszárd programon 
keretében Palánkon további 1,3 km kerékpárút és a hobbi kerékpárosok részére új BMX 
freestyle és Triál pályát adtak át a vásártér mellett. A szőlőhegyi óvodások már Tolna 
vármegye egyik legmodernebb épületébe járhatnak. 2024-ben igen sok városi rendezvény 
volt. Ezekre új, modern rendezvényeszközöket vásároltak, amelyek komplex színpad- és 
fénytechnikát, valamint 600 mobil nézőtéri széket jelentenek. 
 
Január 26. 
Megbontotta a szél a szekszárdi Pázmány téren lévő templom tornyának lemezborítását, 
így az a gépjármű és a gyalogos forgalmat veszélyeztette. A szekszárdi és a paksi hivatásos 
tűzoltók rögzítették a mozgó lemezeket és elhárították a balesetveszélyt. 



 
Január 30. 
Elkészült Szekszárdon két háziorvosi rendelő..  Átépítették a Vörösmarty utcai épületet és 
két új, korszerű háziorvosi rendelőt alakítottak ki. Gyurkovics János alpolgármester 
elmondta, több mint 4000, a városban élő polgár egészségügyi ellátását javítja a 21. század 
követelményeit kielégítő létesítmény.  A 233 milliós munkát a Szekszárdi Távhőszolgáltató 
NKft. végezte alvállalkozók közreműködésével. Csukle Tibor a társaság igazgatója az uniós 
pénzből történő átépítést sikeresnek ítélte. 
 
Január 31. 
Dr. Kovács Ildikót, a Szekszárdi Járásbíróság büntető ügyszakos bíráját is megválasztották 
az Országos Bírói Tanács új tagjai közé. A testület megerősített szerepet és hatáskört 
tudhat magáénak, mint független igazságszolgáltatási felügyeleti jogkört viselő szervezet. 
 
Február 1. 
- Szekszárd MJV Önkormányzata Közgyűlése (továbbiakban Szekszárd MJVÖK) rendes 
ülésén az óvodai átalakítás mellett a készülő költségvetésről vitáztak a legtöbbet. A város 
költségvetési javaslata a stabil működést alapozza meg, nem számol működési hiánnyal, és a 
megkezdett fejlesztések megvalósítása is cél volt. Az előző év végén kapott nyilvánosságot a 
Szekszárdi 1. Számú Óvoda Kindergarten Bajcsy-Zsilinszky utcai és a Szekszárdi 
Gyermeklánc Óvoda és Mini Bölcsőde Szent-Györgyi Albert utcai feladat ellátási helyének a 
megszüntetésével kapcsolatos elképzelés.  

- A Magyar Honvédség haditechnikai bemutatót és toborzó napot tartott Szekszárdon, ahol 
a látogatók megtekinthették a legújabb csúcstechnológiás haditechnikai eszközöket. A 
rendezvényen teljes körű tájékoztatást kaphattak a katonai pálya iránt érdeklődők is. 
 
Február 2. 
Hodossy László vezető tervező Máté Jánossal és Földesi Zoltánnal közösen készítette el a 
szekszárdi Tudásközpont tervdokumentációját. A 6 000 négyzetméter alapterületű 
létesítményben 2 500 a vármegyei könyvtáré, 2 000 a levéltáré, a többi közös használatú tér. 
A kivitelezést a ZÁÉV Építőipari Zrt. végezte.  
 
Március 11. 
Berlinger Attila lett a Fidesz-KDNP polgármesterjelöltje Szekszárdon a helyhatósági 
választásokra. 
 
Március 13. 
Megszavazta a közgyűlés a város költségvetését. Ennek értelmében több mint 11 milliárd 
10 millió forintot tesz ki a szekszárdi büdzsé. Gyurkovics János alpolgármester szerint az 
elfogadott költségvetés alapos, átgondolt munka eredménye. Közhatalmi bevételeknek 
köszönhetően, főleg adófizetések által mintegy 4,2 milliárd érkezett az év végéig. 



Intézményi kiadásokra 2,5 milliárdot fordított Szekszárd és további 900 millió 
városüzemeltetésre. A BMKK idén 377 millió forintot kapott a várostól, amiből 90-et 
nagyrendezvényekre fordíthattak. A sportközpont 285 milliót könyvelhetett el az 
önkormányzattól, ami jelentősen megemelt összeg a korábbi évekhez viszonyítva. 
 
Március 23.- április 8. 
A Fidesz-KDNP önkormányzati képviselő-jelöltjei lettek Szekszárdon: Gréczy-Félegyházi 
Gyöngyvér, Böröcz Máté, dr. Bali Ildikó, Szollár Zoltán, Szabó Noémi, Koller Tamás, 
Máté Péter, Móra Viktória, Szollár Zoltán, Janó Attiláné, dr. Fusz György. 
 
Március 25. 
Kaposvár polgármesterével, Szita Károllyal egyeztetett Berlinger Attila a Fidesz-KDNP 
szekszárdi polgármesterjelöltje. A témák között kiemelt helyet kaptak a dél-dunántúli 
régióba tervezett fejlesztések. 
 
Március 26. 
Rendes közgyűlésen a képviselők 15 nyílt és 1 zárt napirendi pontot tárgyaltak meg. 600 
millió forint pályázati forrásból megszavazták egy szekszárdi óvoda és a Vörösmarty utca 
5. alatt található épület teljes megújulását. A TOP Plusz pályázatoknak köszönhetően 
Szekszárd a tervek szerint 1,2 milliárd forintot fordíthat intézményei korszerűsítésére. 
Átszervezik a helyi óvodarendszert és létrehoznak egy új intézményt, amely az óvodákat, a 
bölcsődéket és a mini bölcsődéket is üzemelteti.  
 
Április 3. 
Közleményben jelentette be az Éljen Szekszárd Egyesület, hogy ismét Bomba Gábort jelöli 
polgármesternek Szekszárdon és valamennyi körzetben indít egyéni jelölteket. A névsor: Iker 
Zsolt, Budavári Miklós, Nyerges Tibor, dr. Szabó Géza, Illés Tamás, Murvai Árpád, Rácz 
Zoltán, Faragó Zsolt, Gulyás Róbert, Dömötörné Solymár Orsika.  
 
Április 5. 
Tóth Endre lett a Mi Hazánk polgármester-jelöltje a helyhatósági választásokon. 
 
Április 13. 
Megújult egy buszmegálló Szekszárdon, az 1-es busz végállomásánál. A polgármesteri 
hivatal munkatársai az elöregedett szerkezeteket újakra cserélték. 
 
Április 20. 
A Szekszárd Város Bora 2024 címet a Prantner Pince 2022 -es bikavére kapta, a XXIII. 
Szent György-napi Borünnepen a BMKKban. A Prantner Pince a Szekszárdi Borvidék 
Legjobb Vörösbora címet is elnyerte Sauli Cuvée 2021 borával. 
 



Április 22. 
Különleges, boroshordókra emlékeztető címeres növényládák kerültek a Béla király térre, 
„amik szándékaink szerint méltón szimbolizálják Szekszárd évezredes borászati 
hagyományait” –nyilatkozta Máté Péter képviselő. 
 
Április 24. 
A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz mintegy 5,13 milliárd forintos 
keretéből 2,64 milliárd forintot útfelújításokra költhet a város. A beruházások 100 
százalékos intenzitásúak, tehát a város költségvetését nem terhelik. 
 
Május 1. 
A Tudásközpont és a vendéglátó középiskola mögötti új helyszínen a hagyományoknak 
megfelelően, reggel az Ifjúsági Fúvószenekar ébresztette a város polgárait. A nap folyamán 
ezrek látogattak ki a programokat megnézni. Volt itt körhinta, dodzsem, vattacukor, 
törökméz, csecsebecsék, míves ékszerek, bemutatkozott az MCC és toborozott a 
hadsereg.  Reggel a többszörös aerobik Európa- és világbajnok, Szentgyörgyi Rómeó várt 
mindenkit közös testmozgásra, majd kezdetét vette egy hagyományos program hobbi- és 
keverékkutyák részvételével, a Szekszárdi Kutyamustra. Közben a Fidesz- KDNP 
színeiben induló képviselőjelöltek asztalainál reggel virslivel, csapolt sörrel fogadták a 
vendégeket, majd Horváth István országgyűlési képviselő barátaival több száz tányérnyi 
gulyást és tokányt főzött. A kulturális központ dolgozói kakaspörköltet készítettek. 
Ebédtájban a Monarchia Operett szólistái adtak műsort, délután a MESZ Dance 
Tánccsoport, az MMS Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdió, az Iberican TáncSport 
Egyesület, a Buborék együttes szerepelt, majd késő délután a Tücsök Zenés Színpad tagjai 
énekeltek. Sor állt a sátor előtt, ahol arcfestésről szólt a program, távolabb, a közelgő anyák 
napja okán kézműves foglalkozás volt. Az ünnepet este az Apostol együttes koncertje 
zárta.   
 
Május 16-20. 
4 napon át tartott és több tízezres közönség élvezte a Szekszárdi Pünkösdi Fesztivál 
programjait. Az első rendezvény Retkes Tamás fotókiállításának megnyitójával kezdődött a 
vármegyeházán, este pedig Szép nyári nap címmel Neoton musicalt láthattunk a 
színházteremben. Nagy érdeklődés mellett 17-én fellépett az Alisca Brass Band, a Magna 
Cum Laude és Kőkóla Partyzenekar szórakoztatta a nagyérdeműt, miközben vidámpark, 
étkesek, borászok derítettek jókedvre a látogatókat. Szombaton volt Tanyaudvar és vásári 
forgatag, Rutkai Bori Bande, bemutatkoztak a helyi csoportok, a Gemenc TáncSport, az 
Iberican, az Origo dance Studio, a MESZ dance, a Rock and Roll Klub, az Ifjúsági 
Fúvószenekar, a Blues Travel band, Király Viktor, a HuMen Brass Band, a Placcon Ciiky, 
Stadium X, Táborfy. Május 20-án volt Népi Játszótér, Mancs őrjárat, MMS 
mozgásművészet, Tücsök Zenés Színpad, Kung Fu, Alisca Taekwando Klub, az Annie 



Projekt, Szekeres Adrien, Band of, Streets, Zaporozsec, Erős vs. Spigiboy, ámokfutók, 
Shabba. 
 
Május 19. 
A Szekszárdi Rendőrkapitányság Szekszárdon hívott össze egyeztető fórumot a járásban 
működő polgárőr egyesületeknek dr. Marcsek Sándor r. ezredes, a vármegyeszékhely 
rendőrkapitánya vezetésével. A megbeszélésen részt vett a Tolna Vármegyei Polgárőr 
Szervezetek Szövetsége nemrégiben megválasztott új elnöke, Váradi Balázs is. 
Megállapodtak abban, hogy továbbra is előtérbe helyezik a polgárőr-autók és drónok 
igénybevételével történő együttes feladatellátást. Az eddigieknél is nagyobb hangsúlyt 
fektetnek a külterületek közbiztonsága, és az illegális szemetet kihelyező állampolgárok 
kiszűrésére.  
 
Május 21. 
Szekszárd MJV Kultúra, Civil Szervezetek, Városmarketing Bizottsága (KCV) 9 575 000 
Ft támogatásban részesítette a szekszárdi civil szervezeteket. 
 
Május 23. 
Horváth István országgyűlési képviselő megnyitó beszéde után Szijjártó Péter tartott 
teltházas fórumot Szekszárdon, a BMKK-ban. A külgazdasági és külügyminiszter 
megerősítette, hogy a békétlenség ellenére is sikerült több dolgot helyben megvalósítani. Az 
ezt ösztönző rendszer 2014-es bevezetése óta összességében 17-18 milliárd forint értékű 
beruházást tudtak Szekszárdra hozni, amely mintegy ötszáz új munkahelyet teremtett. 
Fejlesztették az ipari parkot, terveztették az M9-est, sokat invesztáltak a szakképzésbe is. 
Paks II. projekt munkálatai jól haladnak. A hazai nukleáris ipar központja itt van Tolna 
vármegyében.  

Május 25-26. 
Hosszú kihagyás után újra megszervezték Szekszárdon a kétnapos Háry János 
Mesefesztivált a gyerekek és családok legnagyobb örömére. Berlinger Attila a BMKK 
ügyvezető igazgatója nyitotta meg a rendezvényt  és kedvenc fabulájából, Benedek Elek A 
bujdosó macska című meséből is felolvasott a gyerekeknek. Felléptek a városi óvodák, 
iskolák, a Csurgó zenekar, a Bartina Egyesület, műsort adott bíró Eszter és zenekara, a 
Kacagó bábszínház, a Kócos gólyalábas társulat, a Zabszalma együttes, volt Cimbora 
produkció, Bogár muzsika, mesekiállítás, Kicsi gesztenye klub, ökojátszótér, Manófalvi 
kalandvár, retro mesék birodalma, Western játszópark, népi játszópark, kisállat-simogató, 
arcfestés, légvárak, Szumó bajnokság, GyereKresz,  kézműves udvar, Ringató,  Bungee 
trambulin, cukorkaágyú. A műsort Balogh Éva és Juhász Bence vezette. Végül a 
Művészetek Háza falára fényfestéssel kerültek fel a rajzkiállítások képei. 
 
Május 30. 



Ülést tartott  Szekszárd MVK –e a városházán. A Szekszárdi Rendőrkapitányság 2023. 
évi tevékenységéről  dr. Marcsek Sándor kapitányságvezető nyújtott be összesítőt. Ebből 
kiderült, hogy tavaly a város területén 767 bűnelkövetést regisztráltak, míg egy évvel 
korábban ez a szám 808 volt. Vagyis mintegy 5 százalék körüli a mérséklődés. Még 
szembetűnőbb a csökkenés a közterületen elkövetett bűncselekmények számában: amíg 
2022-ben 288 ilyen eset történt, addig tavaly 210. A visszaesés itt meghaladja a 25 
százalékot. Két évvel ezelőtt a személyi sérüléssel járó balesetek okozóinak 14,85 százaléka 
volt ittas. Tavaly „már csak” 9,17 százalék, de ez még mindig nagy számnak mondható. A 
város vette kezelésbe Máté Péter kezdeményezésére azt a 13 új parkolót, amelyeket a csatári 
városrészben létesítettek a lakópark mellett. Újabb öt évig vezeti Häfner Adél a 
Wunderland Óvodát. Az önkormányzatnak ezzel kapcsolatban mindössze egyetértési joga 
van, a döntés ugyanis az intézményt fenntartó Német Nemzetiségi Önkormányzat 
hatásköre.  
 
Június 3. 
Az MNL Tolna Vármegyei Levéltára ügyfél- és kutatószolgálata a Tudásközpontban 
megkezdte működését. 
 
Június 6. 
Ünnepélyes keretek között avatták fel Magyarország 20. Duna-hídját, a Paksot Kalocsával 
összekötő Tomori Pál hidat, amely impozáns méretével, 946 méteren ível át a Duna felett. A 
híd különlegessége, hogy a 2 x 3,50 méter szélességű útpálya mellett kétoldali, 2,25 méter 
szélességű, kétirányú kerékpárút biztonsági sávokkal és korlátokkal is kiépült. Az új Duna-
híd előtt és után a főút alatt egy-egy vasbeton kerethíd is készült, hogy átvezesse az 
árvízvédelmi gátakon közlekedő forgalmat. 
- Lázár János miniszter Szekszárd fejlődési lehetőségeivel kapcsolatban tartott 
utcafórumot. 
 
Június 9. 
Szekszárdon a helyi önkormányzati választás névjegyzékében szereplők száma 24 947 fő 
volt. A szavazáson 14 853 fő jelent meg (59,54%). Berlinger Attila Szekszárd új 
polgármestere. A Fidesz-KDNP jelöltje a voksok 54,03 százalékát, azaz 7 788 szavazatot 
kapott. Az ÉSZ színeiben induló Bomba Gáborra a vármegyeszékhely választásra jogosult 
polgárai közül 5 112-en (35,47 százalék), Tóth Endrére, a Mi Hazánk jelöltjére, 1 513-an 
(10,50 százalék) voksoltak. Az egyéni választókerületekben a Fidesz-KDNP jelöltjei 
nyertek. Egyéni választókerületek szerint: Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér (1.), Koller Tamás 
(2.), Böröcz Máté (3.), Szollár Zoltán (4.), Szabó Noémi Gabriella (5.), dr. Bali Ildikó (6.), 
Janó Attiláné (7.), dr. Fusz György (8.), Móra Viktória (9.), Máté Péter (10.).  
Szekszárdon a 4 kompenzációs helyre a töredék szavazatok arányában az első három helyet 
az Éljen Szekszárd jelöltjei szerezték meg, név szerint: Bomba Gábor, Jantner Lászlóné és 
Faragó Zsolt. Negyedikként Klézli Brigitta a Mi Hazánk jelöltjeként.   



A német nemzetiségi önkormányzati választások megválasztott jelöltjei Szekszárdon: 
Farkas Pál Györgyné, Töttős Gábor, Häfner Adél, Vargáné Rónai Éva, Mikola Péterné.  A 
roma települési nemzetiségi önkormányzati választások megválasztott jelöltjei 
Szekszárdon: Gyarmati Géza, Kovács György (1959), Kovács Elvira, Gyarmati Gábor, 
Kovács György (1990). 
 
Június 14. 
A BMKK szervezésében a labdarúgó Európa-bajnokság idején óriáskivetítő előtt 
szurkolhattak a Garay téren a sportág szerelmesei. 
 
Június 20. 
A Szekszárdi Családbarát Strand- és Élményfürdő változatlan jegyáron megnyitotta 
kapuit. 
 
Június 27. 
Szekszárd újonnan megválasztott polgármestere Szekszárd MJV közgyűlésén letette 
városvezetői esküjét dr. Takács Zita, a Helyi Választási Bizottság elnöke előtt. 
Megköszönte a rá szavazó közel 7800 szekszárdi belé vetett bizalmát. Ezt követően 
levezette a közgyűlés júniusi ülését. A közgyűlési ülésen részt vett Horváth István 
országgyűlési képviselő és Kocsis Imre Antal egykori polgármester is.  
- A közgyűlés ülésén Gonda Máriát, a jelenlegi igazgatóhelyettest bízták meg év végéig a 
BMKK ügyvezetői feladatainak ellátásával.  
 
Augusztus 26.  
A fővárosban írta alá Berlinger Attila, Szekszárd polgármestere és dr. Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesztési miniszter azt a támogatói okiratot, ami garantálta, hogy 
Szekszárd megkapja a vis maior keret terhére megigényelt támogatást az államtól. 
 
Szeptember 20. 
A 2019-2024-es önkormányzati ciklus utolsó közgyűlését tartotta meg Tolna Vármegye 
Önkormányzata. A tanácskozás négy napirendi pontja mellett Fehérvári Tamás, a vármegye 
2014-től regnáló közgyűlési elnöke adott számvetést az elmúlt időszak eredményeiről. 
 
Szeptember 26.  
A ciklus utolsó ülését tartotta meg Szekszárd MJV Közgyűlése. A város korábbi vezetői 
ezúttal emlékplakettet vettek át Berlinger Attila polgármestertől, majd a szekszárdi 
közgyűlés tagjai főként technikai jellegű döntéseket hoztak. 
 
Szeptember 30. 



 Gyurkovics Jánost, Szekszárd alpolgármesterét búcsúztatták kollégái, aki vezetői ciklusa 
utolsó napját töltötte városvezetőként. Gyurkovics János tíz éven át vett részt Szekszárd 
irányításában. 
 
Október 7.  
Esküt tettek a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat újonnan megválasztott 
képviselői, akik az alakuló ülésen megválasztották vezetőiket, és döntéseket hoztak a 
következő időszak teendőiről. A testület elnöke Farkas Pálné, az elnökhelyettes Töttős 
Gábor lett. 
 
Október 10.  
Megtartotta alakuló ülését Szekszárd MJV közgyűlése. A közgyűlés nyitányaként – a 
Himnusz eléneklését követően – dr. Horváth Kálmán Tolna vármegye főispánja köszöntötte 
a polgármestert, a képviselőket és a teremben megjelenteket. Ezt követően dr. Takács Zita a 
Helyi Választási Bizottság (HVB) elnöke ismertette röviden a választással kapcsolatos 
legfontosabb információkat. Ekkor került sor a megválasztott és listáról bejutott 
önkormányzati képviselők eskütételére. Ezután a közgyűlés Szervezeti és Működési 
Szabályzatának (SZMSZ) módosítását szavazták meg a tagok. A közgyűlés tagjai arról is 
döntöttek, hogy a polgármester munkáját két alpolgármester segíti majd. Máté Péter 
főállású alpolgármesterként a városüzemeltetési feladatokért felel, dr. Fusz György pedig a 
kulturális, ifjúságpolitikai, művészeti és a városmarketinggel összefüggő feladatok 
koordinálását irányítja a jövőben társadalmi megbízatásban. A közgyűlés tagjai döntöttek a 
korábbi ciklusban bevezetett bizottsági rendszer átalakításáról. A döntés értelmében négy 
grémium segíti majd a közgyűlés munkáját. A cél az volt, hogy valamennyi képviselő részt 
vehessen a részfeladatok megoldásában, ezzel is arra törekedve, hogy egy-egy javaslat 
kidolgozását minél szélesebb körű társadalmi egyeztetés előzze meg. 
A Gazdasági és Pénzügyi Bizottság (GPB) elnöke Szollár Zoltán lett. Az ő munkáját Móra 
Viktória, Szabó Noémi, Jantner Lászlóné képviselők, valamint külsős tagként Gyurkovics 
János és Tamási Anna segíti.  
A Kulturális, Turisztikai és Városmarketing Bizottság (KTVB) vezetőjének Koller Tamást; 
tagjainak Janó Attilánét, dr. Bali Ildikót, Faragó Zsolt képviselőket, valamint külsős 
tagként Vadász Katát és Szavári Attilát választották.  
Az Ifjúsági, Sport és Köznevelési Bizottság (ISKB) elnöke Böröcz Máté lett. A grémiumba 
Szabó Noémi, Janó Attiláné, Klézli Brigitta képviselők és külsős tagként Jámbor Attila és 
Gál Attila kerültek. 
A Szociális és Egészségügyi Bizottság (SZEB) elnökének Gréczy-Félegyházi Gyöngyvért 
bízta meg a közgyűlés. Tagok dr. Bali Ildikó, Móra Viktória, Bomba Gábor képviselők 
lettek. Külsős tagokként pedig dr. Főfai Klárát, valamint Kajos Endrét választották be. 
Ezt követően Berlinger Attila polgármester gratulált a bizottságok tagjainak.  
 
Október 14.  



Letette esküjét és megkezdte működését a Szekszárdi Roma Nemzetiségi Önkormányzat. 
Az újonnan megválasztott testület az alakuló ülésen tisztújítást tartott, és meghatározták 
a következő időszakra vonatkozó költségvetési irányelveiket. Az alakuló ülésen a testület 
megválasztotta vezetőit. Ifj. Kovács György lett a testület elnöke, míg az elnökhelyettesi 
pozícióra Gyarmati Gábort választották. 
 
November 28.  
Ülésezett Szekszárd MJV közgyűlése, ahol egyik kiemelt témaként szerepelt a 2024-es 
adóbevételek részletezése, amelyet a képviselők vita nélkül, egyhangú szavazással hagytak 
jóvá. Az előterjesztés szerint az iparűzési adóból származó 4,313 milliárd forint a város 
gazdasági stabilitását biztosította, miközben az építményadó és telekadó is közel 474 millió 
forinttal járult hozzá a költségvetéshez. 

 

December 5. 
Az önkormányzati karácsonyi ajándékcsomagra mintegy 5 000 fő 60 év feletti nyugdíjas 
regisztrált. A csomagok átvételére ezen a héten került sor. 
 
December 13. 
 Szekszárd sportdiplomáciai kapcsolatainak erősítésében újabb mérföldkőhöz érkezett a 
város vezetése. Böröcz Máté, az ISKB elnöke és dr. Fusz György alpolgármester a Nemzeti 
Sportügynökségnél (NSÜ) folytatott tárgyalásokat Baji Balázs sportszakmai és 
sportstratégiai vezérigazgató-helyettessel. A találkozó célja az volt, hogy Szekszárd ismét a 
kiemelten támogatott városok közé kerüljön. Az NSÜ pozitívan fogadta a 
kapcsolatfelvételt, és kifejezte szándékát a jövőbeli együttműködésre. Böröcz Máté szerint 
ez az egyeztetés fontos lépés volt a város sportéletének további fejlődése érdekében. 
 
December 19.  
A szekszárdi közgyűlés az év utolsó ülésén 27 napirendi pontot tárgyalt. Egyebek mellett 
döntöttek a BMKK és a Szekszárdi Sportközpont vezetőjének személyéről is. A BMKK-ot 
továbbra is Gonda Mária vezeti, aki már 1995 óta dolgozik a helyi közművelődésben. A 
Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft. ügyvezetői tisztségét Kakas Krisztián tölti be 
2025 januárjától. Az ülés végén Berlinger Attila polgármester megköszönte a képviselők 
egész éves munkáját. Hangsúlyozta, hogy a legtöbb döntés kulturált hangnemben és 
egyetértésben született, ami fontos alapot ad a város további fejlődéséhez.  
 
December 20. 
 A Tudásközpontban tartotta a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság II. 
féléves tűzoltásvezetői értekezletét. Tolna vármegye hivatásos, önkormányzati, önkéntes és 
létesítményi tűzoltói mellett egyéb, a tűzvédelem területén dolgozó szakemberek is részt 
vettek az előadás-sorozaton, amelyet dr. Balázs Gábor tűzoltó dandártábornok, a Tolna 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója nyitott meg. Pfeffer József, az 



Atom-Mérnök Kft.-től a konferencia épületének tűzvédelmét ismertette a meghívottakkal, 
amelyet Horváth Tímea tűzoltó alezredes, iparbiztonsági főfelügyelő előadása követett a 
hatósági szakterületen bekövetkezett változásokról. Dávid Sándor tűzoltó alezredes, a 
dombóvári tűzoltóparancsok a helyismereti foglalkozásokat mutatta be új megközelítésben 
Tolna vármegye készenléti szolgálatot ellátó állományának. Bán Attila tűzoltó ezredes, az 
Igazgatóság tűzoltósági főfelügyelője az idei műveletelemzések, továbbá a vármegyei 
ellenőrző gyakorlatok tapasztalatait osztotta meg a konferencia résztvevőivel. Samu Dávid 
tűzoltó őrnagy, a katasztrófavédelmi műveleti szolgálat főtisztje egy korábbi vármegyei 
elektromos gépjármű tűzesetet, valamint a roncsautó bontását összegezte előadásában. Az 
előadás-sorozat harmadik blokkjában Bán Attila tűzoltó ezredes válaszolt a kérdésekre és 
reagált a szakterületet érintő észrevételekre. Király Zsolt tűzoltó őrnagy a szekszárdi 
hivatásos tűzoltók parancsnoka pedig az értekezleten elhangzott elméleti előadásokat 
követően egy helyismereti bejárásra invitálta a konferencia résztvevőit a Tudásközpont 
impozáns épületében. 
 
  



II. Gazdaság 
 

Január 13. 
Közel tucatnyi vadállatot terítettek le a Szekszárd környéki terelővadászaton a vadkárok 
ellen. Az Aranyfürt Vadásztársaság által szervezett esemény reggel nyolc és délután négy 
óra között zajlott. A terítékre végül nyolc vaddisznó, két őz és egy róka került. A 
polgármesteri hivatal munkatársai a hajtás közelében élőket értesítették a vadászatról.  
 
Január 16. 
Ünnepélyes keretek között, sajtótájékoztatóval egybekötött eseményen jelentették be az 
Agrárközösség Kft. első dél-dunántúli irodájának indulását Szekszárdon, amelyet 2009-ben 
alapítottak és mára Magyarország vezető mezőgazdasági szaktanácsadó- és pályázatíró 
cége lett. Jelenleg több mint 50 szakértőből álló csapattal és közel 2 000 ügyféllel áll 
szerződéses jogviszonyban, valamint további 25 000 gazdálkodót érnek el. 
 
Január 20. 
Hagyományos Szent Vince-napi borünnepet és a szekszárdi kékfrankos ünnepét rendezték 
meg az istifángödrei pincesoron. Elvégezték a Vince vessző áldást, szentelést, vágást. A 
szőlővesszőt dr. Kaszó Gyula református lelkipásztor és Molnár Erik káplán áldotta meg. 
A Vince-napi borünnep, amely egyben a kékfrankos ünnepe is, a kertbarátok kékfrankos 
újborainak kóstolójával folytatódott, majd nyitott pincék várták a kékfrankos kedvelőit. A 
résztvevők felkereshették a Tokai, a Madács és a Toronyi Pincét.  
 
Február 19. 
Az Európai Uniós Közös Agrárpolitika keretén belül elérhető fejlesztésekről szervezett 
tájékoztató fórumot a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Szekszárdon. Vendégh Edit, a 
NAK Tolna vármegyei elnöke a gazdákat érintő vidékfejlesztési program pályázati 
lehetőségeiről beszélt. Jakab István a MAGOSZ elnöke, az országgyűlés alelnöke azt 
mondta, fontos, hogy a Magyarországon is érvényesülni próbáló termelők ne kerüljenek 
versenyhátrányba a nemzetközi piacokon. Horváth István Tolna vármegye I-es számú 
választókerületének országgyűlési képviselője szerint az ilyen fórumok éppen ezért 
tökéletesek ahhoz, hogy a gazdák a következő időszakban valóban felkészülten nyújthassák 
be a pályázataikat, azok kiírói pedig a valódi igényekhez igazodóan állítsák össze a 
feltételrendszert. 
 
Február 20. 
Új épületrésszel bővült a Szekszárdi Kajak-Kenu SE telephelyén álló, 2022 márciusában 
átadott turisztikai és szabadidőközpont. A beruházás a Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
támogatásával valósulhatott meg, amely a Paks II. építéséhez kapcsolódó vízi és kerékpáros 
térségfejlesztési koncepció egyik eleme. Az új öltözőblokkot, túravezetői irodát és 



kiszolgálórészt Schmidt Gábor, az MKKSZ elnöke, sportért felelős helyettes államtitkár, 
valamint Jámbor Attila, az egyesület igazgatója adta át. 
 
Február 28. 
44 millió+ÁFA, a kikiáltási ár négyszereséért kelt el egy 2 000 négyzetméteres 
önkormányzati terület, amely a Baráth János utca és a Séd patak közötti parlagon álló 
füves részen áll. 
 
Február–március 
Gímszarvasok agancsait védik a Gemenci erdőben azzal, hogy az erdőterületeken 
erdőlátogatási korlátozásokat rendeltek el idén március 10-ig. A Gemenc Zrt. a felelős 
vadgazdálkodás és az aktív természetvédelem alapján a vadállomány védelmében járt el. 
 
Március 2. 
47. alkalommal rendezték meg a Dicenty Dezső Kertbarát Kör borversenyét a szekszárdi 
BMKK-ban. Ferenc Vilmos ismertette: 95 bormintával neveztek a kistermelők a versenyre, 
ebből 27 volt fehér, 13 rozé és 55 vörösbor.  A zsűri tagjai kiváló szakemberek, borászok – 
többek között Mosonyi Pál, Módos Ernő, Márkvárt János, ifjú Takler Ferenc – voltak. 
Kiváló borokat neveztek a termelők és kiemelkedően teljesítettek a kadarka, a kékfrankos és 
a bikavér borokkal. 6 aranyérmet osztottak ki a legjobb fehér borok gazdáinak, 3 aranyat a 
legjobb rozé és 15 aranyat a legjobb vörösborok kaptak. Ezüstérmet 47 bor kapott, ebből 27 
vörös, 12 fehér és 8 rozé bor volt. Bronzérmet 16 bortermelő vehetett át. A legtöbb 
aranyérmet Nepp Henrik paksi termelő, a szekszárdi Dicenty Dezső Kertbarát Kör tagja, 
illetve a szekszárdi Dávid Mihály kistermelő kapta. Két-két aranyérmet vehetett át Egyed 
Gábor Csaba, Zsinkó János és Vass Csaba fiatal termelő. 

Március 22. 
Befejeződött a Tarr Kft. 2021-ben indult, több városrészt érintő beruházása, amely 
keretében a vállalat a meglévő régi koax rendszerét korszerűbb FTTH hálózatra cserélte, 
amellyel akár 1000 megabites sebesség mellett stabilabb és megbízhatóbb kapcsolatot 
biztosít a hagyományos technológiákkal szemben. Az optikai gerinc kiépítésének 
köszönhetően immáron a város teljes területén elérhető a vállalat Giganet szolgáltatása, 
beleértve a Decsi-hegyet, Szőlőhegyet, Porkoláb-völgyet és egyéb külterületeket is. A vállalat 
3 év alatt több mint 94 kilométernyi légkábeles-, több mint 24 km földalatti alépítményes 
hálózatot épített be, és ezzel lefedett közel 9 kilométernyi társasházi lakókörnyezetet és 20 
497 háztartást. 
 
Április 2-12. 
Alisca Terra NKft. az elmúlt hetekben több száz fa, nagyjából 200 platán, vadgesztenye és 
tölgy beinjektálását végezte. A munkába külsős szakértőt is bevontak. A módszernek 
köszönhetően a növényektől nagyjából két évig olyan invazív lepkefajok tarthatóak távol, 
amelyek a fásszárú növényeket rendkívül agresszív módon támadják meg. Emiatt a 



lombkorona idő előtt, jellemzően a nyár közepén lehullik, és a növények gyakorlatilag 
megfulladnak. 
 
Április 15. 
Újra dr. Beréti Zsoltot választotta elnöknek a Tolna Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara küldöttgyűlése. 
 
Április 15.- május 28. 
Számos alkalommal volt szükség az ezüstjodid párologtatását végző berendezések 
működtetésére. A talajgenerátoros védekezés eredményeit jól mutatja, hogy itthon legfeljebb 
búza-, illetve borsószem nagyságú jégszemek kísérték a zivatarokat. 
 
Április 26. 
A Tolnatej Zrt. 2022 szeptembere óta működő sajtüzemét, valamint az idén február óta 
üzemelő továbbfeldolgozóját járta be Fábián Gergely, a Nemzetgazdasági Minisztérium 
iparpolitikáért és technológiáért felelős államtitkára, akit Horváth György kereskedelmi 
vezérigazgató-helyettes kalauzolt. Az üzembejáráson ott volt Gyurkovics János 
alpolgármester, Máté Péter önkormányzati képviselő és Berlinger Attila polgármesterjelölt. 
A Tolnatej Zrt. az utóbbi öt évben 16 milliárd forint értékű beruházást hajtott végre. 
 
Április 30. - május 1.  
Több mint 30 borakadémiai tag járta végig a hajósi és a szekszárdi borvidék néhány 
ültetvényét és kóstolta meg a Takler, az Eszterbauer, a Dúzsi, a Vida, a Sebestyén, a 
Szeleshát, a Frank borászat és a házigazda Bodri birtok borait.  
 
Május 11. 
Ismét megrendezték a 600 látogatót fogadó Bikavér Borongolót Szekszárd északi részén 7 
pincészet részvételével, amelyek: Dúzsi Tamás Borászat, Eszterbauer Borászat, Mészáros 
Borház, Prantner Pince, Sárosdi Pince, Schieber Pincészet, Vesztergombi Pince. 
 
Május 29. 
A Samsonite Hungária Kft. is csatlakozott a Kihívás Napja programhoz, vállalva a 12 órás 
váltófutást. Részt vett a TV-i Kormányhivatal is. 
 
Augusztus 7. 
 A szekszárdi Palkó Tamást is beválasztották az Ipartestületek Országos Szövetségének 
vezetői közé. A megválasztott országos alelnök Palkó Tamásnak alelnökként az 
érdekképviseleti munka fejlesztése, a mikro-, és kisvállalkozások gazdasági és társadalmi 
elfogadottságának elősegítése, valamint az ipartestületekkel, szervezetekkel való folyamatos 
kapcsolattartás is a feladata a Szövetségben. Ezen felül a bankügyek, a kitüntetési rend és 
az eseti pályázatok irányítása, felügyelete szintén az ő hatáskörébe tartozik. 



 
November 27.  
Mintegy négyszáz facsemetét ültettek el Szekszárdon három helyszínen. A nem mindennapi 
zöldítésre az önkormányzat és a Provident Pénzügyi Zrt. együttműködésében került sor. 
 
December 9. 
Szekszárd MJV Önkormányzatának Közgyűlése 2025. január elsejével a Szekszárdi 
Vagyonkezelő KFT. vezetőjének  Artim Andrásnét, a Szekszárdi Ipari Park Nonprofit 
KFT.  ügyvezetőjének  Berta Zoltánt választotta meg. 
 

  



 

III. Oktatás, nevelés 

Január 19. 
Bejelentették, hogy a Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pefagógusképző és 
Vidékfejlesztési Kara (PTE KPVK) és a Körber Hungária Kft. együttműködési 
megállapodást kötött tehetséggondozási, képzési és innovációs projektek megvalósítására. A 
sajtótájékoztatón részt vett dr. Szécsi Gábor dékán, dr. Szili Katalin a PTE Universitas 
Quinqueecclesiensis Alapítvány kuratóriumi tagja és Zalay Buda a Körber Hungária Kft. 
ügyvezetője. Az együttműködés elsődleges célja a közös tehetséggondozási- és fejlesztési 
programok kialakítása, a hallgatók tapasztalatszerzési lehetőségeinek bővítése. Első 
lépésként a felek közösen adták ki a PTE világhírű díszdoktora, Dienes Zoltán matematikai 
fejlesztő játékait. 
 

Január 20.  
A Szekszárdi Garay János Gimnáziumban (továbbiakban (Garay gimnázium) Huszárik 
Imre, aki fél éven át megbízott igazgatóként látta el az intézmény vezetését, igazgatói 
kinevezést kapott. Célja a gimnázium hírnevének öregbítése mellett az iskola 
szellemiségének modernizálása, megújítása. 
 
Január 30.   
A Garay gimnázium a PTE Pedagógusképző Karának partnerintézménye lett. Az 
intézmény ezzel vállalta, hogy fogadja a végzős hallgatókat, és mentortanárok bevonásával 
segíti a pedagógusjelöltek felkészítését. A címmel járó táblát dr. Fedeles Tamás, a PTE 
oktatási rektorhelyettese és dr. Gerner Zsuzsanna főigazgató, a PTE Tanárképző Központ 
vezetője adta át Huszárik Imre gimnáziumigazgatónak. 
 
Február 15. 
A Szekszárdi I. Béla Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola (továbbiakban I. Béla 
Gimnázium) a 2023/2024. tanévben, 30. alkalommal is megrendezte a 2017-től az Oktatási 
Hivatal Kaposvári Pedagógiai Oktatási Központja által is támogatott Tolna–Somogy 
vármegyei középiskolai angol műfordító versenyt, amelyen megyénként 7-7 iskola összesen 
234 tanulója vett részt. Az I. Béla gimnáziumból 67 tanuló nevezett az online fordulóra. A 
megyei, 2. fordulóba az iskola 3 tanulója jutott. A megyei forduló „Hősök és rejtőzködő 
hősök – A jelen példaképei” témában zajlott. A verseny hasznosságát növelte a neves 
nyelvművelő szakemberek részvétele és előadása (az Amerikai Nagykövetség kulturális 
attaséja, Shawn Kobb, Kovács Dóra a Public Affairs Section munkatársa és Szalai 
Gabriella, tanulási szakértő, az Angolutca– Angol felnőtteknek megálmodója.) 
Támogatóiknak köszönhetően oklevelek mellett minden versenyző értékes könyvjutalmat 
kapott, az első három helyezett pedig könyvutalványban és ajándékcsomagokban részesült. 
A főszervező Erdélyi-Fodor Mária tanár volt. Penczel Hanna Rebeka az iskola diákja 4. 
helyezést ért el. 



 
Március 6.  
A Garay János Gimnázium DSD-II. vizsgahely lett; a Deutsches Sprachdiplom nevű 
nyelvvizsgát a gimnázium diákjai tehetik le, akik az eredmények függvényében közép- vagy 
felsőfokú nyelvvizsga-bizonyítványt szerezhetnek. Az erről szóló tanúsítványt Heike 
Neyens, a ZfA (Zentralstelle für das Auslandsschulwesen) képviselője nyújtotta át 
 
Március 11. 
Együttműködési megállapodást írt alá hétfőn délután dr. Szécsi Gábor, a PTE KPVK 
dékánja és Sándor Tamás, a TV-i Közösségi Szolgáltató Központ irodavezetője. Szándékuk 
az is, hogy felkeltsék a figyelmét a hallgatóknak a civil élet fontosságára, és közös 
programokat valósítsanak meg. 
 
Március 12. 
Pachmann Péter tévés műsorvezetőt a Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule 
tanárai, diákjai fogadták abból az alkalomból, hogy a médiaszemélyiség a Barangoljuk be a 
Földet! című országos földrajzverseny döntőbe jutott csapatait látogatta meg.  
 
Március 19.  
A Szent József Iskolaközpont névadója, Szent József napján egy kerettörténetes 
projektnapot tartott tanítványainak, hogy megismertessék a névadó életét. Amit mindenki 
előre tudott, hogy Augustus császár népszámlálást rendelt el, ehhez a diákok és a tanárok 
ókori öltözetet öltöttek, elhozták adójukat a császár adószedőinek. Állomások során 
összekészítették csomagjaikat az egyiptomi meneküléshez, titkosírást fejtettek, állatokat 
etettek, imát írtak, megküzdöttek a sivataggal, szélviharral, tanulták megőrizni a titkokat. 
Találkozhattak a kis Jézussal, Máriával és Józseffel. A Szent József nap folytatásaként, 
délután az apukáké volt a főszerep, sport-és ügyességi versenyeken vehettek részt 
gyermekeikkel. Az apák napja zárásaként Priskin Zsolt diakónus áldotta meg őket. 
 
Március 21-22. 
Az I. Béla Gimnázium rendezte meg a 20. Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató 
Programtermék Verseny döntőjét Szekszárdon Kovács Győző szellemében. A döntőbe a 
Vajdaságból 13 közép-, 5 általános iskola, Erdélyből 1 középiskola; Magyarországról 25 
középiskola, 4 általános iskola tanulói kerültek, ahol nyolc kategóriában mérték össze 
tudásukat. 
 
Március 23. 
Tudományos találkozó helyszíne volt a PTE KPVK campusa, ahol az ország felsőfokú 
tanintézeteinek filozófiai doktoriskoláiba járó doktoranduszok bemutatták eredményeiket. 
A Doktoranduszok Országos Szövetsége Filozófiatudományi Osztályának Ütközéspontok 
XI. című konferenciáját rendezték meg. 
 



Április-december 
A Garay iskola évek óta pályázik a zánkai Erzsébet tábor, valamint a Határtalanul 
ötnapos kirándulások szervezésére. Áprilisban hetedik osztályosok utaztak az „Erdélyi 
barangolások nagy magyarok nyomában” című sikeres pályázat eredményeként erdélyi 
kirándulásra. Decemberben az alsó tagozatos diákok közül 87-en, szeptemberben pedig a 
felsősök 187-en gazdagodtak élményekkel a Zánkai Erzsébet táborban. 
 
Április 18. 
A Magyar Vöröskereszt TVM-i Szervezete tartotta az Országos Elsősegélynyújtó Verseny 
vármegyei fordulóját, amelyen 8 csapat gyermek- és ifjúsági kategóriában indult. A 
segítségnyújtás szakszerűségét az OM szakembereiből álló zsűri értékelte.  Az általános 
iskolák között a győztes a Szekszárdi Baka István Általános Iskola csapata, a 
középiskolásoknál 1. Szekszárdról a PTE Kelemen Endre Egészségügyi Technikum és 
Szakképző Iskola csapata.  
 
Április 20. 
Hello tavasz! Szia szakma! elnevezéssel Pályaorientációs családi napot rendeztek a 
szekszárdi Vásártéren.  Az eseményt a TVM-i Szakképzési Centrum első alkalommal 
rendezte meg, amelynek célja a családok generációinak megszólítása játékos, szórakoztató 
programokkal, ugyanakkor segített az érdeklődések, képességek, lehetőségek felmérésében. A 
TMSZC iskolái és a Déli Agrárszakképzési Centrum két Tolna vármegyei iskolája is 
kitelepült, bemutatták képzéseiket. Emellett ott volt például a Magyar Honvédség Tolna 
Vármegyei Hadkiegészítő és Toborzó Irodája és a Nemzeti Adó- és Vámhivatal is 
munkatársaival. Kovácsovics Fruzsina gyermekműsort adott, majd a színpad előtt 
rendőrségi kutyás bemutatót tartottak. Kolos Magic interaktív bűvészműsora után Muay 
thai bemutató vette kezdetét, azután színpadra lépett a Hangszerelem Zenestúdió és az 
Iberican tánccsoport. Az eseménysorozatot az Irigy Hónaljmirigy műsora zárta. A 
pályaorientációs családi nap műsorvezetője a szekszárdi származású Abaházi Csaba rádiós-
énekes volt. 
 
Április 8. május 5. 

A Garay gézengúzok, a Garay iskola tanulói a BMKK-ban szerzett dicséretes KÓTA 
fokozattal, Siklósi Alíz arany minősítéssel jutott tovább a májusi döntőbe. ahonnan 
Hauszknecht Sára és Herr Fanni arany minősítéssel tért haza a Cinegemadár 
Népdaléneklési verseny döntőjéről. Siklósi Aliz ezüstminősítést szerzett. 
 
Május 3. 
4 osztály 41 diákja mondott búcsút a szekszárdi Kolping Iskola falainak. A ballagóknak 
Felföldi László pécsi megyéspüspök celebrált misét. Megkoszorúzták a Kolping emlékművet, 
ezt követően az újvárosi római katolikus templomban Gyurkovics János Szekszárd 
alpolgármestere is köszöntötte a fiatalokat. Koller Tamás igazgató az iskola névadójának 



négy alapelvét: „Légy jó szakember, jó családapa (anya), jó hazafi és jó keresztény” 
hangsúlyozta a diákoknak.  
 
- A Garay János Gimnázium 128. tanévének vége felé közeledve 4 osztály mintegy 100 
tanulója mondott búcsút az Alma Maternek. Huszárik Imre az intézmény igazgatója 
elmondta, a Covid okozta nehézségek ellenére 91-en tettek előrehozott érettségi vizsgákat. A 
legeredményesebb diákok Garay Emlékplakettet vehettek át: Deli Áron és Hajdú Eszter. Az 
iskola egykori tanítványa által alapított Dr. Joó Ferenc és neje, Mathilde Heller Alapítvány 
három tanulót ismert el, akik komoly pénzjutalmat is kaptak: Görcsös Ákos, Molnár 
Benedek és Hamar Eszter. Az osztályfőnököktől átvett jutalomkönyvek mellett sport 
emlékplakettet, Jó tanuló – jó sportoló-, Zenei Tehetség-díj, a Tanárok díját, valamint a 
Jövő Nemzedékéért Alapítvány Tanulók Díját is ekkor adták át. 
 
Május 18. 
A Szekszárdon született és 10 éve elhunyt dr. Buday-Sántha Attiláról, a pécsi egyetem 
legendás professzoráról, a magyar regionális tudomány oktatási és kutatási rendszerének 
megteremtőjéről, s a környezet-gazdaságtan tudományának jeles képviselőjéről nevezték el a 
PTE KPVK egyik kutatóközpontját. Az ünnepséget dr. Szécsi Gábor dékán nyitotta meg. 
 
Május 18.  
A Garay gimnázium 8 diákja két kísérőtanárral a csíksomlyói búcsú zarándoklatán vett 
részt a Rákóczi Szövetség szervezésében.  

 
Május 30. 
Együttműködési megállapodást kötött az összefogás jegyében a Tolna Vármegyei Rendőr-
főkapitányság és a PTE KPVK. Szabó Csaba Tolna vármegyei főkapitány és dr. Szécsi 
Gábor dékán rögzítették, hogy a két szakmai szervezet a saját lehetőségein belül a 
mindennapi munkában, oktatásban is segíti egymást. 
 
Május 31.  
Az egyházmegyei pedagógusnapon Bertáné Hargitai Margarétát Szepesy Ignác pedagógus 
életműdíjjal tüntette ki Felföldi László pécsi megyéspüspök, valamint elismerő oklevelet 
kapott a Szent József Iskolaközpont vezetője, Fodor Mihályné. 
 
Június 4.   
A Garay gimnázium 19 diákja Fauszt András Ferenc és Huszárik Imre kíséretében a 
gimnázium testvériskolájába, az Óbecsei Gimnáziumba látogatott, hogy együtt ünnepeljék 
meg a Nemzeti Összetartozás Napját.   
 
Június 13. 
A Garay János Gimnázium DSD II. vizsgahely lett. Az erről szóló megállapodást Huszárik 
Imre igazgató és Heike Neyens, a tartományi oktatási és kulturális miniszterek állandó 



konferenciájának német nyelvi diplomával foglalkozó központi bizottságának elnöke írta 
alá. A „Deutsches Sprachdiplom”, vagyis a Német Nyelvi Diploma II. egy nemzetközileg 
elismert felsőfokú bizonyítvány, amelynek birtokában a Németországban továbbtanulni 
szándékozó diákoknak nem kell külön nyelvvizsgát tenniük, mivel ezt automatikusan 
elfogadják. 
 
Június  
Lehőcz Bíborka a Garay iskola tanulója a Songbird Art Contest USA rajzpályázatán 
nemzetközi művészeti rajzversenyen díjat nyert, a nemzetek közti megmérettetésen a 
magyar versenyzők közül az első helyen végzett madaras alkotásával. 

Július 8-9.  
Szekszárdi megalakulásának 35. évfordulóját ünnepelte a városban a Szakmai 
Középiskolásokért Kulturális Egyesület (SZAKE) kétnapos programsorozatával. A 
SZAKE az oktatássegítő, tanórán kívüli nevelést tűzte ki célul, az országos szervezet 
megalakulása óta középiskolás diákoknak szervez szabadidős programokat, nevéhez 
fűződik a Magyarország az én hazám elnevezésű honismereti vetélkedő. Szekszárdon három 
tagjuk is részt vesz a kétnapos eseménysorozaton. Az első nap délután az országban 
egyedülálló Garay élménypince Bormúzeumának bemutatásán és borkóstolón vettek részt, 
este pedig a SZAKE harmincöt évéről, jelenéről és jövőjéről beszélgettek. 
 
Július 14-19. 
A Nyitott Világ Alapítvány 24. alkalommal szervezte meg hagyományos nyári nyelvtáborát 
a Vajtán a Zichy kastélyban, ahol 50 diák tanult angol és német anyanyelvű tanárok 
közreműködésével. A multikulturális környezetben a beszédkészség fejlesztése a 
legfontosabb szempont, a tanulók szókincse, kiejtése is folyamatosan fejlődhet, miközben 
fellépésük magabiztosabbá válik, nyelvtudásuk használatával. Az anyanyelvű tanárok az 
adott ország kultúráját, hagyományait is közvetítik. A tanuláson kívül szoros emberi 
kapcsolatok alakulnak ki tanárok és diákok között. 
 
Augusztus 1.  
A tanév végén búcsúzott Fodor Mihályné nyugdíjba vonuló intézményvezető a Szent József 
Iskolaközpont éléről. Az intézmény új vezetője Szavári Attila főigazgató lett.  
 
Augusztus 1.   
A Garay gimnázium a Nemzeti Tudósképző Akadémia (NTA) Területi Képzési 
Központjává vált. Az NTA program célkitűzése az orvosbiológiai kutatások iránt érdeklődő 
tehetséges fiatalok felkarolása, tudományos munkájuk támogatása, a tudós életpályamodell 
vonzóvá tétele. 

 

Szeptember 8. 



 Megkezdődött a tanév Szekszárdon az MCC Tolna megyei képzési központjában is. Bővült 
a vármegye tehetséges, általános és középiskolásaiból verbuválódott csapata, illetve további, 
tehetséges diákok felvételével a résztvevők köre. 

 

Szeptember 17. 
 A város valamennyi általános iskolájában a tanulmányaikat megkezdő első osztályos 
kisdiákok Szekszárd felirattal és a város címerével ellátott tornazsákot, kulacsot és 
kulcstartót kaptak ajándékba az önkormányzattól. A kisdiákok örültek a csomagoknak, 
mondókákkal köszönték meg az ajándékot. 
 
Szeptember 20.  
A PTE KPVK-án dr. Koska Hedvig projektvezető tartott előadást a Pedagógus Roadshow 
keretében, amely az állatvédelmi ismeretek oktatásba való beépítést segítette. Az eseményen 
mintegy húsz pedagógus vett részt. Az előadás során szó esett az állatvédelmi pedagógiáról, 
az Állatvédelmi Témahét honlapjának kezeléséről, az állatkínzással kapcsolatos statisztikai 
adatokról, valamint a pedagógusok számára elérhető képzésekről, amelyek a módszertani 
eszközök alkalmazását fejlesztik az oktatásban. 
 
Október 11. 
TVM-i Szakképzési Centrum által szervezett második pályaválasztási roadshow idén is 
számos diáknak és szülőnek nyújtott betekintést a szakmák világába. A rendezvény célja az 
volt, hogy segítséget nyújtson a diákoknak a pályaválasztásban, bemutatva a szakképzési 
lehetőségeket és a duális képzést. A Szakképzési Centrum tagiskoláinak különböző 
sátraiban a látogatók interaktív módon próbálhatták ki a szakmák gyakorlati oldalát. 
 
Október 12.  
A BMKK-ban megrendezett Otthonunk, Szekszárd! játékos városismereti vetélkedőn a 
Szent József Iskolaközpont 8. osztályosokból álló csapata: Boros Dóra, Illyés Lídia, 
Kolompár Scarlett, 1. helyezést ért el. A vándorserlegre felkerült az iskola neve.  A serleget 
november 11-én a versenyt szervező TMEAHE és a BMMK vezetői adták át.  
 
Október 17-18. 
Kétnapos nemzetközi konferenciát rendeztek a PTE Kultúratudományi, Pedagógusképző és 
Vidékfejlesztési Kara és a pécsi Ferling PR szervezésében „Preducated”címmel, amely a PR, 
a public relations, a nyilvánosság menedzselése, a kommunikáció tudatos szervezése, vagyis 
a reklám, valamint az edukáció, a nevelés, az oktatás szóból tevődött össze. A legjobbnak 
tartott szakembereket kérték fel az előadások megtartására. Így többek közt Papp-Váry 
Árpádot, az országban a márkakutatás egyik legismertebb szakértőjét, a Budapesti 
Gazdasági Egyetem docensét, Bruck Gábort, aki külföldi egyetemeken is tanította a PR 
tudományát, Sarlós Gábort, aki Londonból jött előadni, s itt voltak a legnevesebb 
magyarországi ügynökségek vezetői is. Előadást tartott a szakmai napok házigazdája, dr. 



Szécsi Gábor, a PTE KPVK dékánja is, aki egyben az MTA Kommunikáció- és 
Médiatudományi Osztályközi Állandó Bizottságának elnöke. 
 
Október 18. 
Hagyományteremtő céllal indította az Angol-Német szépkiejtési versenyt az I. Béla 
Gimnázium, az Állatok megjelenése az irodalomban, témában. A versenyzőket oklevéllel és 
értékes tárgyi ajándékokkal jutalmazták. 
 
- Különleges délelőttöt szerveztek a Baka István Általános Iskolában. A program során az 
elsős kisdiákok nagy örömmel fogadták régi óvónőiket. Az esemény nemcsak a tanulásról 
szólt, hanem azokról az érzelmi szálakról is, amelyek a gyerekek, az óvónők és a tanítók 
között húzódnak. A látogatás során az óvónők egy magyar és egy matematika órán vettek 
részt. 

- A Szent József Iskolaközpont is csatlakozott az „egymillió gyermek imádkozza a 
rózsafüzért” imalánchoz, amelyben az egységért és a békéért fohászkodtak. 
 
Október 26. 
Szolnokon a IV. Gyermek Bábjátszók Országos Gálarendezvényén a Garay Bábműhely 
képviselte a Garay iskolát és a vármegyét Mészáros Vincéné A mumus című előadásával. A 
szakmai zsűri arany minősítéssel jutalmazta produkciót, valamint a legesztétikusabb 
színpadi képért járó különdíjat is nekik ítélte. A csoporot Borsiczkyné Kaponya Kitti és 
Böröcz Anita vezette.  A bábosok Varga Nóra, Fodor Endre, Poór Zsófia, Kiss Janka és 
Kiss Leila és Kovács Kamilla tanulók voltak.  
 
Október 
A Kicsi Nagykövet országos vetélkedőn az Garay János Általános Iskola (továbbiakban 
Garay iskola) tanulója Káldi Emilia Rebeka kiemelkedő teljesítményével kicsi nagykövet, 
Miklós Dominika a megye kulturális attaséja, Kálazi Lídia  kicsi sportattasé, Takács Máté 
kicsi zöldattasé lett. 
 
November 11.  
A Szent József Iskolaközpont nyerte a városismereti vetélkedő győzteseként egy évre a 
magas színvonalú tudáspróba fődíját jelentő vándorserleget, köszönhetően három tanuló 
kiváló teljesítményének. Ez a tudáspróba az Otthonunk, Szekszárd játékos városismereti 
vetélkedő címet viselte. Közösen hirdette meg a Tolna Vármegyei Egyed Antal Honismereti 
Egyesület (TVMEAHE) és BMKK. A cél a vármegyeszékhely múltjának és 
nevezetességeinek, történelmi és kulturális örökségének fiatalokkal való megismertetése volt. 
A vetélkedőn összesen hét általános iskolás csapat vett részt. A díjat Szavári Attila az 
intézmény főigazgatója vette át dr. Gesztesi Enikőtől, az egyesület elnökétől, dr. Vizi 
Márta elnökségi tagtól, valamint Gonda Máriától, a BMKK igazgatójától és Varga Dalma 
igazgatóhelyettestől. A Szent József Iskolaközpont csapata, amely Boros Dóra, Illyés Lídia 



és Kolompár Scarlett 8. osztályos tanulókból állt, Ulreich Beáta tanárnő felkészítésével 
nyerte el az első helyezést. A második a Garay Gimnázium 8. osztályos csapata harmadik a 
Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola csapata lett. 

 

November 21. 
 A Liszt Ferenc Zeneiskolában zongora mesterkurzus zajlott. A budapesti Bartók Béla 
Konzervatóriumból érkező mester, Lőwenberg Dániel segített finomra hangolni a gyerekek 
tudását. A mesterkurzus a zenepedagógusoknak is alkalmat kínált arra, hogy a mester által 
bemutatott módszerekből tanuljanak. 

 

November 21-22.  
Babits-napok Szekszárdon. A Babits Mihály Általános Iskola névadója születésének 101. 
évfordulóját és az intézmény fennállásának 66. évfordulóját ünnepelték. A 
rendezvénysorozat egyik fő eleme a rajzverseny volt, amelyre hat iskolából mintegy 170 
pályamunka érkezett. További programelemként a 7. osztályosoknak a WMM-ban 
múzeumpedagógiai foglalkozást tartottak, míg a 8. osztályosok interaktív előadást 
hallgathattak Babits Mihályról. A rendezvény részeként a diákok megkoszorúzták Babits 
Mihály szobrait az iskola területén és a városban. Záróakkordként igazi buli helyszínné 
változott a Babits iskola. Míg az alsósok teadélutánokat tartottak az osztályokban, addig 
a felsősöknek discóval zárult a rendezvény. 
 
November 25.  
Uzsalyiné dr. Pécsi Rita neveléskutató A hatékony nevelés és tanítás kulcsa: az érzelmi 
intelligencia címmel tartott teltházas előadást a Szülők akadémiája sorozat keretében a 
Szent József Iskolaközpontban.  
 
December 10.  
A Szent József Iskolaközpont XIII. alkalommal várta a szavalókat a Dsida Jenő 
Versmondó Versenyre. A versenyzők 4 kategóriában és külön SNI kategóriában 
indulhattak. A zsűri tagjai, Lutter Imre, a Magyar Versmondók Egyesületének elnöke, 
előadóművész, Rubányi Anita, drámapedagógus, előadóművész és Kiszler József, logopédus, 
beszédtanár voltak.  A szavalóversenyhez idén is kapcsolódott rajzverseny, amelynek a 
témája „Gyere el a jászolhoz!” volt. 
 
- Az I. Béla Gimnázium tanulói és tanárai a IV. Számú Hőgyészi Lakóotthonban élő 
gyermekek számára gyűjtöttek és átadtak 147 karácsonyi ajándékcsomagot. 

 

December 11. 
 Népességnövekedés és klímaváltozás. Ezen témakörök kerültek terítékre azon a rendhagyó, 
interaktív tanórán, amit – dr. Horváth Kálmán főispán köszöntője után – Áder János 
tartott Szekszárdon, a vármegyeháza dísztermében a diákoknak. A volt köztársasági elnök, 



a Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány kuratóriumának elnöke a Tolna Vármegyei 
Környezetvédelmi Vetélkedő döntője alkalmából tartott előadást. Az I. Béla Gimnázium 
által meghirdetett tudáspróba a Klíma és mezőgazdaság alcímet viselte, éppen azért Áder 
János hangsúlyosan szólt az agráriumban az elmúlt évtizedekben bekövetkezett 
változásokról. 

 

December 20. 
A Garay gimnázium december 20-án tartotta karácsonyi ünnepségét az intézmény 
dísztermében. A fellépőket a 9. B osztályos Mező Kata ajánlotta a közönség figyelmébe. A 
sort az iskola népdalköre nyitotta meg, Villi Bertold és Veres Vivien verset mondott, Singlár 
Kata Panna fuvolán, Maul Viktória vadászkürtön játszott. Bemutatkozott a szülőkkel és 
a tantestület tagjaival kibővített Harmónia Énekegyüttes is. Zárásként Huszárik Imre 
igazgató mondott köszöntőt. A zongorakíséretet Elmauer József és Lozsányi Tamás 
biztosította. A műsor felkészítő tanárai és összeállítói Bosnyák Eszter, dr. Ságodi Ibolya, 
Kenyeresné dr. Pap Kinga Katalin és Naszladi Judit voltak. Ugyancsak hozzájárultak a 
felkészítéshez Ágostonné Béres Kornélia, Maul Péter, Pintér Gabriella (Szekszárdi Liszt 

Ferenc Zeneiskola) és Siklósi Krisztián (Bonyhádi Bartók Béla Zeneiskola) művésztanárok. 

 

- A Dienes Valéria Általános Iskola 2. B osztályos tanulói ismét ellátogattak a szekszárdi 
szépkorúakhoz. Egymást követő napokon a Mikes utcai Idősek Klubja tagjait, valamint a 
Mérey utcai Idősek Otthona lakóit lepték meg alkalomhoz illő műsorral. A gyermekek 
karácsonyi versekkel, jelenetekkel, dalokkal, vidám tánccal idézték az ünnepi hangulatot és 
teremtettek meghitt együttlétet. 

December 27.  
A Babits Mihály Emlékház kulturális kincseivel ismerkedett nemrég a Szekszárdi Garay 
János Gimnázium 12. A osztálya. A létesítményben található kiállítást Rubányi Anita 
múzeumpedagógus mutatta be a csapatnak. 

 



IV. Kultúra, tudomány, közművelődés 
 

Január 1. 
A 100 Tagú Cigányzenekar negyede Szekszárdon teltház előtt adott újévi koncertet a 
kulturális központban. A szünetben Gyurkovics János alpolgármester és Berlinger Attila 
igazgató köszöntötte a vendégeket és kívánt boldog, sikeres újesztendőt. 
 
Január 17. 
A Kulturális Központban a Kultúrkortyok Szabadegyetem idei szemeszterének 
nyitányaként dr. Kaszó Gyula református lelkipásztor tartott előadást a 
konfliktuskezelésről. 
 
Január 18. 
A Mészöly Miklós emléknap előrendezvényeinek helyet adó Illyés Gyula Megyei 
Könyvtárban 14. alkalommal rendezték meg az országos Mészöly Miklós Vers- és 
Prózamondó Versenyt. 1. helyezett lett Dávid Marcell az I. Béla Gimnázium, 2. Csillag 
Attila az Újpesti Csokonai Vitéz Mihály Gimnázium, 3. Gyarmati Jázmin az I. Béla 
gimnázium tanulója. A mesemondók legjobbjai: Deli Áron a Garay gimnázium, 2. Szentesi 
Egon a Pécsi Apáczai Csere János Gimnázium és Általános Iskola, 3. Takács Szilveszter a 
Garay gimnázium diákja. Az emléknapon fellépett Dávid Marcell és deli Áron.  Délután a 
Wosinsky Mór Múzeum könyvtártermében „…folyton találok valamit…” – múzeumi 
felfedezések Polcz Alaine hagyatékában címmel Török Petra a Polcz Alaine 100 kiállítás 
kurátora, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgató-helyettese tartott előadást, akit Ódor János 
Gábor múzeumigazgató köszöntött. 
 
Január 18-27. 
Meghirdették a kultúra hetét Szekszárdon a kulturális központ rendezésében.  
Január 18-án Matókné Kapási Julianna, a Bartina Néptáncegyüttes egykori táncosa és 
művészeti vezetője nyitotta meg a „Táncra ítélem magamat” Foltin Jolán emlékkiállítást, 
amelyet a Tarsoly zenekar táncháza követett. 
Január 20-án a színházteremben Presser Gábor – Sztevanovity Dusán – Horváth Péter A 
padlás című előadásával folytatódott a kultúra hete, mégpedig két teltházas előadással.  
Január 21-én ugyancsak a színházteremben ünnepi gálaműsort tartottak, amelyen a 
kulturális központban működő együttesek, csoportok, civil szervezetek, együttműködő 
partnerek mutatkoztak be. Hangversenyt adott a Szekszárd Jazz Quartet, a „Mondschein” 
Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus, a Platán Nyugdíjas Klub, a Szívküldi Dalkör, a 
Szekszárdi Madrigálkórus, a Szekszárdi Magyarnóta Klub, a Tücsök Zenés Színpad, a 
Gagliarda Kamarakórus, a Babits Nyugdíjas Klub, a Liszt Ferenc Pedagógus Kórus, a 
Muslinca Kórus Szekszárd és a Csurgó zenekarral a Bartina Néptánc Közhasznú 
Egyesület.  



A magyar kultúra napján, 22-én a Művészetek Házában Magyar dallamok az európai 
zenében címmel ünnepi hangversenyen közreműködött Palatinus Violetta koncert- és 
operaénekes, fuvolista, Ács József zongoraművész és Lozsányi Tamás orgonaművész.  
 
Január 19. 
21. alkalommal rendezte meg városunk és a Mészöly Miklós Egyesület a Mészöly Miklós 
emléknapot. A Művészetek Házában Csötönyi László a szekszárdi közgyűlés Kultúra, Civil 
Szervezetek és Városmarketing Bizottságának elnöke és Szörényi László a Mészöly Miklós 
Egyesület tiszteletbeli elnöke mondott köszöntőt. Filmvetítésen a 2023. évi Mészöly 
Miklós-díjas Szeifert Natália íróról láthatott portréfilmet a közönség, amelynek alkotói 
Gacsályi József és Pomsár Tamás.  A Mészöly Miklós Emlékplakettet Baranyai László író 
kapta, átadta Csötönyi László bizottsági elnök, laudált Liebhauser János 
könyvtárigazgató. A kitüntetettel Ódor János Gábor múzeumigazgató és Liebhauser János 
könyvtárigazgató beszélgetett. A Mészöly Miklós-díjat Tompa Andrea író, színikritikus 
vehette át Kelemen Páltól, a Mészöly Miklós Egyesület ügyvezető alelnökétől. A díjazottat 
Szolláth Dávid író, az egyesület elnökségi tagja köszöntötte. Tompa Andreával Visy 
Beatrix irodalomtörténész folytatott beszélgetést. Az ünnepségen közreműködtek a Mészöly 
Miklós Vers- és Prózamondó Verseny díjazottjai, Dávid Marcell és Deli Áron, valamint a 
Liszt Ferenc Zeneiskola növendékei és tanárai. Moderátor Gödrei Zoltán volt. Alaine 
hagyományos tomboláját követően az író szobrának megkoszorúzásakor emlékező beszédet 
mondott Nagy Boglárka a 2023. évi Mészöly Miklós emlékplakett kitüntetettje. A program 
az Irodalom Háza – Mészöly Miklós Emlékházban zárult. 
 
Január 21-27. 
Nyitott Világ Alapítvány megszervezte a hagyományos nyelvi és kulturális utat Bécsbe, 
ahol a diákok osztrák idegenvezetők segítségével ismerték meg a város nevezetességeit és 
gyakorolták az német nyelvet. Bepillantást nyertek Bécs jelenlegi és múltbeli életébe. Az 
osztrák főváros nemzetközileg fontos intézményeibe, Parlament, ENSZ központ is 
ellátogattak. A történelem, a zene és művészetek területén is ismereteket és élményeket 
szereztek, bővítették szókincsüket, fejlesztették nyelvtudásukat. 
 

 
Január 23. 
Prof. dr. Horváth Béla legújabb könyvét a budapesti Petőfi Irodalmi Múzeumban telt 
házas rendezvényen ismerhette meg a közönség. A Nemzet és nép az Illyés Gyula-
monográfia második része, amely az életmű és az életpálya legösszetettebb és -bonyolultabb 
szakaszát elemzi és értelmezi. A szerzővel két irodalomtörténész, Kulin Borbála és Gróh 
Gáspár beszélgetett. A szakma jeles képviselői mellett jelen volt Illyés Gyula lánya, Mária, 
azaz Ika is. Az egykori tanítvány, Csötönyi László Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata kulturális bizottságának az elnöke verssel és pohárköszöntővel gratulált a 
szerzőnek. 



 
Január 27. 
A Művészetek Házában nyílt Hagyomány címmel a Magyar Művészeti Akadémia 
festőművész tagjainak kiállítása. A kiállítás kurátora Baky Péter Munkácsy Mihály-díjas 
festőművész volt. 
 
Február 10. 
Gyerekeknek szóló programmal zárták le a farsangi időszakát a kulturális központban. A 
több mint 250 résztvevő zömében óvodásokból és szüleikből állt, de a kisiskolás korosztály 
is képviseltette magát. Sokan az alkalomhoz illően jelmezben érkeztek. Előbb a Bartina 
Néptánc Egyesület, majd „Itt a farsang, áll a bál!” című zenés, interaktív bohócműsor 
szórakoztatta a kicsiket. Kézműves foglalkozás is megmozgatta a gyerekek fantáziáját. 
 
Február 16. 
 Harsi a címe Kindl Gábor egyórás, két éven át készült családi filmjének, amelynek 
bemutatója Szekszárdon, az itteni campus teltházas aulájában volt. Harsányi Mária a Tarr 
KSC életmű díjas edzője legendás sportember, aki előbb játékosként segítette sikerre 
csapatát, többet is, majd edzőként nevelt, faragott neves sportolókat, s teszi ezt 
napjainkban is. A vetítés után szinte véget nem érően zúgott a vastaps. 
 
Február 28. 
Folytatódtak a Múzeumi Esték Híres perek sorozata. A rendezvénysorozat témája ezúttal 
a Nagy Imre-per volt. Az előadó pedig Rainer M. János Széchenyi-díjas történész volt, akit 
Ódor János Gábor, az intézmény igazgatója köszöntött. 
 
Március 8. 
Egész napos programsorozattal köszöntötték a nőket a BMKK-ban. Délig tartó bababörze, 
csajos cuccok vására volt, könyvvásárt tartottak, Nemere István és Bódai-Soós Judit 
dedikált, a mozi előterében szépségtanácsadás, a kulturális központ emeletén tréning és 
tanácsadás az üzletről, karrierről, jogi kérdésekről, önismeretről, lelki gondozásról. A Kis 
Csatár teremben egészségügyi állapotfelmérések, tanácsadások, szűrővizsgálatok, CO mérés 
volt dohányosoknak. A Nagy Csatár teremben Az élet zenéjét a nők adják címmel zenés, 
verses nőnapi köszöntővel, a Bödő teremben a Mozdulj rá program gerincfittnesszel, 
alakformáló edzéssel folytatódott. Délután fél háromtól hangfürdő és hangutazásmajd, 
négykor jóga, s fél hattól, már a rendezvényteremben, salsa-parti, az Agóra moziban pedig 
egész nap családi és csajos filmeket vetítettek. A nőkért, nőkről szóló előadások az 
egészségről, a szorongásról, félelemről, a pozitív női energiáról, s lelki gondokról szóltak. 
Életerő Meseműhely címmel mesekutató adott tanácsokat délután, a légzés instruktor pedig 
csoportos funkcionális légzés-edzést tartott. A színházteremben, Ébredés címmel Kökény 
Attila és Rakonczai Viktor élőzenekaros koncertet adott, amelynek címe Ébredés. Este 



tízkor pedig a Placc, Ifjúsági Közösségi Tér a Ladies Night retro party színhelye volt, ahol a 
lemezlovas B. Tóth László és társa, Táborfy Gábor szórakoztatta a közönséget. 
 
Március 12. 
Megtelt diákokkal a BMKK színházterme kedden a Szabadság, szerelem – Petőfi 200 című 
koncertszínházi produkcióra. A fiatalok testközelből láthatták a Petőfi Sándort megformáló 
Berettyán Nándor színészt, aki a Most vagy soha! című, márciusi ifjakról szóló filmben is a 
forradalmár költőt alakítja. Felesége, Katona Kinga Szendrey Júliát formálta meg a 
színpadon. 
 
Március 13. 
Megjárjuk Tolnát, Baranyát címmel a térség török kori időszakába tekinthetett be a 
Wosinsky Mór Múzeum közönsége. Az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület Meder 
programjának újabb állomásaként ismét Weisz Péter tartott rendhagyó történelmi sétát a 
könyvtárteremben. 
  
Április 8. 
A Wosinsky Mór Múzeumban a 33 éve elhunyt Csengey Dénes íróra emlékeztek. Az 
eseményen Baky Péter Munkácsy-díjas festőművész a múzeumnak ajándékozza Csengey 
Dénes portréját. Az ünnepségre Gacsályi József költő állított össze műsort, amelynek címe: 
Állnak az órák – Csengey Dénes soraiból. Előadta Rubányi Anita és Orbán György 
előadóművészek. 
  
Április 11. 
A kulturális központban az Éneklő Ifjúság díszhangversenyét rendezték meg a KÓTA és 
Naszladi Judit (Garay gimnázium) ének-zenetanár szervezésében. Közreműködtek Bács-
Kiskun és Tolna vármegyék általános és középiskolai kórusai. 
 
- Élő irodalom kortárs költőkkel a magyar költészet napján címmel tartottak irodalmi 
programot a Művészetek Házában. Köszöntőt mondott Csötönyi László bizottsági elnök. 
Közreműködött Kemény István József Attila-díjas költő, író, a Digitális Irodalmi 
Akadémia tagja, Wirth Imre Kemény Zsigmond-díjas költő, író, muzeológus, Korsós Gergő 
Móricz Zsigmond-ösztöndíjas költő, az ELTE BTK német nyelv, irodalom - és 
kultúratudomány mesterszakának hallgatója, Locker Dávid Móricz Zsigmond-ösztöndíjas 
költő, kritikus, az ELTE BTK Magyar Irodalom és Kultúratudományi Intézet 
doktorandusza. 

Április 18. 
A Garay gimnázium zenei rendezvényén, az „Egy óra belőlünk” sorozat záró alkalmán a 
gimnázium tehetséges diákjai bemutatták a Keszthelyi Helikon Művészeti Fesztiválra 
szánt versenyműsorukat. A megjelenteket Huszárik Imre igazgató köszöntötte. 
 



Április 19. 
Sulyok Tamás köztársasági elnök adta át az Országos Széchényi Könyvtár által őrzött 
Képes Krónika díszmásolatát Ferenc pápának. A kódexet 39 nagyobb, további 99 
iniciáléba, valamint 4 medalionba foglalt kép ékesíti, emellett ornamentális díszítésekkel is 
ellátták, 82 lapján lapszéldísz is található. Schöck Gyula könyvművészt évtizedes 
tapasztalata emelte a műtárgy művészeti és művészettörténeti értékét. A díszmásolat 
színes, gazdagon aranyozott, exkluzív megjelenése jelképezi az értékek megőrzésének és 
átadásának fontosságát, a magyarok hagyománytiszteletét. 
 
Április 27. 
A szekszárdi börtönben, vagyis a TVM-i Büntetés-végrehajtási Intézetben lépett fel a 
szekszárdi Liszt Ferenc Pedagógus Kórus. 
 
Május 3. 
A Gárdonyi Zoltán Református Együttes (továbbiakban Gárdonyi kórus) a Garay 
gimnázium ballagási ünnepségén közösen énekelt a Harmónia Énekegyüttessel. 
 
Május 7-21. 
 Berlinger Attila nyitotta meg a BMKK-ban a Szekszárdkörnyéki Foltvarró Egyesület 
Tavasz című kiállítását. A látogatók 85 káprázatos színű, gyönyörű alkotást láthattak. 
Verset mondott Főglein Liza Kató versmondó, emellett közreműködtek a PTE IGY 
Gyakorló Általános Iskola Táncművészeti Tagozatának ifjú tehetségei.  
 
Május 11. 
A Gárdonyi kórus felkérésre közös koncertet adott a Pécsi Ércbányász Koncertfúvós 
Zenekarral. 
 
Május 23. 
Megnyílt az 53. Tolna Vármegyei Gyermekrajzpályázat a BMKK-ban. 
 
Május 25. 
A Gárdonyi kórus Tolna vármegyei Kórustalálkozón BMKK-ban lépett fel. Az összkari 
számot az énekkar karnagya, Naszladi Judit vezényelte. 
 
Június 13. 
A Léleképítő vendége volt Gáspár Sándor Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész. 
 
Június 14. 
Irodalom házában Merő Béla: Találkozások, Egy színházalapítás viszontagságai és 
Színházi törekvések Zalában című köteteinek bemutatóján a beszélgetőtárs: Erdélyi Z. 
János költő, műfordító volt. 
 



Június 16. 
A Gárdonyi kórus a Mérey utcai Dr. Kelemen József Idősek Otthona felkérésére szabadtéri 
zenés áhítatot tartott. A kórusalapító Lemle Zoltán elképzelése az volt, hogy örömmondó 
békekövetként szolgálva hirdessék az evangélium üzenetét. Báter Aliz, a Garay gimnázium 
10. évfolyamos diákja egy ismert Kodály alkotást játszott klarinéton Kolozsvári-Kiss Kata 
Diána tanárnő felkészítésében. Szekszárd város kiemelkedő művészeti együttese 
előadásában Smetana, Bárdos Lajos, Händel, Clarke, Kodály Zoltán, Frank, Goudimel 
művei hangoztak el. Szólót énekelt Simon Mónika. 
 
Június 18. 
 A Gárdonyi kórus a Mérey utcai Dr. Kelemen József Idősek Otthona  lakóinak adott 
szabadtéri mini koncertet.  
 

Június 22. 
Nagy érdeklődés mellett ismét megrendezte városunkban is a Wosinsky Mór Múzeum a 
Múzeumok éjszakája rendkívül színes programsorozatát 4 helyszínen. A múzeum 
szervezésében Gemenc 50 címmel kiállítást láthattak a látogatók Magyarország egyik 
legnagyobb kerékpárversenye, a szekszárdi Nemzetközi Gemenci Nagydíj történetéből a 
támogatók, a versenyzők, valamint a Szabó Kovács János szervezőbizottsági örökös tag 
által összegyűjtött és megőrzött igen értékes anyagból. Ódor János Gábor múzeumigazgató 
megnyitója után és s sportprogramok mellett a főépületben kézműves foglalkozás, 
zseblámpás tárlatvezetés, Mozgásban is biztonságban címmel dr. Molnár Ernő rendőr 
alezredes előadása, Mácsai Iván Éva tárlatvezetése következett. A vármegyeházán is 
kézműves foglalkozás, valamint az animáció gyöngyszemeiből filmvetés volt, majd Weisz 
Béla rajzfilmrendező előadása következett. Kalauz Attila koncertje után T. Konkoly Lilla, 
dr. Vizi Márta és Lovas Csilla tárlatvezetését kísérték figyelemmel. A Babits emlékházban 
irodalmi totó, „Én is iszom veletek! címmel Orbán György előadóművész és Kovács Gábor 
muzsikus borverses, borénekes műsora majd Rubányi Anita verses tárlatvezetése, 
következett. Az Irodalom házában mesefoglalkozás volt iskolásoknak, végül Lovas Csilla 
Mészöly és Szekszárd című tárlatvezetése zárta a nap eseményeit. 
 
Június 23. 
A Gárdonyi kórus a siklósi Tenkes Vegyes kórussal és a Komlói Munkás Kórussal tartott 
jótékony célú évadzáró hangversenyt Szekszárdon az evangélikus templomban.  
 
Július 1.  
„Legyél krónikás” címmel pályázatot írt ki a Magyar Nemzeti Levéltár, amelyre 
vármegyénkből hárman jelentkeztek az E-emlék kategóriában. Kiváló munkák születtek, 
különböző műfajokban. Az eredményhirdetésen mindhárom szerző első helyezésben 
részesült. az MNL Tolna Vármegyei Levéltárában, azaz a Tudásközpont épületében. Dr. 
Kunné Tornóczky Andrea program koordinátor ismertette és méltatta a pályaműveket, majd 



Ruzsa Éva igazgatóval együtt átadta az okleveleket és ajándékokat. Barteczka Mária, a 
Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület (TMEAHE) titkára, Szedresben élő 
pedagógus Édesanyám és zsidó jótevőinek története címmel adta közre emlékeit. Rajczi 
Szabolcs, a kurdi körzeti általános iskola döbröközi általános iskolájanak földrajz–
történelem szakos tanára anyai ükapjának történetét vetette papírra. Szabadi Mihály 
Sióagárdon élő koreográfus, néprajzos, pedagógus, a TMEAHE tagja novellával 
jelentkezett. 

 

Július 6. 
16. alkalommal rendezték meg a szekszárdi Borok és Húrok Fesztivált. A szervezés 
oroszlánrészét Csele Lajos, a Szekszárdi Gitárkvartett vezetője végezte. A program zenei 
része a vármegyeháza udvarán felállított szabadtéri színpadon zajlott, a boros pedig az 
épület kávéházában. Ott szakmai beszélgetést tartottak, borászatokat, új szőlő- és 
borfajtákat is bemutatva. A zeneszünetekben borkóstolóra várták a fesztiválon részt 
vevőket. 
 
Július 11. 
 Dr. Sebestyén Géza, az MCC Gazdaságpolitikai Műhelyének vezetője az MCC szekszárdi 
képzési központjában tartott előadást pénzügyi témában. A matematikus és közgazdász 
arról beszélt, hogyan lehet a család pénzügyi tudatosságát magasabb szintre emelni. Szólt a 
svájci frankos hitelről, a megtakarításokról, kamatokról, befektetési lehetőségekről, és szóba 
került az egész Európát megrázó tavalyi magas infláció is. 

 

Július 21. 
 Montenegró fogadta a szekszárdi Bartina Néptánc Egyesület csapatát. A felnőtt csoport 
tagjai néhány egykori táncossal és baráttal kiegészülve utaztak a délszláv országba. Az 
Adriai-tenger partján fekvő Herceg Noviban folklórfesztiválon léptek fel. 
 
Augusztus 4. 
 35. alkalommal rendezték meg a Bukovinai Találkozások Nemzetközi Folklórfesztivált. 
Az esemény egyik állandó programeleme a szomszédolás, amelyet most nyolc településen 
rendeztek meg. A programsorozat részeként Szekszárdon, a Művészetek Házában is 
bemutatkozott a Csernakeresztúri Hagyományőrző Egyesület néptánccsoportja, valamint a 
Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesület Maroknyi Székely Népdalköre is műsort adott. 

 

Augusztus 13. 
 Szekszárd városa ismét a fúvószenét ünnepelte, amikor a 9. Nemzetközi Fúvós Napok 
Fesztivál keretében a Magyar Rendőrség Zenekara, immár másodszor adott koncertet a 
vármegyeházán. Az esemény vendégszólistája volt Kiss Zoltán harsonaművész és Kiss Gy. 
László Liszt-díjas tárogatóművész. Novák Irén, művészetért és közösségi művelődésért 



felelős helyettes államtitkár a zene kulturális örökségünkben betöltött szerepét 
hangsúlyozta köszöntőjében. 
 
- Szőts Ármin és Ioni Eduárd kamaraestjének adott otthont a szekszárdi Művészetek 
Háza. A két ifjú művész csellószonátákat, romantikus mesterműveket játszott. A 
Zeneakadémia Bartók Béla Konzervatóriumának harmadéves növendékei cselló-zongora 
duó formációjukkal léptek a szekszárdi nagyközönség elé. Szőts Ármin csellón, míg Ioni 
Eduárd zongorán kápráztatta el közönségét, olyan romantikus klasszikusok előadásával, 
mint Mendelssohn B-dúr csellószonátája, vagy éppen Schubert Arpeggione szonátájának 
tételei. 

Augusztus 14. 
Egy tábor zárult s egy tárlat nyílt meg Szekszárdon, a Gyűszűbirtokon. Második 
alkalommal rendezték meg nyolc festő és grafikusművész részvételével a PIC-túra 
Alkotótábort, s annak végén kiállították az ott készített képeket. 
 
Augusztus 25.  
Ünnep volt Szekszárdon, a Művészetek Házában. Négy évtizeddel ezelőtt, 1984. 
augusztus 20-án nyitotta meg újra kapuit a második világháború után üresen maradt 
zsinagóga, amely ekkor lett a művészetek otthona. A Művészetek Háza előtt, az Agóra 
sétányon a Szekszárdi Gitárkvartett köszöntötte a jubileumra érkezőket, később benn, a 
hajdani zsinagóga falai között a nagy múltú, Európa sok országában díjakkal kitüntetett 
Szekszárdi Madrigálkórus dr. Jobbágy Valér vezényletével Kodály Zoltán és Sík Sándor Te 
Deumát adta elő. A jubileumi ünnep résztvevőit Gonda Mária, a BMKK ügyvezető 
igazgatója köszöntötte. Őt követte Berlinger Attila, Szekszárd polgármestere is, aki arról 
szólt, hogy az egykori zsinagóga történetében 1984. volt a fordulópont, amikor úgy 
döntöttek a város és a megye vezetői, nem hagyják, hogy az épület az enyészetté váljon. 
Csötönyi László, bizottsági elnök említette, hogy a zsinagóga építtetői 127 évvel ezelőtt a 
haza- és emberszeretet, s a magyar kultúrának hajlékának szánták ezt az épületet, de 80 
évvel ezelőtt ők és utódaik a holokauszt áldozatai lettek. A múltról emlékezett a két 
korábbi igazgató dr. Méry Éva és Baky Péter. Gonda Mária emlékplaketteket adott át 
azoknak, akiknek élete, munkássága szorosan összekapcsolódott az intézménnyel. Kedves 
pillanat volt, mikor Berlinger Attila, aki az elsők között vehette át az emlékplakettet, 
felállt, s mint a ház korábbi igazgatója, ő adott át egyet Gonda Máriának, aki szintén 
évtizedek óta segíti a Művészetek Háza munkáját. A jubileumi ünnep végén, amelyet 
széppé tett a Földesi Lajos hegedűművész vezette Szekszárdi Kamarazenekar és Lozsányi 
Tamás orgonaművész rövid koncertje, Könyv Kata megnyitotta V. Bazsonyi Arany és 
Vecsési Sándor képeinek tárlatát. 
 
Szeptember 10. 



Ertler Alíz tartott előadást a BMKK Kultúrkortyok Szabadegyetemén. Könyve, a Menni 
kell! a komfortzónán kívül, Brazíliától Kamcsatkáig címmel jelent meg, ez szolgáltatta a 
program apropóját. 
 
Szeptember 12.  
Magyarország Európai Uniós-csatlakozásának 20. évfordulója alkalmából az Európai 
Bizottság Magyarországi Képviselete kültéri fényképkiállítást szervezett az ország 
huszonkét pontján. Az esemény húsz nagyméretű képen keresztül láttatta az EU-tagság 
által elért sikereket, minden magyarországi vármegyéből és a fővárosból egy-egy példát 
kiemelve. Dombai Szilvia, az Europe Direct szekszárdi irodavezetője sajtótájékoztatón 
elmondta, az elmúlt 20 év uniós fejlesztései jelentősen hozzájárultak hazánk gazdasági, 
társadalmi és kulturális fejlődéséhez. A kiállítás különleges módon mutatja be azokat az 
eredményeket, amelyeket közösen értünk el az EU támogatásával, és emlékeztet bennünket 
arra, hogy az uniós tagságunk mindennapjaink része lett. A fényképeket modern, 
költséghatékony módon, állványzat nélkül helyezték el városi közterületeken, középületek 
kerítésein. 
 
Szeptember 14. 
drMáriáss munkáival töltötte meg a vármegyeházán található időszaki kiállítótermét a 
szekszárdi Wosinsky Mór Múzeum. Ódor János igazgató köszöntőjében hangsúlyozta, hogy 
drMáriás néhány évvel ezelőtt is bemutatta már műveit itt, ám a COVID-járvány 
sajnálatosan megszakította a tárlatot. Most azonban a Forgács-gyűjtemény tulajdonosa, 
Forgács István gyűjtő révén újra megrendezhettek egy nagyszabású kiállítást, amely először 
mutatta be a gyűjtemény eddig nem látott darabjait. A megnyitón Rockenbauer Zoltán 
művészettörténész is szólt a közönséghez. 
 
Szeptember 16.  
Egy fürt Szekszárd címmel alkotóművészeti kiállítás nyílt a BMKK márványtermében. A 
szüreti hagyományok jegyében rendezett tárlat megnyitója a Liszt Ferenc Zeneiskola 
tanulói, és tanáruk, Mihálovics Zsolt vezette Bogyiszlói Zenekar rövid koncertjével 
kezdődött. Ezt követte Berlinger Attila polgármester köszöntője. Lönhard Ferenc, a Bárka 
Művészeti Szalon elnöke nyitóbeszédében felidézte az itteni borvidék, az itt élő emberek 
szokásait, hagyományait, amelyeket tükröz ez a tárlat is. 

 

Szeptember 19-22.  
Lezajlott a Szekszárdi Szüreti Napok rendezvényfolyama. Kedvezett az időjárás is a 
szüreti napoknak, így igen szép számú közönség vett részt a programokon. Szekszárd 
testvérvárosaiból is érkeztek delegációk, eljött Bietigheim-Bissingen főpolgármestere, 
Lendva város polgármestere, Óbecse község elnöke, az északír Downpatrick város 
küldöttsége, a bietigheimi Ellental gimnázium tanárai és diákjai. A város legnagyobb, 
országosan ismert és elismert fesztiválja több mint 45 ezer látogatót vonzott. A 60 féle 



program több mint fele, 35 színpadi produkció volt. Kiállítások, színházi előadások, 
koncertek, gyermek- és hagyományőrző programok várták a vendégeket, amelyek közül a 
legnépszerűbb a sok Béla király téri koncert – Boban Marković Orkestar, Cotton Club 
Singers, Pápai Joci, Melody Maker, Kerekes Band, Electric Soul, Aguszt Bario Band, 
Brandnyúl, Szikora Róbert és az R-GO – volt. A borutcára kitelepült 30 pincészet 
színesítette a programot. 
 
Szeptember 24.  
A TMEAHE és a PTE KPVK szervezésében zajlott a Szülőföld Akadémia.  
Első előadást Kaczián János helytörténész, ny. levéltári főtanácsos és dr. Bakk Miklós ny. 
egyetemi docens (Sapientia-Erdélyi Magyar Egyetem) Honismeret lexikonformátumban. 
Életrajzi lexikon Tolna megyében. Városlexikon Székelyföldön címmel. tartotta.  
 
Szeptember 26.  
Nagy sikerrel zárult a második Szivar találkozó Szekszárdon, ahol a résztvevők a 
legkiválóbb borok és röviditalok mellett kóstolhatták meg a legnemesebb szivarokat. A 
szekszárdi borvidék különleges eseménye ismét méltó folytatásra talált a Fritz Pincészetben. 
A szervező, Dobos Dávid idén is különleges figyelmet fordított arra, hogy a szivarok és 
gasztronómiai élmények harmóniája tökéletes összhangba kerüljön. A különböző italokat és 
finomságokat ő hangolta össze a különböző szivarokkal. 

 

Szeptember 27. 
 A zene világnapjára emlékező diákhangversenyt a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozat 
részeként rendezték meg a Garay János Gimnáziumban. A hangversenyt Málnai Zsófia 
zongorajátéka nyitotta. A fuvolán játszó Sándor Zóra előadásában az angol Edward Elgar 
Salut d’amour műve hangzott el. A gitártrió Cees Hartog: Egy párizsi vasárnap és Andrew 
York: Sherry’s Waltzer művét játszotta. Közreműködött Agg Dénes Kovács Kristóf és 
Rottler Gergely.  Georg Friedrich Händel egyházi témájú alkotásában, a Judás Makkabeus 
című oratóriumból megszólaló részletet Bräutigam játszotta hegedűn. A rézfúvós 
hangszerek közé tartozó, tölcséres fúvókájú harsonán a svéd zeneszerző, Jan Sandström 
Sang till Lottam című szerzeményét Görcsös Zalán tolmácsolta. A klarinét kvartett tagjai 
Báter Alíz, Sági Tímea. és Sziegl Andrást két számmal örvendeztette meg a szép számú 
hallgatóságot. Fuchs Vince Franz Schubert, osztrák zeneszerző Rosemunde című művét 
játszotta vadászkürtön. A koncert befejezéseként Málnai Zsófia Paul McCartney 
Yesterday című világhírű számát adta elő Ezt követően Töttős Gábor János diák 
mutatkozott be ütőhangszereken. Az ifjú előadó Ugró Béla: Bukfenc című darabját 
játszotta. 

 

Október 1.  
A Művészetek Házában jubileumi koncert a 40 év – Együtt a zenében című, 
hangszerbemutatóval egybekötött rendezvényt a Budapesti Hegedű-Hárfa Duó: Kocsis 



Andrea hárfaművész és Földesi Lajos hegedűművész tette emlékezetessé virtuóz játékával. 
A résztvevőket Berlinger Attila, Szekszárd polgármestere köszöntötte. A címben szereplő 40 
év többszörösen is komoly jelentőséggel bír. Kocsis Andrea és Földesi Lajos 40 éve ismerte 
meg egymást, Földesi Lajos művészeti vezetője a 40 éve alakult Szekszárdi 
Kamarazenekarnak, valamint a helyszín, a Művészetek Háza is 40 esztendeje nyitotta meg 
kapuját.A telt házas hangversenyen többek között Hubay Jenő, Vecsey Ferenc, Jean 
Sibelius, Fritz Kreisler és Henri Vieuxtemps opuszai csendültek fel. 
 
Október 5.  
Az „1100 éve Európában, 20 éve az Unióban” országos programsorozat Szekszárdon is 
folytatódott. A program célja a magyar és az európai történelem, valamint a kultúra közös 
ünneplése volt, amelyet népzene, tánc és történelmi előadások gazdagítottak. 
 
- A Gárdonyi kórus a több évtizedes hagyományt követve jótékony célú „Protestáns-napi” 
zenés áhítatot tartott a Kalocsa Kamarakórussal (Englerné Böttger Boglárka) közösen 
Szekszárdon az evangélikus templomban. A klarinét -orgonakettős játékában Báter Alíz 
garaysta diák működött közre. Áhítattal szolgált Igaz Melinda Sára, a Bogyiszlói 
Református Egyházközség lelkipásztora. A rendezvény az „Országos Protestáns Napok” 
kiemelt eseménye volt. 

Október 10. 
 Rippl-Rónai József legszebb képei címmel nyílt kiállítás a WMM-ban. 
 
Október 12. 
Öt év kihagyás után folytatódott a TMEAHE és a BMKK szervezésében az Otthonunk, 
Szekszárd - Játékos városismereti vetélkedő a város múltjának és nevezetességeinek 
megismerése céljából. A versennyel emlékeztek meg az 1848-1849-es forradalom és 
szabadságharc befejezésének 175. évfordulójáról is. A vetélkedőre Szekszárd általános 
iskoláinak, valamint a gimnáziumok 7. és 8. évfolyamos tanulóinak 3 fős csapata, összesen 
7 csapat jelentkezett. A versenykiírást és a szakirodalmat kijelölte, majd a verseny 
szervezési munkáit dr. Gesztesi Enikő és dr. Vizi Márta végezte. A versenyt a Szent József 
Iskolaközpont csapata nyerte. 2. helyen a Garay  gimnázium, 3.-on a Dienes Valéria iskola 
csapata végzett. 
A vándorserleg ünnepélyes átadására a Szent József Iskolaközpontban november 11-én 
került sor, és Szavári Attila főigazgató vette át a versenyt meghirdetők vezetőitől. 
 
Október 13.  
A szekszárdi városháza Martin Antal Folyosógalériájában nyílt kiállítás, Monostori Mária 
és Gálosné Barabás Aranka 16-16 munkájából. Mindketten a vármegye képzőművészeit 
összefogó Bárka szalon tagjai.  
 
Október 14. 



 Honfoglalás kori ereklye rekonstrukciója érkezett Szekszárdra a WMM-ba egy időszaki 
kiállítás erejéig. A megnyitón az aranyszablya rekonstrukciójának megálmodója Strohmayer 
Ádám is részt vett. A kiállítás középpontjában álló geszterédi aranyszablya, a magyar múlt 
ikonikus tárgya mellett, a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei múzeumban őrzött 
honfoglalás kori tarsolylemezek hiteles másolatai is megtekinthetőek voltak. Az ünnepélyes 
megnyitón Ódor János Gábor, a múzeum igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket, majd 
Felföldi László pécsi megyéspüspök mondott beszédet. A megyéspüspök külön hangsúlyozta 
Strohmayer Ádám cizellőr munkáját, aki nagy precizitással és szaktudással járult hozzá a 
szablya rekonstruálásához. A megnyitót megelőzően Strohmayer Ádám előadásban osztotta 
meg a közönséggel a geszterédi aranyszablya történetét és titkait, amelyek a kor 
mestermunkájának számítanak. 
 
 Október 16. 
A TMEAHE és a PTE KPVK szervezésében zajló Szülőföld Akadémia második előadását 
dr. Szőts Zoltán ny. múzeumigazgató (Bonyhád) A szovjetizálás kezdete. A szovjet 
parancsnokság berendezkedése és tevékenysége Bonyhádon 1944-1945 címen tartotta. 
 
Október 18. 
 A Garay gimnázium Kutatók éjszakája programjának egyik előadása volt Kiss Laura 
Beáta–Szabó Zsóka tanuló  Tolna Vármegye természeti kincsei: A tengelici Csapó-park 
című előadása. Konzulens dr. Gesztesi Enikő. 
 

Október 22.  
 Oszkó Ferenc természetfotós képeiből nyílt kiállítás BMKK-ban. A látogatók ötvenkét 
képen keresztül ismerhették meg az alkotó által tündérországnak nevezett Erdélyt. 

 

 Október 27. 
Pintér Gabriella énekművész adott hangversenyt Szekszárdon, a Művészetek Házában. A 
mezzoszoprán szólistát Csötönyi László előadóművész ajánlotta a közönség figyelmébe. A 
jubileumi koncerten – Lozsányi Tamás orgonaművész és Tóth Szidónia Bernadette 
hegedűművész közreműködésével – Pintér Gabriella a barokk kor zeneszerzőinek műveiből 
adott ízelítőt. 
 
Október 29.  
 Könyv Kata festőművész kiállítása nyílt meg Idő-szurdik a címmel a BMKK Bakta 
galériájában. A kiállítás 12. a Művésztanárok Tolnában című tárlatsorozatban. A kiállítást 
a sorozat életre hívója, gondozója, Rühl Gizella nyitotta meg. Az ünnepet meghittebbé tette 
Rubányi Anita előadóművész versmondásával és Tóth István gitárral kísért énekével. 
 
November 5. 
 Kerekasztal-beszélgetést tartottak WMM-ban, a Gemenc Nagydíj ötvenéves jubileumáról 
szóló kiállítástérben. A beszélgetést megelőzte a régi emlékek felidézésése, és egy rövid 



tárlatvezetés. Később Scherer Tamás moderálásával elkezdődött a diskurzus, amelynek 
résztvevői Pálinkás Jolán, a 2004-ben elhunyt legendás szekszárdi kerékpárversenyző, 
Pálinkás Csaba felesége, Korcsmár István, az esemény főtámogatójának, az Alisca Bau Zrt. 
ügyvezetője, Jantner László, a Gemenc Nagydíj egykori fotósa, továbbá Steig Gábor és Steig 
Csaba hajdani versenyző testvérpár voltak. Szó esett a kezdetekről, a sportággal való 
megismerkedésükről és arról is, hogyan emlékeznek vissza életük első Gemenc Nagydíjára. 
Az évforduló alkalmából egy kötet jelent meg az 50 évről. 

 

- A magyar tudomány ünnepe alkalmából Szekszárdon, a WMM könyvtártermében tíz 
érdekes előadást hallhatott a közönség. A rendezvény emlékeztetett az MTA 
létrehozásának történetére, egyúttal éves szakmai beszámoló fórumként szolgált az 
intézmény tudományos munkát végző dolgozói számára. Ódor János Gábor igazgató 
megnyitója után a múzeum munkatársai történeti és régészeti témákkal vezették végig a 
hallgatóságot Tolna vármegye múltján, a középkortól a közelmúltig, számos helyszínre 
kalauzolva a jelenlévőket. 

A sort Vindus Melinda nyitotta meg, a vallástörténész Szentképek a templompadok alól 
címmel a tamási római katolikus templom szakrális hagyatékának egy érdekes részére 
világított rá. Mácsainé Iván Éva történész Szekszárd sportjának 1945 utáni szocialista 
átalakítását mutatta be, érzékletes képet festve a vármegye székhelyének erről az 
időszakáról. Csapai János néprajzkutató Bogár István második világháborús katona- és 
hadifogoly naplóiból osztott meg részleteket, közel hozva a közönséghez a háború 
mindennapi kihívásait. Lovas Csilla irodalomtörténész Tormay Cécile 1922-es szekszárdi 
látogatásának részleteit összegezte, betekintést engedve a látogatást lefotózó Borgula 
Vilmos munkásságába. T. Konkoly Lilla történész a két világháború közötti Zöldkeresztes 
egészségvédelmet ismertette, kitérve egyúttal Tolna vármegye egészségügyi fejlődésére. 
Mohr Szilvia restaurátor előadásában bemutatta a litofán fogalmát és a restaurálás 
módszereit, érdekes technikai ismeretekkel gazdagítva a hallgatóságot. Czövek Attila régész 
a Szent Liga 1686-os hadjáratainak régészeti nyomait mutatta be vármegyénkben, az új 
leletek tovább gazdagítják a 17. századi történelmi kutatásokat egy szinte unikális lelőhely-
típus segítségével. Dr. Vizi Márta régész főmuzeológus a középkori kályhák 
orommegoldásairól tartott előadást, az említett technikai megoldások új lehetőségeket 
jelentettek a fűtés történetében. K. Tóth Gábor régész a Szekszárd határában található 
egykori Hidas település középkori éremleleteit, a helyszín egyedi numizmatikai kincseit tárta 
a közönség elé. Dr. K. Németh András régész főmuzeológus egy, a gyulaji erdőben található, 
16. századi pinceépület régészeti feltárását ismertette, felfedve a közönség számára egy 
letűnt kor építészeti titkait. 
 
November 9. 
A Szekszárdi Néptáncfesztivál a magyar néptáncmozgalom egyik legnagyobb presztízsű 
eseménye, amely idén is számos együttest vonzott az ország minden részéből. A BMKK-ban 
fellépő együttesek között – a házigazda a szekszárdi Bartina Néptáncegyüttes mellett – ott 



volt a székesfehérvári Alba Regia Táncegyüttes, a hódmezővásárhelyi Árendás 
Néptáncegyüttes, a siófoki Balaton Táncegyüttes, a békéscsabai Csaba Nemzetiségi 
Néptáncegyüttes, a szolnoki Tisza Táncegyüttes és a szennai Zselic Táncegyüttes. A zsűri –
1,5 millió forint értékű díjat osztott ki a legjobban teljesítő együttesek között. Az értékelés 
során a koreográfiák művészi értékét, a zenei választások hitelességét, az együttesek 
egységét és a táncosok technikai felkészültségét is figyelembe vették. Az eredményhirdetés 
után a Tarsoly zenekar táncházával zárult a fesztivál. 
 
November 13. 
A TMEAHE és a PTE KPVK szervezésében zajló Szülőföld Akadémia harmadik előadását 
 Szalai Ágnes doktorjelölt ELTE TTI (Bp-), tudományos segédmunkatárs, HUN-REN 
BTK TTI (Bp.t)  „... ne láttassék az ... mintha mi elvennénk kezünket ez földről ...” Az 
erdélyi-oszmán kondomínium kihívásai az Apafi-korszakban címmel tartotta.  
 

November 14. 
Kádár Annamária tartott előadást a BMKK-ban. Az estet az Újra Dolgozni Tolnában 
Egyesület szervezte a Meder Program részeként. Az önismeret és a lelki egyensúly kérdéseit 
járta körül a neves előadó. 
 
November 18. 
 Helytörténeti pályázat megírására ösztönözte a fiatalokat a Petőfi Kulturális Program 
keretében a Magyar Nemzeti Levéltár. A Legyél krónikás! című pályázat az Elmesélem 
1000 szóban kategória keretében adott lehetőséget a diákoknak múltunk feltérképezésére 
Határidőig hat megfelelő pályamű érkezett a Tolna Vármegyei Levéltár címére. Az 
ünnepélyes eredményhirdetésen a jelenlévőket, köztük a meghívott diákokat és felkészítő 
tanáraikat Ruzsa Éva, az intézmény igazgatója köszöntötte. Dr. Kunné Tornóczky Andrea 
levéltáros, a Petőfi Kulturális Program intézményi koordinátora örömmel nyugtázta, hogy 
sokféle pályamű született. A végső összesítéskor a vármegyei levéltár munkatársaiból álló 
szakmai bizottság úgy döntött, hogy megosztott I. helyezést kap Kiss Laura Beáta és 
Szabó Zsóka. Mindkét fiatalt dr. Gesztesi Enikő készítette fel. Különdíjat érdemelt Ács 
Richárd, akinek Soós Mária volt a felkészítő tanára.  
 
- A tudomány hete alkalmából Akkermann Dániel tanuló Kistelepülések nagy titkai – 
időkapszulák Tolna vármegyében címmel tartott nagysikerű előadást a Garay 
gimnáziumban. Konzulens dr. Gesztesi Enikő.  

November 22.  
A Szekszárd Big Band, a város méltán elismert fúvós- és jazz zenekara, a 45. 
születésnapját ünnepelte. Az eseményen résztvevőket Szekszárd polgármestere, Berlinger 
Attila köszöntötte. Karnagya, Pecze István, a Szekszárd Zeneiskola egykori igazgatója 
mindig is fontosnak tartotta, hogy ne csupán együttesét irányítsa, hanem a fiatal tehetségek 
számára is lehetőséget adjon a fejlődésre. A jubileumi esemény különleges hangulatát a 



zenekar vendégfellépői, Szulák Andrea és Pecze Zsófi is fokozták. Az est közönsége egy 
felejthetetlen koncertet élvezhetett, amelyet a zenekar kivételes teljesítménye és a 
vendégművészek varázslatos előadása tett teljessé. 
 
November 23. 
Második alkalommal rendezték meg a hagyományteremtő céllal életre hívott Babits-bált a 
BMKK-ban. A vendégek között foglalt helyet Jürgen Kessing, Bietigheim-Bissingen 
főpolgármestere is, aki delegációjával érkezett Szekszárdra a két város testvérkapcsolatának 
35 éves jubileuma alkalmából. Berlinger Attila polgármester köszöntőjében méltatta a bál 
hagyományteremtő szerepét. A polgármester hangsúlyozta, hogy Szekszárd és Bietigheim-
Bissingen testvérvárosi kapcsolata az európai együttműködés példája, amiben a barátság és 
a kölcsönös megértés áll a középpontban. Gonda Mária igazgató munkatársainak mondott 
köszönetet. Horváth István országgyűlési képviselő zárta a köszöntők sorát, kiemelve 
Matókné Kapási Júlia szerepét, akit a szekszárdi közösség egyik meghatározó alakjaként 
méltatott. A Bartina Néptánc Együttes nyitó keringője elegáns alapot adott az est 
hangulatának. A vacsorát a Szász Étterem ínycsiklandó fogásai tették különlegessé, az est 
zenei programjáról pedig a Kőkóla Partyzenekar és Erős vs. Spigiboy gondoskodott. 
 
November 25. 
 Születésének 140. évfordulója alkalmából koszorúzást tartottak Babits Mihály szekszárdi 
szülőházának udvarán. A megjelenteket Ódor János Gábor, a WMM igazgatója 
köszöntötte, majd Rubányi Anita előadóművész szavalt. Ezt követően koszorúkat 
helyezett el a költő szobránál a város képviseletében dr. Fusz György, alpolgármester, a 
Babits iskola, a BMKK, az Illyés Gyula Könyvtár, a Wosinsky Mór Múzeum, a 
Szekszárdi Múzeumbarát Egyesület és az esztergomi Babits emlékház képviselői. A 
programot dr. Rózsafalvi Zuzsanna irodalomtörténész előadása zárta. 

 

November 26.  
Engedj játszani címmel jelent meg Németh Károly verseskötete. A szerző nyugalmazott 
pedagógus, több mint negyven évig tanított magyar nyelvtant és irodalmat. Közel húsz 
esztendőn át, 1974 és 1992 között a Szekszárdi Garay János Gimnázium tanáraként 
okította az ifjú nemzedéket. Emellett vezette az irodalmi színpadot, ezen tevékenységének 
köszönhetően számos diákja élhette át a színjátszás közösségi élményét. A műsorvezetői 
tisztet ellátó Orbán György előadóművész már az első percekben egy meglepetést ajánlott a 
közönség figyelmébe. Ugyanis a szekszárdi Holló együttes frontembere, Sili Károly 
megzenésítette és gitár kísérettel adta elő a szerző Altamira, valamint a címadó Engedj 
játszani című költeményeit. Németh Károly kötetében a 2002 és 2020 közötti időszak 
termése olvasható, különböző témakörökben. Egyaránt szerepelnek az oldalakon társadalmi 
kérdések, gyermek- és ifjúkori emlékek, szeretett hozzátartozók, illetve szekszárdi tájak. 

 

November 28. 



Bősze Ádám előadásával a vármegyeháza nagytermében a hallgatóság Liszt Ferenc életébe 
nyert betekintést úgy, hogy közben a komponista zseni szerelmeinek történetével is 
megismerkedett. 
 
November 30. 
 A Művészetek Házában „Magyar Kórusok Napja” ünnepi Kodály hangversenyt a 30 éves 
Gárdonyi Zoltán Református Együttes jubileumi hangversenyével kapcsolták össze. A 
Barcsi Bárdos Lajos Vegyeskar mellett az ünnepi műsor közreműködött Ágostonné Béres 
Kornélia (fuvola), Lozsányi Tamás (zongora, orgona), Ócsai Annamária operaénekes 
valamint az Eozin Vonósnégyes. Felvételről megidézték a kórusalapító Lemle Zoltán 
hangját is. A műsort Orbán György előadóművész ismertette. A jubiláló együttest dr. Fusz 
György, Szekszárd MJV alpolgármestere és Zsikó Zoltán TVMK alelnöke köszöntötte.  
  
December 4. 
A TMEAHE és a PTE KPVK szervezésében zajló Szülőföld Akadémia záró előadásán 
dr. Ótos Miklós ny. orvos, helytörténész Perr Viktor, a pap, aki szembeszállt a kommunista 
hatalommal című könyvét mutatta be a honismereti egyesület. A szerzővel a műről és újabb 
kutatásairól szóló beszélgetés moderátora dr. Gesztesi Enikő volt. 
 
December 7.  
Fergeteges koncerttel robbantotta fel a Garay teret a HuMen Brass Band. A kilenctagú, 
Szekszárd központú, de hibrid HuMan Brass Band lendületes zenéje és a táncoslányok 
pörgős produkciója pillanatok alatt odavonzotta a bulizni vágyókat a Garay térre. 
Szekszárd központja zsúfolásig megtelt, a közönség együtt lüktetett a fúvós, elektronikus 
és ütőhangszeres fúzióval. A zenekar, amelynek tagjai nagyrészt zenei pályán tanuló 
fiatalok, nemcsak itthon, hanem külföldön is nagy sikert arattak már. Számos fesztiválon és 
különleges helyszínen léptek fel, a, most pedig Szekszárd adventi hangulatát tették 
felejthetetlenné. 
 
December 8.  
A csoda című Kis Pál István vers megzenésített változatával kezdődött a Csobogó Együttes 
és Pintér Gabriella közös fellépése Szekszárdon, a Garay gimnázium dísztermében. A 
zenekar a gimnáziummal, a Szekszárdi Tankerületi Központtal és a Horfer Serleggel kötött 
megállapodás alapján az advent hangulatába illő koncerttel tette szebbé az Adventus 
Domini, az Úr eljövetele második hetének kezdetét. A négytagú együttes repertoárjában – 
már évek óta – főként magyar költők megzenésített versei szerepelnek. A néhány éve még 
köztünk élő szekszárdi író, költő Kis Pál István alkotásainak feldolgozását követte a 
szintén Szekszárdon élt Dicső Zsolt, majd Darvas Ferenc egy-egy verse. Emellett az 
együttest vezető Babothi-Varga Jenő megzenésítette többek között Csukás István, József 
Attila, Gárdonyi Géza, Kányádi Sándor, Áprily Lajos, Kosztolányi Dezső, illetve az ő 
fordításában a világirodalom jelese, Rimbaud egy-egy költeményét is. Az adventi irodalmi 



koncert végén a hallgatóság közt jelen lévő Jánosi György két megzenésített versét is 
bemutatta az együttes.  

 

December 9. 
 Szép kiállítású és hiánypótló könyv hagyta el a nyomdát. A kötet a Szekszárdi borvidék 
elmúlt harminc évével ismerteti meg az olvasót. A kiadvány bemutatója a vármegyeházán 
zajlott, a végén borkóstolóval. A Szekszárdi borvidék árutermelő borászatai a 
rendszerváltást követően (1990-2024) című könyvnek dr. Fuksz Márta a szerzője. A 
WMM igazgatóhelyettese, néprajzos főmuzeológus avatott felkészültséggel és 
szakszerűséggel dolgozta fel a témakört. A közönséget a város képviseletében prof. dr. Fusz 
György alpolgármester köszöntötte. Koch Csaba, a Magyar Bor Akadémia elnöke a borászok 
országos helyzetét áttekintve arra is rávilágított, hogy a területileg a kisebbek közé tartozó 
Szekszárdi-borvidék példaértékű összefogást is képes felmutatni. Művészi élményt a 
gitáros-énekes Komjáthy Attila és Komjáthy Dóra, valamint a verssel fellépő Rubányi 
Anita nyújtott. A résztvevők végezetül szakmai-baráti eszmecsere közepette tizennégy 
kiváló szekszárdi nedűt – tizenhárom bort és egy pezsgőt – ízlelhettek meg, ez is erősítette a 
rendezvény jó hangulatát. 
 
December 12. 
A BMKK-ban került sor Bognárné Gergely Katalin Györgyfalva hímzésvilága című 
kötetének bemutatására. Koordinátor dr. Gesztesi Enikő, méltató Orbán Attila a TVM 
Közgyűlésének elnöke és dr. Balázs Kovács Sándor néprajzkutató volt. Az eseményen 
népdal éneklésével, versmondással és könyvből részletek felolvasásával közreműködtek a 
Garay gimnázium tanulói, honismeretei körének tagjai. 

 

December 16.  
Különleges tárlatvezetésen a WMM-ban a Vakok és gyengénlátók csapatát fogadták a 
közösségi szolgálatot teljesítő gimnazisták. A diákok láttató erővel kalauzolták a 
kiállításon vendégeiket. Az intézmény érettségire készülő fiataloknak biztosított lehetőséget 
a kötelezően letöltendő ötven órás közösségi szolgálat egy részének teljesítésére. A Lássunk 
együtt elnevezésű kezdeményezés Halasi Ivett közönségkapcsolat szervező nevéhez 
fűződik. A páros tárlatvezetést megelőzően a diákok komoly felkészítést kaptak a vak és 
gyengénlátó emberekkel való bánásmódról. Megismerkedtek a vakok mindennapi életével és 
gondjaival, emellett a gyakorlatban sajátították el a vakvezetést, a fehér bottal való 
közlekedés szabályait. A felkészítésben közreműködött Néző Katalin a Humán Szolgáltató 
Központ fogyatékosságügyi tanácsadója és Markó János Tibor tapasztalati szakértő. A 
Garay gimnázium és a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium tanulói, összesen 
heten az elméleti és gyakorlati képzés tudásanyagával felvértezve fogadták a Vakok és 
Gyengénlátók Tolna Vármegyei Egyesülete tagjait. Majd a Megelevenedett képek - Egy 
kisváros az ezredfordulón című, Szekszárd történelmének egy szakaszát bemutató 
kiállításon tartottak tárlatvezetést. 



 
December 19. 
A BMKK munkatársainak és nyugdíjasainak hagyományosan karácsonyi ünnepséget 
tartott. 
 

- Hagyományos adventi koncertjét tartotta a Gagliarda Kamarakórus. Az együttes új 
repertoárral lepte meg a Művészetek Házát zsúfolásig megtöltő közönséget. Énekeltek 
1526-ban írt középkori számot, norvég zeneszerző egyik új szerzeményét, szerepelt a 
műsorban székelyföldi népdalfeldolgozás, karácsonyi rondó, spirituálé, Erkel Ferenc, Karai 
József, Kocsár Miklós, Kodály Zoltán kórusműve is. 

December 20. 
Dr. Murzsa András tagja a Magyar Nemzeti Írószövetségnek és a Dél-Alföldi Művészeti 
Körnek. Nyugdíjba vonulása óta rendszeresen publikál az elektronikus sajtóban is. Ez év 
karácsonyára pedig megjelent 8. verseskötete, Az idő sodrásában címmel a Séd nyomdában. 
Tipográfia és tördelés Nemes Hajnalka munkája, a Szekszárdról készített fotókat Misetics 
Gábor dr. készítette. 

 

December 28.  
Kortárs komoly- és világzenei koncert várta a közönséget a Művészetek Házában. A 
Mazsihisz, a Mazsök és a Szekszárdi Magyar–Izraeli Baráti Társaság támogatásával zajló 
rendezvény a Kaddis nevet viselte. A muzsikusok tizenegy tagú csapatát Födő Sándor 
Artisjus- és Fonogram díjas, többszörös platina- és aranylemezes zeneszerző, zenész vezette, 
Bíró Eszter énekelt. A koncerten egymás után csendültek fel a különböző szerzemények, így 
például hagyományos héber imaszövegek megzenésített változatban, valamint Radnóti 
Miklós, Szép Ernő és Szenes Hanna versei hasonló módon. Elhangzott a 
szombatbúcsúztatáshoz kapcsolódó ének, a Havdala is. A színpad melletti asztalnál egy 
szertartás a dátumok egybeesése okán egyszerre emlékeztetett a nyolcvan évvel ezelőtti 
Holokauszt áldozataira, valamint arra, hogy itt van a fény ünnepe: a hanukai négy 
gyertyát Illés Tamás, Fináli Péter, Glied György és Meleg Balázs Csaba gyújtotta meg 
évtizedek elteltével ismét felelevenítve egy hagyományt Szekszárdon. 



V. Nemzetközi kapcsolatok 

Többéves szünet után folytatódtak a testvérvárosi kapcsolatok. 

Július 27 - augusztus 3.  
Cserekapcsolat keretében a tauberbischofsheim járási székhely Sportjugend ifjúsági 
szervezete látta vendégül a Nyitott Világ Alapítvány diákcsoportját. Közös programokat 
szerveztek, városlátogatást Heidelbergbe, Bronnbachba, Mosbachba. Fogadta és 
megvendégelte a diákcsoportot a Járási Hivatal vezetője. A cserekapcsolat 22 éves múltra 
tekint vissza, a partnerség az évek során barátsággá fejlődött. Az alapítvány diákjai 
számára a látogatás nem csak ország ismeretet, hanem intenzív nyelvgyakorlást is jelentett. 
 
 Augusztus 23.  
A Garay gimnázium tanulóinak az RC Spa által szervezett spái és brüsszeli látogatásának 
viszonzásaként belga diákok egy hetet töltöttek hazánkban a kiutazott diákok családjainál 
és a fővárosban. Ezen belül egynapos közös program zajlott a diákcserét támogató RC 
Szekszárd közreműködésével. 
 
Augusztus 29. 
 Delegáció látogatott a romániai Temes megyébe Szekszárdról, hogy az egykori 
bunyaszekszárdiakra emlékezzenek. Szekszárdról hagyományosan évente delegáció látogat 
el az egykori Bunyaszekszárd helyszínére, amelynek emléke ma már csak egy elhagyott 
temetőben és néhány kopjafában él tovább. A Szekszárd-Lugos és Facsád Baráti Társaság 
tagjai idén is folytatták a hagyományt, a közgyűlést ezúttal Szollár Zoltán Szekszárd MJV 
közgyűlésének GPB elnöke képviselte. A látogatás során a szekszárdi küldöttség részt vett 
egy emlékünnepségen, ahol az anyaországi és erdélyi közösségek együtt emlékeztek a múltra. 
A delegáció meghatottan koszorúzott a temetőben, ahol az egykori telepesek nyugszanak, és 
megosztották gondolataikat a helyi közösséggel a közös baráti jövőről. 
 
Szeptember 20. 
Testvérvárosi delegációk érkeztek Szekszárdra. A Szekszárdi Szüreti Napok hivatalos 
megnyitóján részt vett a német Bietigheim-Bissingen főpolgármestere, valamint a szerb 
Óbecse elnöke vezetésével a település delegációja, továbbá az északír Downpatrick város 
küldöttsége, a szlovén Lendva város polgármestere vezette küldöttség és a bissingeni 

Ellental Gimnázium tanárai és diákjai. 

 

Szeptember 20-26.  
A Garay gimnázium Bietigheim-Bissingeni partneriskolája, az Ellenal Gymnasien 23 diákja 
és két tanára vendégeskedett Szekszárdon. A diákok a polgármester fogadását követően 
ismerkedtek Szekszárd, Budapest és Baja nevezetességeivel, a cserepartnereik iskolai óráit 
látogatták, valamint részt vettek a szüreti felvonuláson is.  
 



Október 11-12.  
A Garay Gimnázium igazgatója, Huszárik Imre Fauszt András Ferenc német nyelvtanár 
kíséretében Bietigheim-Bissingenbe látogatott, hogy – eleget téve az ottani partneriskola 
meghívásának – részt vegyen az Ellental Gymnasien fennállásának 50. évfordulójára 
tartott ünnepségen.  
 
November 22. 
 35 évvel ezelőtt lett testvérváros Szekszárd és a német Bietigheim-Bissingen. A jeles 
ünnepen, amelynek végén Jürgen Kessing, Bietigheim-Bissingen főpolgármestere és Berlinger 
Attila, szekszárdi polgármester ünnepélyes keretek között megerősítette a testvértelepülési 
megállapodást, ott volt mindkét város képviselő-testülete. A magyar és a német himnusz 
eléneklése után Berlinger Attila lépett a mikrofonhoz, s ünnepi beszédében méltatta az 
évtizedek óta élő kapcsolatot. Jürgen Kessing, Bietigheim-Bissingen főpolgármestere 
köszöntőjében elmondta, idén augusztusban örömükre szolgált, hogy köszönthették a 
szekszárdi delegációt, most pedig a képviselő-testület tagjaival együtt örömmel jött 
Szekszárdra, hogy ismét együtt ünnepeljék, s megerősítsék ezt a 35 éve tartó barátságot. 
Szólt a kezdetekről, arról, hogy 1989-ben a két város vezetője, Manfred List és Kovács 
János létrehozta ezt az együttműködést. A Művészetek Házában az ünnepet szebbé tették 
műsorukkal a Szekszárdi Liszt Ferenc Művészeti iskola zenetanárai és tanulói, valamint a 
Bartina Néptáncegyüttes táncosai. Ezt követően a két város vezetői aláírták a testvérvárosi 
kapcsolatot megerősítő dokumentumot. 
 
 December 9.  
A Garay gimnázium diákjai a Deutsch-Ungarisches Jugendwerk (Magyar-Német Ifjúságért 
Egyesület) koordinálásával kárpátaljai rászoruló gyerekeknek gyűjtöttek karácsonyi 
ajándékokat. A csomagokat az egyesület képviselői adták át Kárpátalján. 
 
December 20. 
 A temesvári forradalom kitörésének évfordulóján rendezett megemlékezésen vett részt 
Berlinger Attila, Szekszárd polgármestere és dr. Fusz György alpolgármester a romániai 
Temes megyében található Lugoson, Szekszárd testvérvárosában. Az ünnepséget követően 
személyes egyeztetést tartottak, amelynek során megerősítették a két város több mint 
harminc éves testvérvárosi kapcsolatát. A találkozón a két város vezetői elkötelezték 
magukat a kulturális és gazdasági együttműködés további bővítése mellett. Az esemény 
kulturális programmal zárult: a delegációk részt vettek Maia Morgenstern színésznő 
főszereplésével tartott díszelőadáson. A nap folyamán Makó városának küldöttségével és 
Kiss Ádám országgyűlési képviselővel is egyeztetések zajlottak, amelyek célja, hogy a 
testvérvárosi kapcsolatokat még szorosabbá tegyék, elősegítve mindkét település fejlődését és 
közösségeik gyarapodását. 
 
Július 27 - augusztus 3.  



Cserekapcsolat keretében a tauberbischofsheim járási székhely Sportjugend ifjúsági 
szervezete látta vendégül a Nyitott Világ Alapítvány diákcsoportját. Közös programokat 
szerveztek, városlátogatást Heidelbergbe, Bronnbachba, Mosbachba. Fogadta és 
megvendégelte a diákcsoportot a Járási Hivatal vezetője. A cserekapcsolat 22 éves múltra 
tekint vissza, a partnerség az évek során barátsággá fejlődött. Az alapítvány diákjai 
számára a látogatás nem csak ország ismeretet, hanem intenzív nyelvgyakorlást is jelentett. 

 

  



VI. Egészségügy 

Január 30. 
Foniátriai szakrendelés indult Szekszárdon, amely a fül-orr-gégészet speciális szakága, 
funkcionális hangképzési zavarokkal foglalkozik. Dr. Móricz Péter a TMBJK Fül-orr-
gégészeti Osztályának osztályvezető főorvosa, valamint dr. Greksa Dávid fül-orr-gégész 
szakorvos sikeres foniátriai licencvizsgát tett, amivel megkezdhették a foniátriai 
vizsgálatokat a teljes garatról és a hangszálakról, így „biztosabb” diagnózist tudnak 
felállítani. 
 
Február 3. 
Közel kétszázan vettek részt a Bodri birtok 2. álarcos bálján a Faluhely-dűlőben. A 
tombolajegyekből befolyt teljes összeget, majdnem félmillió forintot, a gyermekkórháznak 
ajánlották fel. 
 
Február 16. 
A Magyar Ápolók Napján Szekszárdon is megemlékeztek az áldozatos munkát végzőkről a 
kórház vezetői, szakdolgozói, az orvosok és a háttérterületek képviselői az Ápolási 
Igazgatóság kórházparkjának „Ápolók Ligete” részében. A kórház előadótermében Pappné 
Kozma Krisztina méltatta az ápolók szolgálatát, majd a szakdolgozók gratuláltak az 
ápolási igazgatónak miniszteri elismeréséhez. Ezt követően Kossuth Zsuzsa életútjáról 
beszélt Fazekas Petra és Hajdú Aliz ápolónő. Végül Kis Zoltán főigazgató vett búcsút a 
nyugállományba vonuló szakdolgozóktól. 
 
Március 8. 
19. alkalommal rendezték meg a Szekszárdi Baleseti Sebészeti Napot a TVBJK 
traumatológusai, a Tolna Vármegyei Baleseti Alapítvány együttműködésével. A konferencia 
az elmúlt két évtized alatt komoly tudományos értékkel bíró szekszárdi eseménnyé fejlődött, 
amelyen az ország legnevesebb baleseti sebészei tartottak előadást. A Baleseti nap aktuális 
témaköre 2024-ben az alsóvégtagi sérülések, illetve a csípő- és térdprotézisek késői 
szövődményeinek ellátása volt. A rendezvény főszervezője dr. Andriska István a TVBJK 
emeritus főorvosa volt.  
 
Március 22-23. 
A szív- és keringési betegségek gyógyításáról szóltak az előadások, tanácskozások 
Szekszárdon, a BMKK rendezvénytermében a XXII. Szekszárdi Kardiológiai Napokon. A 
tudományos konferenciát az ezredfordulón indította útjára a Tolna Megyei Balassa János 
Kórház I. Belgyógyászati Osztályát vezető dr. Józan-Jilling Mihály főorvos, a CORA 
Alapítvány elnöke. Néhány éve a program főszervezője, dr. Benczúr Béla kardiológus, 
hypertonia specialista.  Ez a hagyományos tanácskozás a régió meghatározó tudományos 
továbbképző rendezvénye, amely a kardiológia terén méltán helyezi Szekszárdot és a 
vármegyét országosan is élvonalba, mondta megnyitójában dr. Pátri Eszter megyei 
tisztifőorvos. Köszöntötte a rendezvényt, pozíciójában első alkalommal, a kórház 



főigazgatója, Kis Zoltán. A tudományos programon a tavalyi Balassa-nap előadói 
pályázatán győztes három, 35 évesnél fiatalabb orvos, dr. Hévizi Zsolt és dr. Tóth Lajos 
rezidens, valamint dr. Czigány Diána Gréta szakorvos mutatta be tudását. Sok kiváló 
szakember között, a szekszárdi kórházzal szoros kapcsolatban lévő pécsi Szívgyógyászati 
Klinika professzora, dr. Horváth Iván, a Magyar Kardiológusok Társaságának elnöke, dr. 
Becker Dávid professzor, s a konferencia díszvendége a Portugáliából érkezett Vitor Paixão 
Dias, a Magyar Hypertónia Társaság tiszteletbeli tagja tartott előadást.  
 
Március 25. 
A Tüdőgyógyászati Osztályon a megnövekedett „gasztrointestinalis típusú megbetegedések” 
miatt – a Higiénia és Infekciókontroll Osztály a Nemzeti Népegészségügyi Központtal 
egyeztetve és engedélyével – azonnali látogatási tilalmat rendelt el az esetek visszaszorítása 
érdekében. 
 
Május 6. 
Dr. Al-Farhat Yousuf osztályvezető főorvos mutatta be az elmúlt években több ütemben 
megvalósult onkológiai osztály felújításának eredményét. Mint mondta, az onkológia 
osztály 2020-ban a Covid járvány miatt költözni kényszerült a D épületből, ám a napokban 
visszatérhetnek oda, ráadásul modern, felszerelt környezetbe. A kórház vezetése önerőből, 
illetve atomerőműves támogatásokból, alapítványi forrásokból komoly összegeket fordított a 
korszerűsítésre. A bejárást követően Tolna Vármegyei onkológiai betegirányítási fórumot 
tartottak a daganatos betegek gyors diagnózisa és a terápiához való jutásának további 
javítása érdekében. A szakmai programon különböző tumoros megbetegedések szűréséről és a 
betegirányítási tapasztalatokról hangzottak el előadások. 
 
- Időről időre évszakhoz passzoló rajzokkal dekorálja dr. Tusa Annamária Kandó Kálmán 
utcai rendelőjének ablakát Tamásné Zelfel Ivett. 

Május 8.  
TVBJK 2024-ben elnyerte Magyar Kórházszövetség által meghirdetett „Egészségfejlesztő 
Kórház” díjat, vármegyei irányító kórház kategóriában. A TVBJK a pályázatban kiírt 
egészségmegőrző és egészségfejlesztő programokat az intézmény Egészségfejlesztési 
Irodájával (EFI Szekszárd) közösen valósította meg. Az EFI Szekszárd munkatársai: 
Portheiserné Szabó Ildikó, mentálhigiénés szakember, Bara-Kádár Katalin tanácsadó, 
szakpszichológus, Szücs Janka egészségfejlesztő rekreáció szervező, Vajdáné Éberhardt 
Anett gyógytornász. A pályázat elbírálásának szempontjai között szerepeltek a munkahelyi 
egészségfejlesztési programok, sportfoglalkozások, a dolgozók lelki egészségének a 
támogatása, az egészséges munkába járás (gyalog, kerékpárral), valamint a dohányzásról 
való leszokás támogatása, az intézményi egészségkommunikáció, az egészséget támogató 
kórházi környezet, illetve az egészséges menza kínálat.  
 
Május 10. 



Az ápolókat köszöntötték a vármegyeháza dísztermében a TMBJK ünnepségén. A Magyar 
Ápolási Egyesület Tolna Vármegyei Szervezetével, a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói 
Kamarával és a Balassa János Betegápolásért Alapítvánnyal közösen hagyományosan 
elismerik a gyógyításban közreműködők önzetlen munkáját. Május 12. az Ápolók 
Nemzetközi Napja, ekkor született Florence Nightingale, a modern ápolóképzés 
megalapítója, aki a szakmát hivatássá tette, azt alapjaiban formálta át. A szekszárdi 
ünnepen elsőként Gyurkovics János alpolgármester méltatta az ünnepelteket. Nincsen 
gyógyulás ápolás nélkül, és nincsen ápolás ápolók nélkül, mondta köszöntőjében Kis Zoltán 
a kórház főigazgatója. Pappné Kozma Krisztina a kórház ápolási igazgatója elmondta, 
hiányoznak az új munkatársak, az utánpótlás. Kárpáti Veronika a Magyar Ápolási 
egyesület Tolna Vármegyei elnöke köszöntőjét követően Vártokné Fehér Rózsa, a 35 éves 
Magyar Ápolási Egyesület alelnöke a múltat elevenítette fel. Elmondta, milyen előzmények 
után alapították meg 1989. május 20-án az egyesületet, s hogy kezdeményezésére ismerte el 
az országgyűlés a magyar ápolók napját. Az ápolók nemzetközi napjának legfontosabb 
üzenete, hogy az ápolók szakmai munkája kiemelkedő, említette dr. Balogh Zoltán a 
Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara elnöke. Az ünnepség a köszöntők, beszédek 
után a PTE Kelemen Endre Egészségügyi Technikum és Szakképző Iskola diákjainak rövid 
előadásával folytatódott, majd az elismeréseket, kitüntetéseket adták át. (Névsor a Díjak, 
elismerések fejezetben) 
 
Július 4. 
Jubileummal egybekötött Semmelweis-napot ünnepelt az idén húsz éves a Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Kamara, vagyis a MESZK Tolna Vármegyei Területi 
Szervezete. Szekszárdon. A BMKK-ban  rendezett ünnepségen dr. Pátri Eszter, Tolna 
vármegyei tisztifőorvos, főosztályvezető, dr. Hirdi Henriett, a MESZK Országos 
Szervezetének általános alelnöke, Pappné Kozma Krisztina, a Tolna Vármegye Balassa 
János Kórház ápolási igazgatója és Munk János Tamásné, a MESZK Tolna vármegyei 
területi elnöke köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően több előadás is elhangzott. Munk 
János Tamásné az elmúlt húsz év történetéről beszélt, dr. Merész Márton sürgősségi és 
légimentő szakorvos a légimentők mindennapjaiba nyújtott betekintést, míg a 
közegészségügyi kihívásokról, múlt és jövő kapcsolatáról Csima Zoltán, a Semmelweis 
Egyetem tanársegédje tartott előadást. Az ünnepségen adták a MESZK Tolna vármegyei 
szervezetének Semmelweis Díjait is. Tízen részesültek elismerésben, közülük  szelszárdiak: 
Jakab Lászlóné (TVM Balassa János Kórház, Radiológiai osztály), Kókainé Matus Márta 
(Háziorvosi Rendelő, Szekszárd), Rettig Adél (TVM Balassa János Kórház, Sörösné Éger 
Adrienn TVM Balassa János Kórház, Onkológiai osztály), Spanicsek Attila Józsefné (TVM 
Balassa János Kórház, Tüdőgyógyászati osztály) dolgozói. A jubileumhoz és a Semmelweis-
naphoz kapcsolódóan rajz- és irodalmi pályázatot is hirdettek. A programot a Semmelweis 
című film zártkörű vetítése zárta. 
 
Szeptember 26.  



Szakmai napot tartottak Szekszárdon a Katolikus Szeretetszolgálat és a RÉV 
Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat szervezésében, ahol a hit és a szenvedélybetegségek 
összefüggéseiről esett szó. A rendezvényen egyházi és szakmai vezetők osztották meg 
tapasztalataikat a gyógyulásról és a segítők szerepéről. A napot Kálóczi Andrea, a 
szekszárdi RÉV intézményvezetője nyitotta meg, majd Felföldi László megyéspüspök és dr. 
Vajda Norbert, a Katolikus Szeretetszolgálat főigazgatója köszöntötte a résztvevőket. Az 
előadások középpontjában az alkoholizmusból való szabadulás és a segítők kompetenciái 
álltak.  

 

Október 17-19. 
 Kétszáztíz évvel ezelőtt született Sárszentlőrincen Balassa János, és mint évtizedek óta 
minden évben, idén is tiszteletére ünnepséget tartottak Szekszárdon. A nevét viselő 
vármegyei kórház dolgozói megemlékeznek az orvosról, akadémikusról, a korszerű magyar 
sebészeti oktatás és gyakorlat megteremtőjéről. A kórházi kápolnában ökumenikus 
istentisztelettel kezdődött a progam, majd a BMKK rendezvénytermében folytatódott az 
ünnep. A Szakmai tudományos verseny Balassa pályázatán dr.  Abay-Nemes Anna, 
Brovaiacné Stallenberg Anita, dr. Bernard Pál, dr. Czigány Diána Gréta, dr. Ember János, 
dr, Égi Fruzsina, dr. Halmos László Barna, dr. Halmos Réka Judit, dr. Hévizi Zsombor, dr. 
Kardos Dorottya, Kun Mónika, dr. Müller Dóra Tímea, dr. Nagy Zsuzsanna Zsófia, dr. 
Navreczki Ágnes, Nádasdy Bernadett, Patai Márta, Pálfi Dóra, Soponyai Brigitta, Szabó 
Dalma, dr. Szántó Árpád, dr. Toláczi Gábor, dr. Tóth Lajos, Tóth Zsófia, dr. Varjas 
Norbert és Zsigmond Zsófia Zita adott számot tudományos munkájáról. A második napon 
a Babits Kulturális Központ rendezvénytermében a köszöntők után az Észak-Pesti 
Centrumkórház Honvédkórházból érkezett dr. Péter Ádám orvos-alezredes, a Központi 
Aneszteziológiai és Intenzívterápiás Osztály vezető főorvosa, a Magyar Honvédség 
Egészségügyi Központjának főtisztje Veszélyek kora régen és most címmel tartott előadást. 
Az elhivatottságról beszélt a következő előadó, Dr. Harangi Ferenc, a Balassa János 
Kórház Gyermekgyógyászati Osztályának nyugalmazott osztályvezető főorvosa. Az 
előadások sorát Tóth Annamária védőnő zárta. Koncertet adott a Hangadó Énekegyüttes 
Afázia kórusa. Dr. Pátri Eszter vármegyei tisztifőorvos, a Tolna Vármegyei 
Kormányhivatal Népegészségügyi főosztály vezetője köszöntőjével folytatódott az ünnep, 
majd Orbán Attilának, a TVM Közgyűlés újonnan megválasztott elnökének, Szekszárd 
MJV Közgyűlése nevében pedig dr. Fusz György alpolgármesternek az ünnepi szavai 
következtek. Kedves zenei betét volt a tíz éves Pulcz Donát gitárjátéka, amelyet Kis 
Zoltán ünnepi évértékelő beszéde követett. A főigazgató beszédét követően ismerősként 
köszöntötte, s adta át dr. Almási István orvosigazgató-helyettessel és Pappné Kozma 
Krisztina ápolási igazgatóval közösen az elismeréseket, díjakat. 
A 2024 évi Balassa-napon főigazgatói dicséretben részesült: dr. Papp Emese Sára, rezidens 
Gyermekgyógyászati Osztály, Nagy Tímea, adminisztrátor Sebészeti Osztály, Horváth 
Katalin, ápoló Szemészet ambulancia, Sági-Máthé Viktória, a Sürgősségi Betegellátó 
Osztály szakdolgozója, dr. Ulrich Gabriella, a III. Belgyógyászati Osztály osztályvezető 



főorvos-helyettese, dr. Rábóczki Bettina, rezidens III. Belgyógyászati Osztály, dr. Cseh 
Judit, főorvos Fertőző Osztály valamint az Audiológiai szakrendelő és a Tüdőgyógyászati 
Osztály kollektívája, és dr. Galambos Éva, belgyógyász-kardiológus, Fertőző Osztály. 
Adjunktusi kinevezést vett át dr. Maláti Éva, szakorvos I-es Belgyógyászati Osztály, dr. 
Kalinics Péter, szakorvos Fül-Orr-Gégészeti és Fej-Nyaksebészeti Osztály, dr. Czigány 
Diána Gréta, szakorvos Tüdőgyógyászati Osztály, dr. Pálmai Péter, szakorvos, Sebészeti 
Osztály, dr. Bata András Gábor, szakorvos, Traumatológia-Ortopédia Osztály, dr. Greksa 
Dávid, szakorvos, Fül-Orr-Gégészeti és Fej-Nyaksebészeti Osztály, dr. Borsody Bálint 
Gergely, szakorvos, Sebészeti Osztály és dr. Csökő Gábor Norbert, a Sebészeti Osztály 
szakorvosa. 
Főorvosi kinevezést dr. Horváth Gina Franciska, a Radiológiai Osztály vezetője kapott. 
Az „Év rezidense” lett dr. Hévizi Endre Zsombor, az 1-es Belgyógyászati Osztály 
Kardiológiai részlegének rezidens orvosa. 
A Balassa-díjat négyen vehették át. Orbán Judit Valéria, aki majd három évtizede dolgozik 
a szekszárdi kórház Élelmezési Osztályán élelmezési ügyintézőként.  
-Novotni József, aki 1991 óta, immáron 33 éve a kórház dolgozója. A kezdetek óta a 
központi sterilizáló közösségének tagja.  
-Laboratóriumi Diagnosztikai Osztály kollektívája. Ők évtizedek óta szolgálják a fekvő- és 
járóbeteg-ellátás laboratóriumi vizsgálati igényeit, az év minden napján, 0-24 órás 
szolgálatban. Az évi 2,5 millió vizsgálatszámmal a megyei kórházlaborok között a nagy 
laboratóriumok kategóriájába tartozik. A dombóvári régiót leszámítva a megye teljes 
területét ellátják.  
Ugyancsak Balassa-díjat kapott dr. Hatházi Andrea. 2010-től beosztott gyógyszerészként 
2012-től pedig főgyógyszerész beosztásban. Szakmai tudása és empatikus hozzáállása 
révén, kollégái mindig mindenben számíthatnak rá, fontos számára az utánpótlás nevelése. 
A benyújtott Balassa pályázatokat szakmai zsűri, dr. Harangi Ferenc ny. főorvos, dr. 
Balikó Anett szakorvos, dr. Bata András szakorvos és Kárpáti Veronika főnővér értékelte. 

Döntésük alapján szakdolgozói kategóriában nyertes Patai Márta, diplomás képalkotó 
diagnosztikai analitikus, a Radiológiai Osztály munkatársa: „A multiparametrikus MR 
vizsgálat szerepe a prosztata daganatok diagnosztikájában előadásával. 2. Broviacné 
Stallenberger Anita, Szekszárd 8-as számú körzetének védőnője, Regulációs zavarokkal 
küzdő gyermekek kezelése című munkájával. 3. helyezett lett Pálfi Dóra okleveles 
dietetikus, a „A Nutrition day” program ismertetése című pályázatával.  

Az orvosi kategória győztes pályázatát dr. Szántó Árpád, az Aneszteziológiai és 
Intenzívterápiás Osztály szakorvosa írta és adta elő, melynek címe: „Hungarian Buhera”, 
avagy hatásos-e kórházunkban a műtétek alatti betegmelegítés?  

2. helyen végzett Tóth Zsófia pszichológus, a Gyermek és Ifjúságpszichiátriai Gondozó 
munkatársa: „Átmeneti terek” – az online tér és a terápiás tér találkozása témájú izgalmas 
és elgondolkodtató előadásával. Az orvosi pályázaton 3. helyezést ért el dr. Nagy 
Zsuzsanna Zsófia, a Bőrgyógyászati Osztály rezidens orvosa, „… de mi okozza?” című 



pályázatával. Az év közönségdíjas előadója 217 szavazat alapján Tóth Zsófia 
pszichológus, a Gyermek és Ifjúságpszichiátriai Gondozó munkatársa: „Átmeneti terek” – 
az online tér és a terápiás tér találkozása témájú előadásával, amely nemcsak a zsűri, de a 
nézők szívébe is belopta magát.  

Az „Év közleménye” díjat idén dr. Égi Fruzsina, a Fül-Orr-Gégészeti és Fej-Nyaksebészeti 
Osztály szakorvosa nyerte, a Fül-Orr-Gégegyógyászati lap 2024-es évének első számában 
megjelent: „A bőrön elhelyezkedő metasztatizáló fej-nyaki laphám karcinómák, onkológiai 
szemléletű kezelésének jelentősége című publikációjával. Az ünnepség egy közös fotó 
készítésével zárult. 

November 29-30.  
A VI. Szekszárdi Hypertonia Napok programjai nemzetközi szintre emelték a „Nők 
egészsége” konferenciát. 27 hazánkból, az USA-ból, Svédországból, valamint Szlovákiából 
érkezett orvos és szakember előadása rávilágított, mennyire fontos külön figyelmet fordítani 
a nők egészségére. Az esemény főszervezője dr. Benczúr Béla kardiológus, a TVBJK I-es 
belgyógyászati osztályának vezetője volt.  
 
December 18.  
A Paks II projekt magyar és orosz munkavállalói közösen adományoztak diagnosztikai 
eszközt a szekszárdi légimentőknek. Felajánlásuknak köszönhetően egy korszerű, 
hordozható ultrahang készülékkel gyarapodott a szekszárdi légimentő bázis. A 
sajtónyilvános átadón elsőként Botta András, a Magyar Légimentő Nonprofit Kft. 
ügyvezető igazgatója mondott köszönetet az adományért. A kétmillió forint értékű 
hordozható ultrahang készülékről dr. Kocsis Tibor orvos beszélt. 

 

 

  



VII. Civil szervezetek 
 
Január – december 
 Az Rotary Club Szekszárd a város 1. sz. Gyermekotthona lakóinak évek óta, így ebben az 
évben is, minden héten gyümölcsadományt juttatott. 
 
Január 12. 
Dunai Antal olimpiai bajnok, európai ezüst cipős labdarúgó, az Újpest legendás játékosa és 
a tuskirály, dr. Hegedűs Csaba olimpiai, világ. és kétszeres Európa-bajnok birkózó, 
mesteredző és sportdiplomata volt a vendége az MCC szekszárdi képzési központja szakmai 
programjának. 
 
Január 14. 
 A székelyeknél hagyomány vízkereszt napját követően a ház megszentelése. Miklovits 
Attila szekszárdi káplán atya áldotta meg a Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete 
(továbbiakban Székely Egyesület) közösségi házát. 
 
Január 16.  
 Az RC Szekszárd a hátrányos helyzetű gyerekek támogatására tartott jótékonysági bált a 
BMKK rendezvénytermében. 
 
Január 19. 
A zord időjárási körülmények ellenére is megszervezte jótékonysági akcióját a Szent György 
Lovagrend Szekszárdi Priorátusa. A rászorulókat ebéddel és meleg teával várták a Garay 
téren, ahol 135 adag ételre tartottak igényt bejelentkezés alapján. Összesen 350 adag 
vadgulyás készült el. Köszönet a Gurovica Vadásztársaságnak, amely a húst biztosította és 
Szekszárd Város Önkormányzatának is, valamint a Horfer Serlegnek. Utóbbi vállalkozó, 
Horváth Ferenc kötényeket készített a lelkes csapatnak, hogy egységesen jelenhessenek meg.  
 
- A masszázs különleges formája, a vakmasszázs érhető el a MÁV Civil Közösségi Térben, 
amely az „Egy cipőben járunk!” Adományboltban található és lényege, hogy súlyosan 
látássérültek végzik a kezeléseket, Horenka Erika és Tóth László. A megnyitón a negyed 
évszázada alakult Szekszárdi Gitárkvartett adott jótékonyági koncertet, akik nagyra 
becsülik a „Segíts Rajtam” Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány munkáját. 

Január 20. 
Jótékonysági céllal báloznak Szekszárdon a rotarysták a BMKK-ban. A rendezvény 
fővédnöke Kovácsné Gila Erzsébet, az 1911. District Magyarország 2023-2024. évi 
kormányzója volt. A bál védnökségét Horváth István országgyűlési képviselő és Gyurkovics 
János Szekszárd alpolgármestere vállalta Az est bevételét idén is a kiemelten hátrányos 
helyzetű és tehetséges fiatalok támogatására fordították. Műsort adtak a Tücsök Zenés 



Színpad és a Bartina Néptánc Egyesület tagjai. Mindkét egyesület működését hosszú évek 
óta támogatja a helyi Rotary Club. 
 
- A Bartina Teljesítménytúra 25 éve zajlik az Ifjúsági Unió Szekszárd Egyesület 
szervezésében. Az öt távot közel 2 000-en teljesítették, összesen 36 527 kilométert. 
Éjszakai túrát is szerveztek 98 főnek. A Bartina light-on – ami 9,3 kilométer hosszú – 478-
an indultak. A legnépszerűbb táv a 18,5 kilométeres volt. Ezen 919-en vettek részt. A 31,4 
kilométeres távot 198 induló vállalta. Ők már a szálkai nagy tavat is érintették túrájuk 
során. A maratoni futás 42,6 kilométer hosszú volt. Az egész országból érkeztek túrázni 
vágyók, összesen 278 településről. Szerbiából is eljött egy 37 fős csapat. Önkéntesek 
segítségével 600 liter tea, 500 liter forralt bor (szekszárdi vörösborból), 2 000 alma és 
ugyanennyi mézeskalács fogyott el, valamint 160 kilogramm kenyérből készült zsíros- és 
lekváros kenyér. Emellett több mint 500 adag gulyáslevesre tartottak igényt a résztvevők a 
célban. 

Január 24. 
A Hotel Merops Mészárosban (továbbiakban HMM) Steigerwald Krisztián kutató 
Generációk harca címmel tartott előadást a Magyar Vállalkozói Szalon rendezésében. 
 
Január 27. 
E napon tartotta a Székely Egyesület kiemelt programját, a székely bált. 
 
Február 3. 
Szekszárd Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület 25. jubileumi farsangi 
találkozóját tartotta a Plébánia közösségi termében. Az  eseményen Bíró László püspök 
mondott köszöntőt. A farsangi találkozón jubileumi kerekasztal beszélgetést is tartottak 
Elekes Eduárdnéval, dr. Nagy Janka Teodórával, a PTE tanszékvezető egyetemi tanárával 
és dr. Szabó Gézával, a Wosinsky Mór Múzeum régész főmuzeológusával, aki diavetítéssel 
is készült, visszaemlékezve az eltelt negyed évszázadra. Felidézték azok emlékét, akik már 
nem lehetnek velük. Misét is tartottak a belvárosi templomban, majd vacsora, kötetlen 
beszélgetés és nótázás vette kezdetét. Tangóharmonikán játszott Ékes László. Emlékeztek 
25 év eredményeire, a kórházkápolna felújítására, közös kutatómunkákra, értékőrző 
könyvkiadásaikra. Nagy örömükre a 96 éves Márkvárt János tiszteletbeli elnök is részt vett 
az összejövetelen. 
 
Február 5. 
Zsúfolt nézőtér, mintegy 200 érdeklődő előtt az MCC Szekszárdi Képzési Központjában 
Böröcz Máté házigazdaként köszöntötte dr. Schiffer Miklós divat- és stílustanácsadót, 
divatszakértőt. A téma fontos, hiszen öltözködésünk bemutat minket, tükrözi stílusunkat, 
személyiségünkről közvetít üzenetet, jelzi, hogy milyenek vagyunk.  
 
Február 14. 



Fogyatékossággal Élők és Segítőik Országos Érdekvédelmi Szövetsége (ÉFOÉSZ) Tolna 
vármegyei elnöke dr. Garay Zoltánné kapta a Szeretetcsokrot Valentin napon. Közel 500 
fogyatékkal élővel foglalkozik, felnőtt sérülteket tanít a mindennapi életre. A 
szeretetcsokrot Tolna vármegyében Janó Attiláné szekszárdi hitoktató és Kiss Barbara 
szekszárdi virágkötő adományozta hagyományteremtő céllal.  
 
- Jelentős adománnyal gyarapodott a Mérey Utcai Óvodásokért Oktatási-Nevelési 
Alapítvány.  A Grain Plus Kft. képviseletében Horváth Péter ügyvezető félmilliós 
adományt jelző emléktáblát adott át Molnárné Lovász Andrea óvodavezetőnek. Az összeg 
a gyermekek fejlesztését szolgáló eszközök beszerzéséhez nyújt értékes segítséget. 

Február 19. 
Egész évben folytatódott a Léleképítő előadássorozata a Garay Gimnázium dísztermében. 
Ez alkalommal Faragó Tamás a Nemzet Sportolója, olimpiai és világbajnok volt a vendég. 
 
Február 24.  
A székely házban tartotta hagyományos disznóvágását helyi és régióból  érkezetteknek   az 
RC Szekszárd. 
 
Február 28. 
A Magyar Vállalkozói Szalon rendezésében dr. Horváth András Attila kutatóorvos 
előadását hallgathatták a demenciakutatás új eredményeiről az érdeklődők a HMM-ban. 
 
Március 18. 
A Vállalkozói Szalon fórumán dr. Bart István a Klímastratégia 2050 igazgatója tartott 
előadást Napozószékek a Titanicon avagy hogyan áll a klímaváltozás elleni harc címmel és 
válaszolt a kérdésekre a HMM-ban. 
 
Március 25. 
 A Léleképítő előadója ezúttal Borvendég Zsuzsanna történész volt, aki A hálózatok 
csapdájában címmel tartott előadást. 
 
- Összefogtak a NAV Tolna Vármegyei Adó- és Vámigazgatóságának munkatársai, hogy 
szebbé tegyék a rászoruló gyermekek, családok húsvétját. A felajánlásokat a szekszárdi 
Szent Erzsébet Caritas Alapítvány juttatta el nagypéntekig az érintetteknek. 

 
Április 2. 
- A Honismeret Országos Napján rendezvényt tartott az Tolna Megyei Egyed Antal 
Honismereti Egyesület ( továbbiakban TMEAHE ) a Bezerédj István középiskolában, ahol 
Balogh István igazgató köszöntője után dr. Gesztesi Enikő elnök Bél Mátyás 
munkásságába engedett betekintést. A technikum két pedagógusa, Varga Mihály a Tolna 



környéki halászatot mutatta be, majd Orbán György emlékezett a 76 éve Szekszárdon 
született Baka István író-költőre. Szabó Zsóka és Kiss Laura Beáta, a Garay Gimnázium 
diákjai – dr. Gesztesi Enikő tanítványai – a Honismeret folyóiratban is megjelent, első 
kutatásaik eredményeit tárták a jelenlévők elé. Ezután Zsámboki Árpád István a 
Honismereti Szövetség alelnöke, az egyesület tagja köszönetet mondott a rendezvény 
befogadásáért. 
 
Április 6. 
A Humen Brass Band szórakoztatta az Esőmanók Esőmenők Jótékonysági Futás és 
Kerékpározás résztvevőit Szekszárdon. Az Esőmanók Tolna Megyei Autistákért Egyesület 
figyelemfelkeltő céllal tartotta meg hagyományos rendezvényét az Autizmus Világnaphoz 
kapcsolódóan.  
 
Április 10. 
A Feledy Botond külpolitikai szakértő Választási szuperév címmel előadást tartott a 
Vállalkozói Szalon HMM-beli rendezvényén. 
 
Április 12. 
A Mathias Corvinus Collegium Tolna megyei képzési központjának vendége dr. Ferencz 
Orsolya, az űrkutatásért felelős miniszteri biztos volt. 
 
Április 14. 
A Tücsök Zenés Színpad 2009-ben kapta első felkérését, hogy közreműködjön a Holokauszt 
megemlékezésen. Ezt követően már minden évben önálló műsort adtak a Művészetek 
Házában Béresné Kollár Éva vezetésével. A Hana bőröndje című előadást az óta sok helyre 
meghívták. 2017-es Kanadai turnéik során Torontóban is előadták az ottani zsidó hitközség 
meghívására. 
 
Április 15. 
„Kerek égen járok” címmel a Léleképítőn beszélgetés hangzott el dr. Batta András 
zenetörténésszel. 
 
 Április 24. 
Jelentős anyagi segítséget, 1,5 millió forint támogatást kapott a Vakok és Gyengénlátók 
Tolna Vármegyei Egyesülete a JAKO Fémárugyár Kft.-től egy új székház megvásárlásához. 
 
Április 27.  
A Hagyományként Szekszárd város és a szekszárdi borvidék hírnevének gazdagítása 
céljával tartotta meg a Székely Egyesület a XIII. Országos Bukovinai Székely Borversenyt. 
A borverseny fővédnöke Gréczy-Félegyházy Gyöngyvér a SZEB elnöke volt.  
 



Május 6. 
II. Országos Civil Konferencia Szentendrei skanzenben zajlott, ahol a vármegyék civil 
szervezetei bemutatkoztak.  Így megyénkből pl. a Székely Egyesület. 
 
Május 11.  
Az RC Szekszárd kölesdi Családi Napján a kulturális és sportrendezvényeknek 
családtagokkal, barátokkal együtt több mint százan voltak részesei.  
 
Május 10-12. 
Állateledel-gyűjtést szerveztek az Interspar áruházban a Szekszárdi Kutyamenhely 
védencei részére. Fiáth Szilvia vezető elmondta: 210-220 ebről gondoskodnak. Az 
adományok értéke megközelítette a  2 millió forintot.  
 
Május 15. 
Folytatódott a Szekszárdi Harmadik Kor Egyeteme 2017-2019 között sikeres 
előadássorozata a PTE KPVK és Szekszárd önkormányzata szervezésében, amelyet idén 
támogatott a Déli Szomszédok Közérdekű Nyugdíjas Szövetkezet is. A mintegy száz 
hallgatót dr. Nagy Janka Teodóra tanszékvezető egyetemi tanár köszöntötte.  
 
Május 25. 
Ismét megrendezte Orbán-napi borünnepét a Dicenty Dezső Kertbarát Kör az egyetlen 
összefüggő tanyasoron, az Istifán-gödrében. A résztvevők a Ribling pincétől indultak a 
Szent Orbán szoborig, miközben a Muslinca kórus énekelt. A szobornál Ferenc Vilmos a kör 
elnöke köszöntötte a termelőket. Dr. Kaszó Gyula református lelkész áldást adott. A 
megemlékezés után növényvédelmi őrjáratot tartottak, majd 5 pincében – Tokai, Toronyi, 
Ribling, Szarvas, Zsitvai – zajlottak a borkóstolók, kötetlen beszélgetések. 
 
Május 27. 
A Léleképítő vendége Horváth Szilárd az MTVA nűsorvezető munkatársa volt, aki Mit 
tennék, ha újra kezdhetném? című előadásában vallott életútjáról, tapasztalatairól. 
 
Június 11-17.  
Az RC Szekszárd hagyományosan az általános iskolai tanévzárón 6 oktatási intézményben 
összesen 300 ezer Ft-tal támogatta a tehetséges diákokat.  
 
Június 13. 
Beszélgetés hangzott el Gáspár Sándor Kossuth- és Jászai Mari-díjas művésszel a 
Léleképítő keretében. 
 
Június 29. 
 Hagyományosan a vármegyeháza kertjében a rotary kőnél zajlott az RC Szekszárd 26. 
Chartere és láncátadó ünnepsége. Az előző évi elnök: Módos Ernő összegző gondolatai után 



a 2024/2025 évi soros elnök, Tóth József szólt a tervekről. A koszorúzást követően közös 
fotózással és ebéddel zárult a program. 
 
Július 9. 
40 korházi óvodás gyermek látogatott a Székely Közösségi házba. Sebestyén Gyuláné a 
bukovinai székely népmeséit nagy örömmel hallgatták a gyerekek. Ugyanez a csoport két hét 
után megismételte programját. 
 
Július 7-12. 
Az Esztergomban tartott 51. Országos Honismereti Akadémián a TMEAHE 10 taggal vett 
részt. Az Előadások a magyar történelem XVIII-XX. századából –Nagy honismertető 
elődeink. Bél Mátyástól Bálint Sándorig” témakörben hangzottak el. 
 
Július 24. - augusztus 3. 
A szekszárdi, 608-as számú Schola Caritas Cserkészcsapat tagjai ezen időszakban 
táboroztak Belecska mellett. 
 
Augusztus 4. 
 Bukovinai Találkozások Nemzetközi Folklórfesztivál Szomszédolás programja keretén 
belül a Székely Egyesület a Csernakeresztúri Hagyományőrző táncosait fogadta. A 
vendégek megismerkedtek Szekszárd nevezetességeivel. A közös ebéd elfogyasztása után a 
program a Művészetek Házában folytatódott, ahol a vendégek fergeteges táncaikkal a 
teltházas közösség előtt nagy sikert arattak. Ugyanekkor az egyesület Maroknyi székely 
népdalköre és az örömtáncosaik is bemutatkoztak. 
 
Augusztus 10-11. 
Kétkerekű, színes „darazsak” járták be Szekszárdot és környékét. A Ciao Szekszárd #5 
elnevezésű eseményt ötödik alkalommal szervezte meg a szekszárdi egyesület, és ezúttal a 
nyolc hazai klub mellett két osztrák és két szerb is képviseltette magát, illetve a kismotor 
hazájából, Olaszországából is érkeztek vendégek két klub égisze alatt. Összesen 
százharminc résztvevője volt találkozónak. 

 

Augusztus 17.  
A Székely Egyesület legnagyobb éves eseménye, a székelykapu avatás ünnepi programja az 
újvárosi templomban szentmisével kezdődött. Ezután a székelyek zászlóikkal átvonultak a 
közeli közösségi házhoz. Boros Tiborné az egyesület elnökségi tagja köszöntötte a 
vendégeket, Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkárt, Gyurkovics Jánost, 
Szekszárd MJV alpolgármesterét, Gréczy-Félegyházi Gyöngyvért,a közgyűlés bizottsági 
elnökét, Csibi Krisztinát, a Magyarság Háza igazgatóját, dr. László Esztert, az Országos 
Bukovinai Szövetség elnökét, Ferenc Vilmost, a Szekszárdi Civil Kerekesztal képviselőjét, 
Ladányi Rolandot, a szekszárdi Vagyonkezelő ügyvezető igazgató-helyettesét, Ferenc 
Istvánt, a székely kapu faragóját, Szegedi Dezsőnét, a Bukovinai Székelyek Szekszárdi 



Egyesületének elnökét, a testvér egyesületek képviselőit, és az adakozókat, akik 
hozzájárultak a székelykapu létrejöttéhez. A székelykapu felirata: Áldás a belépőre, béke a 
kimenőre. Az időkapszulában elhelyezték az adományozók nevét, valamint Szekszárd MJV 
Közgyűlésének Gazdasági és Városfejlesztési Bizottsága székelykapu építése ügyében 
kiadott VII.48-4/2024. 02.24 számú határozatát.  
Az ünnepség keretében került sor, a 2021-ben az egyesület által alapított, Adorjáni Endre 
szobrász által készített, Hadik András emlékplakett átadására. Az egyesület elnökétől ez 
alkalommal a 2016-tól tag, 2017-től pénztáros Smid Lajosné vehette át a díjat. 
 
Augusztus 21.  
Szekszárdon a Csatári Szűzanya kápolnát a helyi közösség összefogásával sikerült 
felújítani. A felújítás közel 700 ezer forintba került, aminek teljes költségét közadakozásból 
fedezték. Szegedi Attila, a Csatár Egyesület elnöke elmondta, hogy az épület nemcsak 
szerkezetileg újult meg, hanem megőrizték annak történelmi és műemléki értékeit is. A 2023-
ban alapított Csatár Egyesület elkötelezetten dolgozik a közösségért. 
 

Augusztus 27. 
 Szekszárdon a Székely Egyesület először gyújtotta meg a székely őrtüzet az emlékparkban. 
 
Szeptember 7. 
Civil szervezetek közös rendezésében zajlott a Remete Kápolna búcsúja, A szervezetek 
közösen csatlakoztak a Töttős kovácsműhely felújítási munkáihoz. Nótaest zárta a 
programot a Remete-Csurgónál.  
 
Szeptember 11. 
A Vállalkozói Szalon HMM-beli előadásán Tóth Sándor nemzetközi kávészakértő, barista 
a kávétermesztés jelenéről és jövőjéről tartott előadást. 
 
Szeptember 19-22. 
 A Római Katolikus Közhasznú Egyesület a Szekszárdi Szüreti Napokon nyitva tartotta a 
kórház kápolnát.  Elekesné Mártonfai Mária, Kovács Józsefné, Halmosi József szervezők a 
látogatóknak ismertették a felújítás történetét.  
 
Szeptember 21.  
A szekszárdi Szüreti Fesztiválon 30 fős létszámmal vett részt a Székely Egyesület.  Erre az 
alkalomra valamennyien a bukovinai székely viseletes ruháikban jelentek meg a 
felvonuláson. Menet közben pogácsával és borral kínálták a nézőket.  
 
Október 1.  
A Léleképítő vendége dr. Csókay András Phd agysebész volt. Vetítettképes előadásának 
témája a bangladesi sziámi ikreket szétválasztó műtét és körülményeinek bemutatása volt. 
 



Október 4. 
BMKK Agora termében ünnepélyes keretek között vette át a Csoóry Alap pályázat nyertes 
elismeréséről szóló oklevelet Szekszárd város 4 civil szervezete, köztük a Bukovinai 
Székelyek Szekszárdi Egyesülete. 
 
Október 10. 
 Dr. Kelemen József Idősek Otthonában, az idősek világnapja alkalmából Maroknyi székely 
népdalkör dalaival örvendeztette meg a bentlakókat. 
 
Október 15. 
 Ünnepséget tartott a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete. A Fehér Bot 
Napja alkalmával adtak egymásnak találkozót. A Szekszárdon, a Hunyadi utcai irodaház 
nagytermében zajló rendezvényen Kovács Lászlóné elnök köszöntötte a sorstársakat. Az 
eseményen megjelent dr. Thész Judit, a néhai dr. Thész László főorvos, a szekszárdi 
szemészet megteremtőjének lánya, Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér képviselő, a SZEB elnöke, 
valamint Bartos Erzsébet, a Szekszárdi Evangélikus Szeretetszolgálat képviseletében. 
 
Október 21. 
A Léleképítőn Földi István programozó gyakorlati bemutatóval és vetítéssel egybekötött 
előadást tartott Mesterséges intelligencia címmel. 
 

November 9. 
 a PTE KPVK aulájában megtartott programok sorában szerepelt a borrendi avató. Az 
Alisca Borrend ezúttal három új taggal bővült, akik kiállták a próbát: Berlinger Attila, 
Szekszárd polgármestere, valamint Gál Attila és Ifjabb Takler Ferenc borászok. A próbát 
sikeresen teljesítők az Alisca Borrend örökös és hivatalos tagjaivá váltak, akik jogosultak a 
borrendi jelvények viselésére. 
 
November 12. 
A Léleképítő vendége dr. Hidán Csaba régész, történész, harcművészeti oktató volt. 
Előadását A Hunyadiak honvédő harcainak jelentősége régen és napjainkban címmel 
tartotta. 
 

November 20.  
A Szekszárdi Borászok Céhe megtartotta hagyományos Márton-napi ünnepi közgyűlését, 
amelynek a Bodri Pincészet adott otthont. Az esemény középpontjában az összetartozás és 
a szakmai tapasztalatcsere állt, amit a résztvevők az újborok kóstolásával és értékelésével 
tettek emlékezetessé. A közgyűlést protokolláris keretek között tartották, ahol többek 
között tagfelvételre és jelöltek állítására is sor került. Idén Nyikos Dánielt, a Nyikos 
Pincészet tulajdonosát választották be tagként, míg négy jelölt a következő egy évben 
bizonyíthatja helytállását és elköteleződését a Szekszárdi Borászok Céhe iránt. A céh 
jelenleg 91 aktív-  és tíz pártoló taggal dolgozik. Az ünnepi közgyűlés kiemelt pontja a Bíró 



László nyugalmazott megyéspüspök által celebrált újboráldás volt, amely egyfajta 
spirituális és közösségépítő elemként szolgált. Az ünnepi hangulatot a tradicionális 
libalakoma emelte, amely az újborok méltó kísérője volt. 
 
November 22. 
A Léleképítőnek dr. Herencsár Viktória a Besztercebányai Művészeti Akadémia professzora 
volt a vendége. Előadását Vallomás szóban és zenében életéről és a cimbalomról témában 
tartotta. 
 
December 2. 
A Léleképítő előadója Vecsei H. Miklós volt: „Mikor születtem, kezemben kés volt”. 
Vallomását József Attila és saját gondolatain keresztül mutatta be. Az esten 
közreműködött Balla Gergő, a Platon Karataev frontembere. 
 
December 9. 
A karácsonyi lakomák és a böjti diéta lélektana címmel tarott előadást dr. Habil 
ForgácsAttila docens gasztropszichológus a Vállakozói Szalon évzáró előadásán a HMM-
ban. 
 
- A Léleképítő, miként egész évben, zárórendezvényét is a gimnázium dísztermében tartotta. 
Az est vendége, Uzsalyné dr. Pécsi Rita Rejtett tartalékaink a krízis idején címmel, a tartós 
stresszhelyzet következményei alcímmel tartott előadást. 

 
December.12. 
 A BMKK Karácsonyi Szeretet ünnepén az egyesület Maroknyi székely népdalköre 
karácsonyi dalcsokorral lépett fel a Garay téren.  
 
December 14. 
 Adventi találkozás zajlott le a Szekszárdi Garay gimnáziumban. A programon a az 
intézmény Öregdiákjainak Szövetsége fogadta tagjait. Ünnepi összejövetel lévén 
alkalomhoz illő műsor emelte a karácsonyi várakozás hangulatát. A Tücsök Zenés Színpad 
két kiválósága, Takács Lilla és Weisz Lilla énekszámokkal, Orbán György versmondással, 
Lozsányi Soma és Lozsányi Júlianna négykezes zongoradarabokkal, Csele Lajos és 
Komjáthy Tamás pedig gitár szerzeményekkel nyújtott művészi élményt a jelenlévőknek. Ifj. 
Töttős Gábor történelemtanár egyháztörténeti előadást tartott, szemléletes képet vetítve a 
karácsony és az advent eredetéről, összefüggéseiről. Huszárik Imre igazgató a gimnázium 
tevékenységéről adott áttekintést. 
 
December 16. 
 Új rektor a Szekszárdi Boregyetem élén: Ifj. Rappay József borász vette át a stafétát 
Heimann Zoltán szekszárdi borásztól. Az elmúlt években a rektori szerepet id. Heimann 
Zoltán, a 2023-as év Borászok Borásza díj nyertese töltötte be, aki a Szekszárdi 



Boregyetem arculatának és szakmai színvonalának emeléséért rengeteget tett. Az új rektor, 
ifj. Rappay József, a szekszárdi Schieber Pincészet főborásza, egy új generáció 
képviselőjeként érkezett a Szekszárdi Boregyetem élére. A stafétaváltás alkalmával id. 
Heimann Zoltán többéves munkásságát méltatták, megköszönve neki azt az energiát és 
odaadást, amelyet a Boregyetem sikeréért áldozott. Ifj. Rappay József kinevezése új 
lehetőségeket nyit a Szekszárdi Boregyetem előtt. 
 
December 20. 
Az RC Szekszárd rajzpályázatára 201 rajzot küldtek az általános iskolás tanulók. 
Kisgyermek és Junior kategóriában Rotary rajzpályázat díjkiosztóján 6-6 díjat adtak ki, de 
minden pályázó kapott kisebb ajándékot munkájáért. 
  



 
 

VIII. Nemzetiségek 

Április 12. 
127 pályamunka érkezett a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat által 
meghirdetett Ördögcsúcs című illusztrációs pályázatra. Az alkotásokat azok az alsó és felső 
tagozatosok készítették Herger Ede író-költő emlékére, ahol német nemzetiségi oktatás 
folyik. 
 
Április 29. 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat a telt házas Heinek Ottó Közösségi Ház 
nagytermében tartotta 2024. évi közmeghallgatását az alábbi témákkal: Tájékoztató a 
Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi működéséről, pályázati 
eredményeiről, további terveiről. Tájékoztató az önkormányzati választásokról, a jelöltek 
bemutatása. Javaslatok, bejelentések, hozzászólások. A közmeghallgatás után a 
Schwabenwalzer (Sváb-keringő) című, többek által kedvelt és várt dokumentumfilm 
vetítésére, majd az azt követő beszélgetésre került sor. 
 
Október 19. 
A Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola 31. hagyományőrző gyermek sváb bálját 
rendezte meg. A jeles alkalomnak a BMKK adott otthont. Először az ünnepi műsort 
élvezhette a közönség, amelyen az intézmény tánccsoportjain kívül énekkaruk, a 
Mondschein Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus, az Ifjúsági Fúvószenekar, a 
Wunderland Kindergarten táncosai léptek fel. A program színvonalát tovább emelte az 
egyedülálló népviseleti bemutató, amelyen idén is számos értékes, a régi időkből fennmaradt, 
eredeti ruhadarabot csodálhattak meg az érdeklődők. A kulturális műsort német nemzetiségi 
táncház követte, ahol kedvükre táncolhattak kicsik és nagyok. 
 

 

 

 

 

  



IX. Egyházak 

 

Január 22-26. 
Ökumenikus imahetet tartottak a város felekezetei Szekszárdon. Az alkalmak országos 
igéje: „Szeresd az Uradat, a te Istenedet… és felebarátodat, mint magadat.” Hétfőn a Béla 
király téri katolikus templomban dr. Kaszó Gyula református, kedden a református 
templomban Molnár Erik római katolikus káplán, szerdán az evangélikus templomban 
Fodor Péter baptista lelkész, csütörtökön a metodistáknál Sefcsik Zoltán evangélikus 
lelkész, végül pénteken az újvárosi római katolikus templomban Vadász Dániel metodista 
teológus tolmácsolta Isten igéjét. 
 
Február 11-18. 
Ismét megrendezték a házasság hetét a Halász Háló Egyesület és a Házashétvégés 
Közösség szervezésében, „Állandó megújulásban” mottóval. A házasok megáldása a 
szekszárdi Béla király téri katolikus templomban történt. 
 
Március 3-10. 
A Katolikus Karitász nagyböjti tartósélelmiszer-gyűjtést tartott a katolikus templomokban. 
 
Március 24. 
Vasárnap kezdődött a nagyhét, a húsvétra felkészítő nagyböjt utolsó időszaka. 
Virágvasárnap Jézus jeruzsálemi bevonulására emlékeznek a keresztények. 
 
Március 25. 
Az evangélikus szeretetszolgálat húsvéti élelmiszercsomaggal ajándékozta meg a megyei 
vakok és gyengénlátók egyesületét, amelyeket nagy örömmel vettek át. 
 
Április 13. 
Hagyományosan Szekszárdon is áthaladtak Magyar Zarándokút Egyesület vezetői és 
kísérői. 
 
Április 14. 
Tisztújítást tartottak az evangélikusoknál, ahol a következő 6 évre megválasztották a 
tisztségviselőket és a presbitériumot. Az egyházmegye esperese Sefcsik Zoltán szekszárdi 
lelkész lett. 
 
Május 12. 
Gyémánt- és aranymisét tartottak a szekszárdi belvárosi katolikus templomban. A jeles 
alkalom apropója, hogy Mayer Mihály nyugalmazott megyéspüspök pappá szentelése 60, 
püspökké szentelése 35 éve történt. 



 
Május 17.  
Az Alsóvárosi rk, Közhasznú Egyesület szervezésében meglátogatták a Szürkenénék sírját 
az alsóvárosi temetőben. A helyszínen emlékeztek tevékenységükre.  
 
Május 20. 
Pünkösd 2. ünnepét szabadtéri ökumenikus istentisztelet keretében a református templom 
kertjében tartották. 
 
Június 2. 
Úrnapi szentmisét és azt követően körmenetet tartottak az újvárosi templomban. Az 
Úrnapja kiemelt esemény a katolikus egyházban, amelyet a pünkösdvasárnapot követő 2. 
héten tartanak. A szentmise után az Oltáriszentséget körbevitték, elé rózsaszirmokat 
szórtak. A templom körül, virágokkal díszített oltárokat állítottak fel. 
 
Június 15. 
Kondor Péter püspök a Tolna-Baranyai Egyházmegye esperesi hivatalába iktatta Sefcsik 
Zoltán szekszárdi evangélikus lelkészt Pakson. 
 
Június 16. 
Konfirmációs vizsgát, majd ünnepi konfirmációs istentiszteletet tartottak az evangélikus 
templomban. Ezt követően családi napra került sor a gyülekezet részvételével. 
 
Június 22. 
Ezen a napon hagyományosan a Szent János és Pál Kápolna Búcsújára várták a híveket. A 
kápolnát 2010-re újították fel, június végén szentelte újra két püspök, a Szekszárdon 
született Bíró László, s a Pécsi Egyházmegye akkori püspöke, Mayer Mihály. Most, a 
kápolna búcsúján, Bíró püspök Petkó Tamással és Molnár Erikkel a jubileumi, 15. 
szentmisét celebrálta. A szentbeszédben felidézte a kápolna építését, mikor az 1740-es 
években betelepült németek kicsinek találva a mai belvárosi templom helyén álló 
fatemplomot, itt építettek egy kápolnát kőből, ahol a Szent Jánost és Pált ábrázoló oltárkép 
még régebbi, mint a kápolna, azt talán Dél-Németországból hozták magukkal, vagy útjuk 
során vásárolták. Az idei esztendőben egyébként nem csak az újra szentelt kápolna 
jubileumát ünnepelték, hanem azt is, hogy Bíró László 50 év óta pap és 30 éve püspök. Az 
ünnep Szekszárdon, a Béla király téren, a Szent László szobor előtt folytatódott. A kettős 
ünnep este a Wosinsky közösségi házban bensőséges találkozóval zárult.    Főszervező a 
Szekszárd-Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület volt. 
 
Június 24-28. 
- Az evangélikus alsó tagozatos hittanosok hagyományos hittantáborát tartották meg 34 fő 
részvételével Sefcsik Zoltán és Dugár Éva vezetésével. 



Augusztus 5-9.  
Éld át! címmel egy különleges tábor várta a gyerekeket a szekszárdi református közösség 
szervezésében, ahol nemcsak a vallási tanításokkal, de új barátokkal és felejthetetlen 
élményekkel is gazdagodhattak. A tábor központi témája Jézus követése volt, egy olyan 
utazás, amely a gyerekeket Jeruzsálem utcáin vezette végig, miközben a mai világ 
kihívásaira is választ kaptak. Közel 40 kisiskolás vett részt a hittan táborban. Dr. Kaszóné 
Kovács Karola református lelkész elmondta, hogy a jelenlegi hittantáborok 2013 nyarán 
indultak ismét és azóta évente újra megszervezik. A programok izgalmas témák köré 
szerveződnek. Az idei év mottó: „Éld át!”, amely arra buzdította a gyerekeket, hogy 
tegyenek egy képzeletbeli utazást vissza az időben, hogy megértsék, mennyire aktuálisak a 
2000 évvel ezelőtti események és Jézus tanításai a mai világban is. 
 
Augusztus 20. 
A Csatár Egyesület által szervezett közadakozás eredményeként felújított csatári Szűzanya 
kápolnát Bíró László püspök szentelte újra. 
 
Szeptember 7.       
A plébánia egyházközségi zarándoklatot szervezett Remetére Bíró László püspök miséjére.  

 

Október 6 
 Szekszárd kiemelkedő művészeti együttese, a Gárdonyi Zoltán Református Együttes 
hagyományaihoz híven protestáns napi zenés áhítatot szervezett Szekszárdon, az 
evangélikus templomban. 

 

November 9-10.  
A katolikus fiatalok hitéletének központja volt Szekszárd. A második Regionális Ifjúsági 
Találkozó zajlott, amely fiatalok tömegét vonzotta a környező településekről. Az eseményen 
a 14 és 35 év közötti fiatalok lelki töltettel és közösségi élményekkel gazdagodhattak a 
második Szekszárdi Regionális Ifjúsági Találkozón. A napot a Bonyhádi Menedék közösség 
zenekara tette különlegessé, élükön Blesz Rebekával és Szőts Bálinttal, akik inspiráló zenei 
szolgálattal és dicsőítéssel teremtettek bensőséges hangulatot. Az esemény fénypontjaként 
Forrai Tamás jezsuita atya, aki Torontóból tért haza, osztotta meg lendületes gondolatait a 
fiatalokkal. A találkozót Kovács József atya, a Pécsi Egyházmegye ifjúsági referense, 
valamint Miklovits Attila és Petkó Tamás atyák szervezték és támogatták. 

 

November 27.  
Az adventi felkészülés jegyében Felföldi László, a Pécsi Egyházmegye püspöke találkozott 
a vármegyeházán a díszterem széksorait megtöltő szekszárdiakkal. A püspököt dr. Horváth 
Kálmán főispán köszöntötte. 
 
 



X. Sport 

Január 27. 
A Tarr KSC Szekszárd hatalmas csatában 74-68-ra legyőzte az NKA Universtitas Pécset a 
női kosárlabda NB I. tizenkettedik fordulójában, nyolcadik sikerét begyűjtve ezzel. 
 
Január 28.  
A Kosárlabda Diákolimpián az V-VI. korcsoportos lány A kategóriában a Garay 
Gimnázium csapata a 3. helyen végzett. Edzőjük Csirzó Zoltán. 
 
Február 10-11. 
Százhalombattán rendezték meg az I. Szalai János szenior úszó országos bajnokságot. A 
4x50-es női gyorsváltó 2. lett. Farkas Péter sok év kihagyás után minden nevezési idejét 
megjavította, ahogy Kránitzné Cseri Emese is. Szabó Barbara 3 egyéni bajnoki címet 
szerzett. 
 
Február 24. 
A terepfutóvesenyek között a Bodri Trail számít a legnagyobbnak. Márkus István 
főszervezőnek sajnálattal vissza kellett utasítani a későn nevezőket, akik azonban 
rajtszámot kaptak. Edmények: 
Férfiak. L-táv: 1. Murányi Gábor (Alsópáhok) 2. Thuróczy Bertalan (Bp.) 3. Gombkötő 
Balázs (Bp.))  

M-táv: 1. dr. Kovács Gábor (Szekszárd), 2. Darabos Péter (Bp.) 3. Mayer Szilárd (Tevel)  

S-táv: 1. Berec Lajos (Érd) 2. Zelnik Róbert (Paks), 3. Olgyay Tamás (Szekszárd)                       

XS-táv: 1. Klis Krisztián (Szekszárd) 00:20.36, 2. Nagy Viktor (Bonyhád), 3. Mitiz 
Moerder (Szekszárd)  

Nők. L-táv: 1. Szabó Vivien (Bp.)), 2. Hegyi-Sági Adrienn (Üröm), 3. Vastag Fanni (Pécs), 
4. Ratinland Zsófia (Szekszárd). 

M-táv: 1. Kóródi Ágnes (Monostorapáti), 2. dr. Barabás Viktória (Kéty), 3. Huber 
Zsuzsanna (Bp.))  

S-táv: 1. dr. Ottlakán Orsolya (Bp.)) 2. Németh Nóra (Székesfehérvár) 3. Tóth Alexandra 
(Szekszárd)  

XS-táv: 1. Beke Mira (Szálka) 00:27.59, 2. Eszterbauer Ildikó (Szekszárd) 00:32.34, 3. 
Paulovicz Marianna (Pilis) 00:33.45. 

Március 6. 
Két méretben összesen 60 darab vadonatúj bőrönddel gazdagodott a Tarr KSC Szekszárd 
női kosárlabdacsapata, köszönhetően a Samsonite Magyarországnak. „Több évre 
visszamenőleg ápolunk kiváló kapcsolatot a Tarr KSC Szekszárddal, és elkötelezett 



támogatói vagyunk a helyi közösségeknek és a sportnak. A partnerségünk megkoronázása a 
különleges dizájnú termékcsalád, amit egyedileg a klub számára terveztünk” – fogalmazott 
a sajtótájékoztatón Pataki Zoltán igazgató. 
 
Március 23. 
A Tarr KSC Szekszárd hazai pályán 81–78-ra legyőzte az eddig veretlenül listavezető 
DVTK Hun-Therm együttesét a női kosárlabda NB I utolsó alapszakasz fordulójában, 
ezzel megőrizte 3. helyét a tabellán. 
 
Április 7. 
7. magyar bajnoki címét szerezte a szekszárdi Kizakisz Georgiosz Nicolaosz, aki az U19-es 
korosztályban végzett az első helyen a párosok versenyében. 
 
Április 10. 
A Mezei futás Diákolimpián Végh Zsombor Zsolt, a Garay Gimnázium tanulója az V. 
korcsoportosok között 4500 méteren ezüstérmet szerzett. Testnevelő tanára Galambos János 
 
Április 19. 
Kizakisz Georgiosz Nicolaosz a Garay Gimnázium tanulója az Asztalitenisz Diákolimpia 
Országos döntőjén a 2023/2024-es tanév egyéni bajanoki címét szerezte 5-6 korcsoport „A” 
kategóriájában Kiskunfélegyházán. Testnevelő tanára: Csirzó Zoltán 
 
Április 20. 
A bécsi maraton keretében rendezte a magyar szövetség (MASZ) az országos bajnokságot, 
amelyen a férfiaknál a Szekszárdi Sportközpont futója Szemerei Levente győzött. 
 
Április 23. 
Szezonnyitó versenyt rendezett a Sportközpont Atlétikai Szakosztálya, amelyre 32 
szakosztályból több mint 500 nevezés érkezett szakosztályvezetőnk, Scherer Tamás lelkes 
munkájának köszönhetően. 
 
Április 26. 
Az Evezős Ergométer Diákolimpián a Garay Gimnázium tanulói az alábbi eredményeket 
érték el: Schein Dániel S2-es kategóriában az első helyen végzett. Testnevelő tanára Csirzó 
Zoltán. Bodnár I1-es kategóriában ezüstérmes lett. Testnevelő tanára Lukácsi László.  
Az I1-es kategóriában Kercsmár Anna első helyen végzett. Testnevelő tanára Csirzó Zoltán. 
Kercsmár Boglárka S2-es kategóriában ezüstérmet szerzett; Testnevelő tanára Galambos 
János.  
 
 
Április 27. 



Gödöllőn rendezte a Magyar Atlétikai Szövetség a 2024. évi 10 000 méteres Magyar 
Bajnokságot. Gyányi Zsombor Buda 10 000 méteres síkfutás országos bajnoka U20 
korosztályban. Szőke Gergő másik tanítványa, Mészáros Balázs a 3. helyen végzett. 
 
Május 1. 
Tarr KSC Szekszárd–Sopron Basket 82-67. A női NB I, bronzmeccs nagy örömet szerzett a 
szurkolóknak. 
 
Május 6-8. 
-Fantasztikus hangulatú, telt házas mérkőzésen 91-75-re legyőzte a Tarr KSC Szekszárd a 
Sopron Basket együttesét, így a harmadik helyen zárta  a 2023/2024. évi bajnokságot!  
 
- Nyolc és fél év után a szezon végén távozott  a Tarr KSC Szekszárdtól  Djokics Zseljko, 
aki több mint 300 tétmérkőzésen irányította a szekszárdi csapatot. Irányításával a kék-
fehérek négyszer játszottak döntőt az NB I.-ben (2017, 2018, 2021, 2022), a Magyar 
Kupában pedig két ezüst (2021, 2022), valamint két bronz (2019, 2020) mellett 2018-ban 
sikerült elhódítaniuk a serleget. Nemzetközi színtéren is maradandót alkotott a KSC, az 
elitsorozatnak számító Euroligában két, az Európa-kupában öt szezonban. A második 
számú sorozatban a legnagyobb sikerét 2021-ben érte el a Szekszárd, amikor a hazai 
rendezésű Final Fourban bronzérmet szerzett. „Ez volt a legszebb időszak edzői karrierem 
során, de most, a bronzcsata harmadik meccse után átadom a stafétát másnak” – mondta 
Djokics Zseljko. 

Május 10. 
A korábban a TFSE-MTK-nál dolgozó 33 éves edző, Magyar Bianka lett a Tarr KSC 
Szekszárd új vezetőedzője.  
 
Május 15. 
Új élet kezdődött a tolnai vármegyeszékhely sakk életében: létrejött a Szekszárdi 
Sportközpont sakkszakosztálya. Az alakuló ülésen Gál Péter, dr. Papp Csaba és Szuhai 
Balázs üdvözölte az új csapatot.  A 2013 óta megrendezésre kerülő Twickel Kupa nevet 
vált Szekszárdi Liszt Pincészet Kupára.  
- „I LOVE SPORT – I LOVE SZEKSZÁRD” sportprojektet hívott életre a Szekszárdi 
Sportközpont öt sportággal.  „Tedd próbára magad!” szabadidős ötpróba mozgalom 
részeként öt sportágból, öt helyszínen és öt időpontban, amelyek része a kerékpározás, 
úszás, gyalogtúrázás, korcsolyázás és futás. 
 
Május 18-19. 
Az év egyik legnagyobb versenyét rendezték az ünnepi hétvégén Győrben, ahol 87 klub 
mintegy 2100 versenyzője állt rajthoz a maraton magyar bajnokságon. A Szekszárdi Kajak-
Kenu SE harmincnégy fővel képviseltette magát, közülük nyolcan is aranyérmet szereztek. 
Jámbor Lotti duplázni tudott, aki elsőéves serdülőként állt rajthoz a két-három évvel 



idősebbek között. A kölyök korosztályban Görbe megvédte magyar bajnoki címét. Kercsmár 
Emma, Rohn Panka alkotta kenu páros diadalmaskodott tíz kilométeren. Őket követte a 
szintén kölyök korosztályban Márta Ágnes és Keserű Lilla kettőse, ők MK2 tíz kilométeren 
versenyezve egy igazi meglepetés győzelmet arattak. A Sáfrány Botond, Mészáros Bere 
páros öt kilométeren másodszor védte meg címét.  
 
Május 25. 
A Borvidék Félmaraton királyszámában, 26 kilométeren Zsigmond Előd alkalmazkodott a 
legjobban, a hazaiak kiválósága 1:49:39 órás időeredménnyel nyert, ezzel 2019 és 2022 után 
harmadik alkalommal diadalmaskodott a leghosszabb távon. A nőknél a 3. a szekszárdi 
Szerémi Anita lett (2:18:11) perccel. 
- Diákolimpiát nyertek a szekszárdi Dienes iskola IV. korcsoportos kosaras lányai. All star 
csapat: Csapó Szófia, legtöbb pontot dobó játékos: Hencsik Adrienn Szekszárdi Dienes 
Valéria Általános Iskola. A legeredményesebb testnevelő, felkészítő: Stella Éva, Dienes 
iskola. 
-  Ju-Jitsu Felnőtt és a Masters Európa-bajnokságon 4 arannyal térhetett haza a magyar 
csapat. Ziegler Csaba nyert a 85 kg-os kategóriában, brit ellenfelével szemben. Tóth Máté 
94 kg-ban mindhárom ellenfelét kopogtatással verte meg, ezzel pedig a dobogó legfelső 
fokára állhatott.  

 

- A Judo Diákolimpián Pető Léna, a Garay gimnázium tanulója a 44 kg alatti kategóriában 
az 1. helyen végzett.  Testnevelő tanára Galambos János.   

Május 29. 
A Sportegyesületek Országos Szövetsége „Sportoló Nemzet 2024” címmel szakmai 
országjárást indított. Dr. Schmidt Ádám a Honvédelmi Minisztérium sportügyekért felelős 
államtitkára volt a rendezvény vendége a vármegyeházán. 
 
Június 15-16. 
A Szekszárdi Sportközpont NKft. atlétái a Székesfehérváron megrendezett U18 Atlétikai 
Magyar Bajnokságon. Végh Zsombor a 2000 méteres akadályfutás versenyszámában 
6:00.33-mal 2. helyen ért célba, teljesítette az U18 Európa-bajnokság kvalifikációs szintjét 
is (6:08.00). A nők versenyében Mészáros Milla küzdött nagyot. Szőke Gergő tanítványa 
7:39.72-es idővel lett ezüstérmes. A bajnokságon szintén egyéni csúcsot ért el Acsádi Bence 
800 méteren, Lovas Gergő 100 és 200 méteres síkfutásban, Kocsis Martin és Máté Ifeoma 
gerelyhajításban, Palkó Boldizsár gerelyhajításban és súlylökésben, Kiss Teréz pedig 
súlylökésben. 
 
Június 26. 
Az elmúlt két szezonban az Atomerőmű SE-nél dolgozó, női és férfi szakágban is ismert 
Szentendrei Áron lett a Tarr KSC Szekszárd másodedzője. 
 



Július 13. 
Tilen Finkst szlovén versenyző győzelmével ért véget az idei Gemenc Nagydíj. Az Adria 
Mobil versenyzője Mihael Stajnart és Manuel Tebaldit előzte meg az összetettben.  
 
Augusztus 16.  
Az olimpiai aranyérmes Márton Vivianától és világbajnok testvérétől, Luanától 
kérdezhettek az UTE edzőtáborában az Alisca Taekwondo Klub fiataljai. Az Újpest 
velencei edzőtáborában jártak múlt héten az Alisca Taekwondo Klub növendékei, ahol a 
legnagyobb meglepetésükre a Párizsban olimpiai bajnoki címet szerző Márton Viviana és 
világbajnok ikertestvére, Luana is tiszteletét tette. A szekszárdi sportolók testközelből 
ismerkedhettek meg a világ-, illetve olimpiai bajnok sportolókkal. 
 
Augusztus 15. 
Kizakisz Georgiosz Nicolaosz az U17-es korosztályban Budapesten magyar bajnoki címet 
szerzett. 
 
Augusztus 17. 
 Bódis Tamás sikerével zárult a Baja és Szekszárd közötti 80 kilométeres ultrafutóverseny. 
Az MTK futója mögött Csomai-Kürtössy Roland Norbert jött be második helyen, a dobogó 
harmadik fokára pedig Szkridon Gellért állhat fel. A hölgyeknél a tavalyi 160 kilométer 
győztese, Mórocza Andrea szakította át elsőként a képzeletbeli célszalagot. A Keselyűsről 
induló 40 kilométeres távon a hivatalos időmérő szerint Kadlecsik Milán nyert, míg a 
hölgyeknél dr. Kadlecsik Angéla végzett az élen. 
 
Szeptember 7. 
A Moosburgban megrendezett HDHIAA 3D íjász világbajnokságon Krizsán Barbara, a 
Garay gimnázium tanulója Junior CU kategóriában az első helyen végzett.  

 

Október 13. 
 A Szekszárdi Sportközpont atlétája, Acsádi Bence győzött a 39. SPAR Budapest Maraton 
Fesztivál Riska Minimaraton 5 kilométeres távon. A Szekszárdi Sportközpont futója 16:01 
perc alatt teljesítette az ötezer méteres távot, amivel nemcsak korcsoportjában 
diadalmaskodott, de a 2611 nevező között az abszolút első helyet is megszerezte. A nőknél 
a második helyen végzett a szekszárdi Farkas-Ohn Kinga. 
 
 
Október 26. 
 Harmincegyedik alkalommal szervezték meg a Drazsen Petrovics emléknapot a szekszárdi 
sportcsarnokban, ahol különböző programok várták a kilátogatókat, és egy négycsapatos 
emléktornára is sor került. Az idei emléktornára a Tarr KSC Szekszárd fiataljai mellett még 
három utánpótlás-csapat érkezett, a Bajai Női Kosárlabda Klub, a Bonyhádi KSE és a 



PVSK NKA. A délutáni zárómérkőzés előtt, megemlékezést tartottak, amit követően 
koszorúzásra és gyertyagyújtásra került sor a sportcsarnok előtt a Drazsen Petrovics 
tiszteletére ültetett fánál és az annak tövében található márvány emléktáblánál. 
 
November 21. 
 Kapás Rita válogatott szekszárdi parasportlövő 1. helyezést ért el egyéniben a Magyar 
Sportlövők Szövetségének 2024. évi XX. Hungarian Open Nyílt Magyar Bajnokságán a 
10m légpisztoly 60 lövéses versenyszámban az SH1 sérültségi kategóriában. 
 

November 23-24.  
A Szekszárdi Muay Thai Sportegyesület sportolói ismét bizonyították kiemelkedő 
tehetségüket és kitartásukat. Mind a XIV. Nemzetközi Spartan Muay Thai Kupán Gyálon, 
mind a WFC Nemzetközi Fight Code Bajnokságon Baján kiváló eredményekkel zárták a 
versenyeket. Gyálon Nagy Koppány élete első thaibox-mérkőzését vívta a 12 évesek 
korcsoportjában. Imponáló magabiztossággal vette fel a harcot a nála súlyosabb Horváth 
Péter ellen, és egyhangú pontozással megszerezte a Spartan Kupát, amely a rendezvény 
legnagyobb elismerése. Baján a 17 éves, junior korú László Tóbiás a 67 kilogrammosok K-1 
Full kategóriájában lépett szorítóba. László Bognár Barnát bajai Kick-Thai Boxing Team 
versenyzőjét győzte le pontozással, megszerezve ezzel a nemzetközi bajnoki övet. 
 
December 5.  
Összesen huszonegy éremszerzési lehetőségből tizenötöt elhozott a Dunaharaszti 
Sportcsarnokban rendezett WT Taekwondo Magyar Országos Bajnokságról a szekszárdi 
klub. Küzdelemben négy aranyat, egy ezüstöt és négy bronzot szereztek, formagyakorlatban 
egy második helyet, míg a gyorsrúgó versenyszámban három arannyal, egy ezüsttel és egy 
bronzzal zárták a versenyt. A legeredményesebb szekszárdi Falusy Zita volt, aki 
küzdelemben és gyorsrúgásban is aranyérmet szerzett, Dombi Regő, aki az ob-n vezette át 
Dél-Koreából érkező gyermek mesterfokozatát, egy-egy aranyat és bronzérmet szerzett. 
A szekszárdi eredmények: Küzdelem, aranyérmes: Tarnai Ádám, Falusy Zita, Csáki-
Baranyai Szabolcs László (A kategória). Ezüstérmes Nagy Benjamin. Bronzérmes: Tóth 
Olivér, Kvárik István, Dombi Regő András (A kategória), Szebeni Anna Kamilla, Góman 
Dóra. Gyorsrúgó, aranyérmes: Kvárik István, Dombi Regő András, Falusy Zita. 
Ezüstérmes: Ádám Janka. Bronzérmes: Góman Dóra. Formagyakorlat, ezüstérmes: Ádám 
Janka 
 
 
 
December 14. 
 Kapás Rita válogatott szekszárdi parasportlövő 2. helyezést ér el csapatban a Magyar 
Sportlövők Szövetségének 2024. évi Országos Bajnokságán a 10 m légpisztoly nemzeti 
versenyszámban az épek kategóriában. 

 



 Január- december  
A Szekszárdi Garay János Általános Iskola tanulói az alábbi országos és nemzetközi 
sikereket érték el a 2024. évben: Sabján Péter Országos Mecsek Enduro kerékpárverseny 1. 
hely. Bakodi Álmos Országos kupasorozat Pump TRACK U15 fiú verseny 2., 3. hely. 
Balassa Nikolett Nemzetközi Muay Thai Világbajnokság 1. hely,  2 db 3. hely. Bencze 
Janka Országos ritmikus sportgimnasztika 1.,2. hely. Orosz Emőke Nemzetközi kortárs 
modern tánc 1. hely. Sáfrány Botond Országos kajak-kenu 1. hely, Országos Kammerer 
kupa 1., 2. hely. Teller Petra Róza Nemzetközi III. Star Dance Arena 1., 2. hely, 
Nemzetközi Revolution Dance Cup 1. hely.- Bali Levente Országos karate 3. hely, 
Országos magyar bajnoki cím, Nemezetközi karate 1. hely, Világbajnoki karate 2. hely 
Csupor Levente Országos magyar atlétika 2. hely. Csáki- Baranyai Szabolcs Országos 
Taekwondo bajnokság 1. hely. Cseh Zsófia Országos kajak- kenu bajnokság 2. hely. 
Borda Csenge  Nemzetközi minősítő táncverseny 1. hely 

 

 

 

 

 

    

  



XI. Díjak, elismerések 

Január 10. 
70. születésnapja alkalmából dr. Soczó László ny. r. vezérőrnagyot Szabó Csaba r. 
dandártábornok, Tolna vármegye jelenlegi főkapitánya vezetőtársaival közösen egy 
díszkarddal köszöntötte. Dr. Soczó László a Rendőrtiszti Főiskola Bűnügyi Nyomozó 
szakán végzett 1977-ben. Végigjárta a ranglétrát, volt nyomozó, főnyomozó, csoportvezető. 
1989-től 2003-ig a Szekszárdi Rendőrkapitányságot igazgatta. 2006-tól egészen 2017-es 
nyugdíjba vonulásáig a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság rendőrfőkapitánya volt. 2017. 
április 24-én Magyarország Köztársasági Elnöke rendőr vezérőrnaggyá léptette elő. 
 
Január 12. 
A Táncpedagógusok Országos Szövetsége több éves kimagasló szakmai, pedagógiai 
munkájáért Táborfi-Rónai Nórát és Valkai Csabát, a PTE IGY Gyakorlóiskola, AMI és 
Gyakorlóóvoda táncművész-táncpedagógusait modern-kortárs táncpedagógus nívódíjjal 
tüntette ki. 
 
Január 13. 
Kiemelkedően szerepeltek a Bartina Néptánc Egyesület fiataljai: Bajusz Panna, Both 
Benedek, Viola Bence és Zörényi Dávid a XIII. Országos Ifjúsági Szólótáncversenyen, 
köszönhetően Tóth-Mihó Erika és Tóth Zoltán felkészítő tanároknak. Bajusz Panna 
kiérdemelte a Gyöngygalléros táncos címet.  
 
Január 16. 
Dr. Nagy Janka Teodóra professzor „2022. Év Kiemelkedő Publikációja Díj” pályázat 
Halasy-Nagy József Díját vehette át a PTE hagyományos újévi professzori találkozóján. 
 
Január 23. 
A 2022/2023. tanévi Diákolimpia versenyeken elért kimagasló eredményekért vehetett át 
díjat Tolna megye legjobb testnevelőjeként Scherer Tamás a Magyar Diáksport Szövetség 
által rendezett ünnepségen. 
 
Február 10. 
Tízezer pályamű között az első harmincba került villámos alkotásával a Media Markt 
fotópályázatán Makovics Kornél a Tolnai Népújság és a TEOL.hu munkatársa. 
 
Február 16. 
Prof Dr. Szécsi Gábort, a PTE KPVK dékánját választották a MTA Kommunikáció- és 
Médiatudományi Osztályközi Állandó Bizottsága elnökévé a bizottság tisztújító ülésén. 
 
- A magyar ápolók napja alkalmából a Magyar Ápolási Egyesület díjátadóján dr. Takács 
Péter államtitkártól miniszteri elismerő oklevelet vehetett át Pappné Kozma Krisztina a 
megyei kórház ápolási igazgatója. 

Február 20. 



A Hollós László Természetismereti Versmondó Verseny megnyitóján Berlinger Attila a 
BMKK igazgatója elmondta, nagy öröm, hogy 130-an jelentkeztek olyan versekkel, amelyek 
kötődnek a természethez, hiszen a névadó, az 1800-as évek közepén, Szekszárdon született 
Hollós László magyar botanikus, mikológus, a MTA levelező tagja volt. Az első és második 
osztályosok produkcióit Kaposi Ildikó, ifjúsági könyvtáros és Kiszler József, 
gyógypedagógus, logopédus értékelte, a harmadik, negyedik osztályba járókét Tancz Tünde, 
tanácsadó pedagógus és Dicső Zsolt költő, a Pad Irodalmi Egyesület elnöke, a felső 
tagozatba járók versmondását pedig Báló Marianna magyar nyelv és irodalom tanár és 
Csötönyi László Szekszárd közgyűlése bizottsági elnöke, aki egyben betöltötte a 
zsűriel3nöki tisztet is. A legkisebbek közül a győztesek: Maul Dorottya, Bálint Brúnó 
László és Várhegyi Dóra, külön díjban részesült Sági Zoé, Bernhard Bálint és Csóka 
Botond. A 3-4.osztályosok versenyében az élen végzett Bóka Máté, Kutas Flóra és Neiner 
Hanna, különdíjas Kiss Noel István, Morvai Hanna és Sipos Lázár. A felső tagozatba 
járóknál Radó Bertalan, Takács Hanna Róza és Laufer Jázmin Rebeka lett dobogós. 
Különdíjat Takács Jázmin, Takács Szilveszter és Wéber Milla Liza kapott. 
 
Február 27. 
Hősies helytállásért elismerésben részesült Vecsei József tűzoltó főhadnagy, a szekszárdi 
hivatásos tűzoltó-parancsnokság szolgálatparancsnoka. A kitüntetést dr. Góra Zoltán 
tűzoltó altábornagytól, országos katasztrófavédelmi főigazgatótól vette át. 
 
Március 2. 
20. alkalommal rendezték meg a Magyarországi Újbor és Sajtfesztivált. Ebből az 
alkalomból jubileumi oklevelet vett át Ferenc Vilmos okleveles kertészmérnök, 
szaktanácsadó, szakmérnök, az Alisca Borrend Nagymestere. 
 
Március 8-10. 
XVI. Országos Zeneiskolai Gitárverseny döntőjében a szekszárdi Pulcz Donát az első 
korcsoportban II. helyezést ért el. Tanára: Molnár Márta. 
 
Március 9. 
A TVBJK Balassa Team csapata az Országos Közétkeztetési Szakácsversenyen a 
közönségdíj mellett megnyerte a Közétkeztetők és Élelmezésvezetők Országos Szövetsége 
különdíját, a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ különdíját, a 
Közétkeztetési Szakácsversenyen nyújtott kiváló teljesítményükért arany fokozatú 
minősítésben részesültek. Tagjai Elekes Beáta élelmezésvezető, Paddi-Nikolausz Bernadett 
cukrász, Guszmann Balázs szakács, valamint Farnek István főszakács voltak. 
 
Március 13. 
Keleti végeken címmel rendezték meg a 30. Kőrösi Csoma Sándor Kárpát-medencei 
Földrajzverseny döntőjét a Garay gimnázium dísztermében, ahol Huszárik Imre igazgató 
köszöntötte őket. A dobogósok utazási lehetőséget nyertek. 2. helyezést ért el Keresztes 
Kristóf, garaysta diák.  
 



Március 15. 
A Tolnai Népújság Nívódíját Mauthner Ilona újságíró kapta, amelyet a magyar sajtó 
napján Finta Viktor főszerkesztő adott át. Mauthner Ilona évtizedek óta a Tolnai 
Népújság és a TEOL.hu újságírója.  
 
- Magyarország köztársasági elnöke a rendőrség állományában több mint három és fél 
évtizeden keresztül végzett kiemelkedő munkája elismeréseként a „Magyar Arany 
Érdemkereszt” kitüntetést adományta Dr. Marcsek Sándor r. ezredesnek, a Szekszárdi 
Rendőrkapitányság kapitányságvezetőjének.  Az Országos Rendőr-főkapitányság vezetője 
kiváló szakmai munkája elismeréseként soron kívül fizetési fokozatba sorolta dr. Varga 
Debóra r. alezredest, a Szekszárdi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztály 
megbízott osztályvezetőjét. Magyar Bronz Érdemkereszt kitüntetésben részesült Bács 
Gáborné Nagy Ilona, a Tolna Vármegyei Kormányhivatal Szekszárdi Járási Hivatala 
Népegészségügyi Osztálya nyugalmazott vezető védőnője. A magas rangú elismerést 
Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter adta át a Pesti Vigadóban. 

Március 16. 
A Sportélmény Alapítvány és a Szekszárdi Sportközpont atlétika szakosztálya díjazta az 
elmúlt esztendő legeredményesebb sportolóit. Átadták a Vaszkó Judit Emlékdíjat, amelyet 
Scherer Tamás kuratóriumi elnök a kulturális központban tartott eseményen adott át Kiss 
Bendegúz fedettpályás és szabadtéri U16-os országos bajnokságon bronz-, az ügyességi 
csapatbajnokságon pedig aranyérmet szerzett magasugró sportolónak. A vándorserleget 
Gréczy Balázs, Vaszkó Judit korábbi tanítványa adta át. A Sportélmény Alapítvány három 
szakágban jutalmazta legjobbjait: a középtávfutóknál Acsádi Bence, dobó szakágban 
Keller Levente, ugró szakágban Radnóti Gergely Attila volt a legjobb. Asztalos Adrienn 
Szekszárd város sportreferensének, Gyurkovics János, Szekszárd megyei jogú város 
alpolgármesterének, valamint Murvai Árpád, az Oktatási Sport és Ifjúsági Bizottság 
elnökének közreműködésével jutalmazták az egyesület legeredményesebb versenyzőit. 
Egyéniben elismerést vehetett át Szemerei Levente, valamint Gyányi Zsombor Buda, Kiss 
Bendegúz, Mészáros Balázs, Gréczy Balázs és Kurcz Kata. Rajtuk kívül az U16-os és az 
U18-as fiú mezei futó, a 4x1500 méter váltó, valamint az ügyességi csapatbajnokság 
magasugró, súlylökő és gerelyhajító fiú csapatát köszöntötték a jelenlévők. Testnevelőket, a 
Kölyökből Atléta Program csoportvezetőit is elismerték: Klézli Zsuzsanna, Kozma 
Zsuzsanna, Major Alida, Mucska Melinda, Péterbencze Csilla, Somogyvári Klára, Lakatos 
István, Szőke Gergő kapott elismerést. 
 
- Az én Pannoniám – Középiskolások Kárpát-medencei vers és prózamondó versenye 
eredményhirdetéssel zárult a rendezvény helyszínén, a Magyarországi Német Színházban. 
Négyen meghívást kaptak a Versünnep seregszemléjére.  Különdíjat érdemelt ki: Deli Áron 
(Garay gimnázium) 

Március 20. 

A Tarr Kft. országos elismerésben részesült szerdán. A Kiváló Kiszolgálás Program 
keretében három kategóriában is 1. helyezést értek el: személyes, telefonos, és elektronikus 
ügyfélkiszolgálásban. A cég 21 dolgozója 100 százalékos eredményt ért el a mérések során. 



Március 22. 

A Behaviour rendezte Az Év Cégvezetője versenyét. A középvállalati kategóriában 
megosztott 2. helyezést ért el Pataki Zoltán, a Samsonite Hungária Kft. szekszárdi 
gyárigazgatója. 

Április 8. 
A PTE Klasszika-filológia Tanszéke és a Palladion Műhely által szervezett Pannon 
Versenyjátékok Kheirón Küldetés kategóriájában a Tolna Vármegyei SZC Bezerédj István 
Technikum „Tér/Kép falók” Bors Bettina, Domokos-Varga Anna, Fábián Zsóka, 
Kurtnacker Kristóf, Ligeti Flóra, Mester Aliz, Pongrácz Bálint, Szőke Fruzsina, Szüsz 
Lilien és Valdraf Eszter diákokból álló csapata országos 3. helyezést ért el. A rangos 
művelődéstörténeti megmérettetésen a tanulók felkészülését, munkáját Balogh Attila 
igazgató koordinálta. 

Április 12. 
Bacher Martin a Garay gimnázium 11. D osztályos tanulója a Pannon Versenyjátékok 
Aenigmata Latina versenyén országos 2. lett. Felkészítő tanára dr. Gesztesi Enikő.  
 
Április 13. 
A Kosáry Domokos történelemverseny országos döntőjén Lakatos Levente képviselte a 7.-8. 
évfolyamos diákokat és a 22 fős döntőben és 1. helyezést ért el. Felkészítője Reinics Gábor 
volt.  
 
Április 14. 
A SoseVolt VersNap országos versmondó versenyen a Garay gimnázium diákja, Deli Áron 
arany minősítést kapott, és elnyerte a Csizmazia Alapítvány Reménység-díját is. 
 
Április 20. 
A  XXIII. Szent György-napi Borünnepen a BMKK-ban a Prantner Pince Szekszárd Város 
Bora cím mellett a Szekszárdi Borvidék Legjobb Vörösbora kitüntetést is elnyerte Sauli 
Cuvée 2021 borával. Hegyközségi Tanács a 2024. évi Szekszárdi Borvidéki Borverseny 
ünnepélyes eredményhirdetését is megtartotta. Gyurkovics János alpolgármester köszöntő 
beszédében méltatta az eredményeket. A zsűri tagjai voltak: Bősz Adrián. Mészáros Pál, 
Takler Ferenc és Vesztergomi Ferenc borászok. A borversenyre 208 minta érkezett 40 
termelőtől, kistermelőktől és borászati vállalkozásoktól, amelyek a 2017-es évjárattól 2023-
ig nevezték be italaikat.  
Nagyarany: Prantner Pince (Sauli Cuvée 2021, Selection 2020), Schieber Borászat (Patina 
Cabernet Franc 2021), Tringa Borpince (Cabernet Franc 2019), Tüske Pince (Harmados 
Kadarka 2022), Eszterbauer Borászat ("Sógor" Kadarka 2023), Antal Pincészet (Bonvivan 
2021), Eszterbauer Borászat (Grand jelölt 2021).  

Arany: Alisca Borászat - 2 arany - (Intuitio 2021, Aura Selection 2021); Antal Pincészet - 
2 arany -  (Szekszárdi Cuvée 2021, Szekszárdi Kékfrankos 2020); Bodri Pincészet - 5 arany 
- (Bodri Szekszárdi Vörös Cuvée Válogatás "No.1" 2017, Bodri Szekszárdi Vörös Cuvée 



Válogatás "Gold" 2017, Bodri Zöld Veltelini „Manna” 2023, Bodri Szekszárdi Vörös Cuvée 
Válogatás "Grand" 2017, Bodri Szekszárdi Vörös Cuvée Válogatás 2019); Eszterbauer 
Borászat - 3 arany - („Tanyamacska” Kékfrankos 2021, „Báró Steiner” Bikavér 2020, 
Nagyapám Kadarka 2023); Fivérek Borbirtok - 2 arany - (Merlot 2020, Birtok Cuvée 
2021);Fritz Birtok - 5 arany -  (Primus cuvée 2020, Kékfrankos 2021, Ambrosius 2020, 
Bor-Duo cuvée 2020, Tabula Rasa cuvée 2020); Garai Pince - 4 arany - (Bordói Cuvée 2021, 
Täuninger Cabernet Franc 2021, Kadarka 2023, Täuninger Cuvée 2019); Heimann Családi 
Birtok - 2 arany - (Birtokbor 2021, Barbár cuvée 2020); Hetényi Pincészet - 1 arany - 
(Merlot 2019); ifj. Márkvárt János - 1 arany - (Syrah 2020); Káldi Borászat Kft - 1 arany - 
(Zephir cuvée 2021, Notos 2021, Kékfrankos 2021); Lajver Borbirtok - 3 arany - (Lajver 
Sauvignon Blanc 2023, Lajver Kékfrankos Limited 2021. Lajver Infinity 2020); Németh 
János Pincészet - 2 arany - (Zweigelt válogatás 2021, Deviant Syrah 2022); Nyikos 
Pincészet  - 1 arany - (Szekszi Rozé 2023); Prantner Pince - 5 arany - (Bikavér 2022, Rosé 
2023, Cabernet Sauvignon 2020, Rosé válogatás 2023, Syrah 2021); Schieber Borászat - 4 
arany -  (Patina Cabernet Sauvignon 2022, Tabu Cabernet Sauvignon 2019, Trilógia 
Bikavér 2021, Trilógia Kékfrankos 2022); Simigh Családi Pincészet - 2 arany - (Merlot 
2021, Cabernet franc 2021); Sümegi Ákos - 2 arany - (Kékfrankos 2021, Chardonnay 2023); 
Szeleshát Borászat Kft. - 6 arany - (Szekszárdi Merlot Gubac-hegy Prémium 2019 és 2018, 
Szekszárdi Nomád Merlot Prémium 2019, Szekszárdi Bikavér Prémium 2019, Szekszárdi 
Kadarka 2022, Szekszárdi Kékfrankos Rozé 2023) Takler Pince Borászati Kft. - 3 arany - 
(Szekszárdi Örökség Bikavér prémium 2019, Szekszárdi Primarius Merlot 2019, Szekszárdi 
Primarius Syrah 2019); Tóth Dániel - 1 arany -(Kadarka 2021);Tringa Borpince - 6 arany - 
(Cabernet Franc 2020, Merlot Prémium 2019, Cabernet Sauvignon 2019, Inferno 2018, 
Sargasso 2023, Mirage 2019); Vesztergombi Pince - 5 arany (Kerékhegy Cabernet Franc 
2019, Vingate 2019, Csaba 2020, Kékfrankos 2019, St Lázsló Bikavér 2019). 

Különdíjasok: Legjobb vörösbor: Prantner Pince - Sauli cuvée 2021. Legeredményesebb 
borászat: Prantner Pince. Legjobb fehérbor: Lajver Borbirtok - Lajver Sauvignon blanc 
2023. Legjobb rosébor: Prantner Pince - Rose 2023. Legjobb bikavér: Prantner Pince - 
Bikavér 2022. Legjobb kadarka: Tüske Pince - Harmados Kadarka 2022. Legjobb 
kékfrankos: Eszterbauer Borászat – „Tanyamacska” Kékfrankos 2021. Legeredményesebb 
fiatal borász: Prantner Gergely - Sauli cuvée 2021. Erste Bank különdíj: Schieber Borászat 
- Patina Cabernet franc 2021. Legjobb hordós bor: Sümegi Ákos - Kékfrankos 2021. Auchan 
különdíj: Tringa Kft - Cabernet franc 2019. Szekszárd Város Bora 2024: Prantner Pince - 
Bikavér 2022. Legjobb merlot: Szeleshát Borászat Kft. - Szekszárdi Merlot Gubac -hegy 
prémium 2019. Legjobb Cabernet franc: Schieber Borászat - Patina Cabernet franc 2021. 
Legjobb cabernet sauvignon: Schieber Borászat - Patina Cabernet Sauvignon 2022. 
Legeredményesebb kistermelő: Káldi Borászat Kft. Legjobb syrah: Prantner Pince - Syrah 
2021. Legjobb házasítás: Prantner Pince - Sauli cuvée 2021. 

- A Kazinczy Ferencről elnevezett „Szép Magyar Beszéd” versenyének győri fináléjába 
jutott két szekszárdi fiatal, Deli Áron (Szekszárdi Garay János Gimnázium) és Nagy 
Eszter Anna (Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium) kiérdemelték a Kazinczy-
érmet!  Deli Áron Győr Rotary-díját is megkapta. 

Április 22. 



Dr. Horváth Kálmán főispán, a Tolna Vármegyei Védelmi Bizottság elnöke kitüntetésben 
részesítette a védelmi, felkészítési, gyakorlati, valamint az igazgatási feladatok 
megvalósításában kiemelkedően teljesítőket. Tolna Vármegye Védelméért emlékérmet 
vehetett át: Hollósi Krisztián, büntetés-végrehajtási őrnagy, Sárossy Endre tűzoltó őrnagy, 
Tóth Andor, az Országos Mentőszolgálat munkatársa, dr. Varga András Szekszárd MJV 
Polgármesteri Hivatalának Városigazgatási és Rendészeti osztályvezetője, honvédelmi 
referens, valamint Róth Antal a Tolna Vármegyei Kormányhivatal Szekszárdi Járási 
Hivatala Népegészségügyi Osztályának munkatársa.  
 
Április 25-27. 
A dunántúli középiskolák részvételével Keszthelyen rendezték meg a Helikon művészeti 
találkozót. A Garay Gimnázium népes csapata (73 diák, 5 kísérőtanár) 11 kategóriában 
indult. A művészetek terén is kimagasló eredmények születtek: arany minősítés: Bartina 
Néptánccsoport; komolyzene, hangszerszóló: Lozsányi Julianna - orgona; - irodalmi 
alkotás: Keresztes Kristóf; könnyűzene - ének együttes: Garay Swing Girls: Papp Kamilla, 
Takács Lilla, Weisz Lilla;  ezüst minősítés: komolyzene – hangszerszóló: (Báter Aliz – 
klarinét; komolyzene – hangszerszóló: Görcsös Ákos – vadászkürt;  bronz minősítés: 
könnyűzene – énekszóló Weisz Lilla; Harmónia Énekegyüttes (vegyeskar); Schöner Gesang 
Kamarakórus; Moderntánc Csoport: Csontos Alina, Csontos Blanka, Bakó Veronika, Nemes 
Luca Karola, Száraz Luca, Vörös Hanna Fédra, Zei-Horváth Liza. 
 
Április 26. 
Palotásné Kővári Terézia kamarai elnök és dr. Rátkai Gábor országos főtitkár köszöntője 
után átadták a Tolna Vármegyei Mérnöki Kamara elismeréseit a Hotel Merops 
rendezvénytermében. Szakmai és kamarai munkájáért Kőrösi Miklós-díjban részesült 
Szeleczki József vízellátási és csatornázási mérnök, vízépítési szakmérnök. Örökös Mérnöki 
Kamarai Tagok lettek a még aktív 75 év feletti szakemberek, így Egyed Sándor földmérő 
mérnök, Friedmann Tamás gépészmérnök, vízépítési szakmérnök, Héjjas István okleveles 
építőmérnök, Rácz László épületgépész mérnök és Szabó János okleveles építőmérnök. 
- Arany minősítéssel és színészi különdíjjal érkezett haza a Garay gimnázium GJG 
Színpada a Dél-Dunántúli Regionális Diákszínjátszó Találkozóról. A kétnapos 
rendezvénynek a Pécsi Nemzeti Színház adott otthont.  
 
Április 28. 
A 24 órás filmkészítő verseny Kindl Gábor, a Forgass a Földért versenyigazgatójának 
nevéhez fűződik immár 20 éve. A megmérettetést 2004-ben rendezték meg először 
Szekszárdon. Ezúttal az eredményhirdetés a Művészetek házában zajlott, ahol az első öt 
helyezettet díjazták. Berlinger Attila a BMKK és a Művészetek Háza igazgatója a 20 év 
megkoronázásaként Kindl Gábornak emlékplakettet adott át. 
 
Május 7. 
A Tolna Vármegyei Szakképzési Centrum Hunyadi Mátyás Technikum cukrász tanulója, 
Szeledeli Janka Bianka a Szakma Sztár Fesztiválon a Szakma Kiváló Tanulója országos 
verseny döntőjében 2. helyezést ért el. 



 
Május 10. 
Az ápolók nemzetközi napján főigazgatói dicséretet vett át: Dálnoky Beatrix az Ortopédiai 
Osztály ápolója, Ivanics Sándorné a Bőrgyógyászati Osztály szakdolgozója, Nácsa Ágnes 
az Izotópdiagnosztikai Osztályvezető asszisztense, Szőts Éva Györgyi a Szemészeti 
Osztály ápolója, Térmeg Éva a Neurológiai Osztály osztályvezető ápoló helyettese, Vargáné 
Bocz Rita a Radiológiai Osztály egészségügyi operátora és Zám Gábor az Aneszteziológiai 
és Intenzívterápiás Osztály intenzív szakápolója. A Magyar Ápolási Egyesület (MÁE) 
különdíjában részesült: Eszenyi Ágnes az Újszülött Osztály gyermekápolója, Bölcsföldi 
Krisztina a 2-es Belgyógyászati Osztály geriátriai szakápolója, Ördög-Erdei Viktória 
geriátriai és krónikus beteg szakápoló. A Magyar Ápolási Egyesület 35. évfordulója 
alkalmából, a Tolna Vármegyei Szervezet megalakulásában aktívan résztvevő kollégák, 
Genczler Ádámné Zsuzsa és Gyöngyösi Sándorné Marika több évtizedes, áldozatos 
munkássága előtt egy-egy emléklap átadásával tisztelegtek. Az Asztalos Györgyné 
oktatásért és utánpótlás nevelésért díj idei díjazottja: Főfainé Kövesi Ildikó kommunikáció 
szakos bölcsész, mesterpedagógus. Kiváló tanuló díjat kapott az egészségügyi 
tanulmányokat folytató Tanner Tábita Golda a PTE Kelemen Endre Egészségügyi 
Technikum és Szakképző Iskola tanulója. Az év szakdolgozója díjat Vass Melinda a 
Tüdőgyógyászati Osztály megbízott osztályvezető ápolója vehette át. 
 
Május 12. 
A Garay Gimnázium diákja, Bräutigam Benedek a London Bridge angol nyelvi verseny 
országos döntőjében 3. helyen végzett. Felkészítők: Rábóczki Szilvia és Sáfrány Zita. 
 
Május 16. 
Dr. Andriska István, a TVMBJK Traumatológiai Osztályának főorvosa Kamarai 
Emlékérem elismerésben részesült, amelyet dr. Schranz Róbert a területi szervezet titkára 
ünnepélyes keretek között adott át. 
 
Május 17. 
A múzeumi világnap alkalmából tartott emléknapon megkoszorúzták Szekszárdon a 
múzeumalapító apát-plébános, régész, akadémikus Wosinsky Mór szobrát, és elismeréseket 
adtak át. A Wosinsky Emlékplakettet ebben az évben Tóthné Bogár Éva kapta, a 
Wosinsky-díjat pedig az intézményvezetés döntése alapján Scheidler Katalin, a múzeum 
munkatársa érdemelte ki.  
 
Május 19. 
Cannes-ban mutatták be azt a 6 rövidfilmeket, amelyeket a Forgass a Földért Alapítvány és 
a PTE Szekszárdi Kara szervezésében készültek a rövidfilmkészítő versenyeken. Ezek az 
alkotások, az Újra! Alkotó Energia, a Shoot4Life és a szekszárdi 24 órás filmkészítő 
maratonon szerepeltek sikeresen. Az eseményen jelen volt prof. Karl Bardosh, a 
Shoot4Earth (Forgass a Földért!) világjáték művészeti igazgatója, a szekszárdi 
filmmaraton zsűrielnöke. A filmek között van a Szekszárd Filmmaraton első helyezett 



filmje, ami egy családi videó keretében mutatja be Szekszárdot. A film szereplője, Csecskedi 
Zoé kiérdemelte  a legjobb szereplőnek járó díjat. 
 
Május 23. 
Szekszárdon forgatott videót díjaztak Cannes-ban! (International Cell Phone Cinema 
Showcase – a mobil filmfesztiválok fesztiválja). A Cinege madár – RAP – F. Lackó 
videójának alapja, az ismert sárközi népdal, a „Hol jártál az éjjel, cinegemadár?”. A videó a 
24 órás filmmaraton 2. helyezett filmje volt. A klip elnyerte a legjobb eredeti zene 
feldolgozása mellett a legjobb operatőrnek járó díjat is. A stábot, Miklós Gábor producer, 
rendező, Kosztolányi „Thage” Ferenc, operatőr, vágó, valamint a szereplők, az énekesek, 
Gyarmati Jázmin és Fehér László alkották. Énekfelvétel, mix, master: Petrits Norbert. 
- Megnyílt a kulturális központban az 53. Tolna Vármegyei Gyermekrajz Pályázat 
kiállítása. Díjazottak: Babits Mihály Általános Iskola: Koch Izabella és Sándor Róza, 
felkészítő tanár: Dr. Kovácsné Baldauf Éva. Baka István Általános Iskola: Fikó Botond 
és Koszorú Csaba, felkészítő tanár: Polgár Judit. A zsűri elnöke által kiemelt csoportdíjban 
részesül az iskola 2. c osztálya. Dienes Valéria Általános Iskola: Nagy Botond, felkészítő 
tanár: Csabai Zsuzsanna. Garay János Általános Iskola: Müller Panna, felkészítő tanár: 
Jakab Géza. Szent József Iskolaközpont: Bozsér Regina, felkészítő tanár: Solymosiné 
Németh Erika. Gyakorló Általános Iskola: Jakab Zoé, felkészítő tanár: Tápai-Kovács 
Anna, Schmidt Míra, felkészítő tanár: Fehér Balázs. 

Május 24-26. 
Az Örökség Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Egyesület szervezésében rendezték meg Szarvason 
a Gyermek Néptáncosok XVI. Országos Szólótánc Fesztiválját. A Bartina Néptánc 
Egyesületből jutott be a verseny döntőjébe a legtöbb versenyző. A kötelező és szabadon 
választott táncok előadásáért „Országos Pántlikás Táncos” címet kapott: Kapási Jázmin, 
Nyemcsok Eszter, Sándor Anna Lujza, Sikora Lili.  Országos kisbokrétás táncos” címet 
kapott: Bali Levente, Nyemcsok Máté, Sándor Sámuel Mór, Both Krisztián Ábel, Vékony 
Botond. Különdíjat kapott Deák Fruzsina, Málinger Ádin, Málinger Emma.  A Magyar 
Táncművészeti Egyetem különdíját vehette át Nyemcsok Máté és Sándor Sámuel Mór. Az 
Örökség Egyesület különdíjaként a legjobb táncosok részt vehetnek 2025-ben az Oszakában 
(Japán) rendezendő Világkiállításon. A Bartina együttesből Sándor Anna Lujza és Both 
Krisztián Ábel, valamint Kapási Jázmin és Nyemcsok Máté. A felkészítő pedagógusok 
közül Nyemcsok Pál különdíjban részesült. 
 
Május 25. 
A Magyar Atlétikai Szövetség díjjal ismerte el a Szekszárdi Sportközpont atlétika 
szakosztály középtávfutó edzőjét. Szőke Gergő Magyar Atlétika Utánpótlásáért Díjat 
vehetett át. Az elismerést Gyulai Miklós, a Magyar Atlétikai Szövetség elnöke, és Fábián 
László, a Magyar Olimpiai Bizottság főtitkára adta át a szekszárdi atléták edzőjének. 
 
Május 30. 
Pedagógusnap alkalmából elismerésekkel köszöntötte a kiváló munkát végzőket a Tolna 
Vármegyei Szakképzési Centrum (TMSZC). Főigazgatói elismerő oklevélben részesült: 
Feketéné Földesi Judit, Madarász Tímea, TMSZC Bezerédj István Technikum; Garabás 



Gábor, és Kudari Hedvig, TMSZC Hunyadi Mátyás Vendéglátó Iskola; Hegedűs-Horváth 
Szimonetta, Valasek Valéria, TMSZC Ady Endre Technikum. Kancellári elismerő 
oklevélben részesült: Barkóczi Viktória Tolna Vármegyei Vizsgaközpont, Nemes Katalin, 
Ruml Nikoletta; Csabai Andrea, TMSZC Hunyadi Mátyás Vendéglátó Iskola; Nemes 
Katalin, Ságiné Bakonyi Judit TMSZC. 
 
- A Magyar Ápolási Egyesület kitüntető díszoklevelét és emlékérmét vehette át Kárpáti 
Veronika a TVMBJK II. Belgyógyászati Osztályának osztályvezető ápolója, a 35 éves 
fennállását ünneplő szakmai szervezet jubileumi ünnepségén Visegrádon. 

Június 3. 
A „Diáksportért” kitüntetés díjazottja lett Enyedi Attila a Baka István Általános Iskola 
testnevelő tanára. Több mint négy évtizedes, lelkiismeretes tevékenységének is köszönhető, 
hogy az iskola Tolna vármegye egyik legeredményesebb alapfokú tanintézete a diákolimpiai 
versenyrendszerben. 
 
Június 11. 
A Dienes Valéria Általános Iskolában a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
adta át Müller Jánosné pedagógusnak, a Pädagoge des Jahres, Szekszárd 2024 kitüntetést. 
 
Június 19. 
A „Nők Lapja Példakép 2024” díját üzleti élet kategóriában Mészáros Andrea a Kék 
Madár Alapítvány ügyvezetője érdemelte ki. 
 
Június 21. 
Az Országos Pálinka- és Törkölypálinka Verseny legrangosabb díját a Brill Pálinkaház 
„Magyarország Legjobb pálinkája 2024” címet viselő vilmoskörte pálinkája érdemelte ki. 
 
Július 6. 
Kiváló Gyakorlati Oktató Képzőhely címet nyert a TVBJK „Klinikai-Kórházi Gyógyszertár 
szakmai gyakorlat” kategóriában, melyet dr. Hatházi Andrea, az intézmény főgyógyszerésze 
vett át Pécsett a PTE Általános Orvosi Karán.  

Július 15. 

Kis Zoltán Károly a TVBJK új főigazgatója részére a megbízási díszokiratot az intézmény 
osztályvezető főorvosai, főnővérei, valamint a kórház háttérterületein dolgozó egységek 
vezetői jelenlétében, dr. Révész János, az Országos Kórházi Főigazgatóság főigazgatója 
adta át az ünnepélyes állománygyűlésen. 

 
Július 28. 
Dr. Almási István, a TVBJK orvosigazgató-helyettese, a Higiéniai és Infekciókontroll 
Osztály osztályvezető főorvosa az egészségügyi ellátás fejlesztése érdekében végzett 



kimagasló szakmai tevékenységéért Batthyány-Strattmann László-díjat vehetett át Takács 

Péter BM államtitkártól a Budapesten a Semmelweis-napon. 

 

Augusztus 5-9. 
Nyíregyháza adott otthont a XXVIII. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémiának, ahol 
90 diák és felkészítő tanáraik képviselték a Kárpát-medence honismereti közösségeit. Az 
idei év témája „Látható csodák, természeti értékek szülő– és lakóhelyemen” volt. Szabó 
Zsóka és Kiss Laura Beáta a Garay gimnázium diákjai A tengelici Csapó kastély és park 
kutatási témájukkal szerepeltek. Sikerüket bizonyítja, hogy az összes előadás közül kettő 
jelent meg a Honismeret 2024/6. számában, amelyből az egyik az övék volt. Felkészítő 
tanáruk dr. Gesztesi Enikő.  
 

Augusztus 20. 
Szent István-napon a BMKK színháztermében, ünnepi közgyűlés keretében szépszámú 
szekszárdi polgár jelenlétében Berlinger Attila polgármester adta át Szekszárd MJV 
közgyűlése által elfogadott kitűntetéseket, elismeréseket. 
 
Szekszárd MJV Díszpolgári Oklevelét  
a városért, a helyi történések és kultúra megőrzéséért kifejtett több több évtizedes gyűjtő és 
alkotó tevékenységét elismerve Kaczián János népművelő, levéltári főtanácsos vehette át. 
Kaczián János három évig vezette a Babits Mihály Megyei Művelődési Központot, 
Alapítója és 20 évig vezetője volt a TM Egyed Antal Honismereti Egyesületnek. 
Képviselőként egy ciklusban részt vett a szekszárdi önkormányzati közgyűlés munkájában. 
A város 2003-ban Pro urbe emlékplakettel ismerte el addigi tevékenységét. 
 

 Pro Urbe Szekszárd emlékplakettet vehetett át  
-Dr. Bakó Béla szülész- nőgyógyász főorvos, aki többezer gyermek világra segítésével és a 
meddőségi alapítvány vezetésével írta be nevét a város történetébe. 
-Keszthelyiná Vajda Máriának, akinek neve és tevékenysége a Szekszárdi gasztrokultúra 
területén a Szász Söröző, a tanitóképzői diákmenza több évtizedes működtetésévek vált a 
város közismert részévé. 

-Schneider Konrád a Gemenc Nagydíj megálmodója, aki nemcsak eredményes versenyzői, 
hanem edzői munkásságával is méltóvá vált az elismerésre. 

Közjóért kitüntetésben részesült: 
-Arató Vilmos (posztumusz) a szekszárdi kerékpársport eredményes támogatásáért és lelkes 
szervező munkájáért. 
-Bai Erzsébet, aki 25 éve vezeti a Szelíd Ráktérítő Klubot, aki egészségügyi 
szakdolgozóként évtizedeken át eredményesen tevékenykedett a betegek szolgálatában. 

Gacsályi József költő, aki jelentős szerepet játszik a szekszárdi irodalmi, művészeti életben, 
annak meghatározó alakja. 



Halász László kerékpárversenyző a szekszárdi kerékpársport meghatározó alakja, 
többszörös magyar bajnok, olimpiai csapattag. 

-Dr. Kurucz Rózsa főiskolai tanár, Bezerédj- és Apáczai-díjas neveléstörténész, a 
szekszárdi pedagógusképzés kiemelkedő alakja, akinek kutatásai és több évtizedes oktatói, 
vezetői munkája példaértékű. 

-Szabó Kovács János a szekszárdi kerékpársport utánpótlás nevelésének kiemelkedő alakja. 

 Szekszárd város első polgármesteréről elnevezett, Hirling Ádám kitüntető díjat, amely az 
önkormányzatnál, intézményeinél, költségvetési szerveinél kiemelkedő munkát végzők 
elismerése, ezúttal Schatz Jánosné a Polgármesteri Hivatal költségvetési és pénzügyi 
ügyintézője kapta három évtizedes eredményes közszolgálati munkájáért. 

A Tormay Károly kitüntető címet ez évben a TMBJK két ma már nyugdíjas munkatársa 
vehette át: 

Dr. Ligeti Judit bőrgyógyász Balassa-díjas főorvos, aki közel hatvan éve – 19 évvel 
nyugdíjazása után is- rendkívüli lelkiismeretességgel és elhivatottsággal szolgálja Szekszárd 
lakosságát. 

Dr. Rippl Ilona csecsemő- és gyermekgyógyász főorvos, aki 47 éve végez lelkiismeretes és 
eredményes gyógyító munkát.  

A szociális szakterületen dolgozók munkájának elismerését szolgáló Triebler Irma kitüntető 
címet munkája elismeréséül Végh Beáta a Pécsi Egyházmegye kórházlelkészségi 
koordinátora vehette át. 

 A városért kifejtett kimagasló tevékenységet az önkormányzat a Szekszárd Javáért 
kitüntető címmel ismerte el.  

-Kincses Sajtműhely, amelyet családi vállalkozásként 2016-ban Kincses Botond és Kincses-
Molnár Rózsa alapított.   

-Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szekszárdi Csoportja, amely 1992-óta, Hesz Zoltánné 
vezetésével, jelenleg 24 taggal látja el tevékenységét. 

 -Prantner Pince családi pincészet, amely napjainkban 20 hektár terméséből készíti ismert 
vörös, cuvée és fehérborait. 

-Szekszárdi Nyomda Kft., amely e formájában 1991-től, modern technikával, 50-100 
dolgozó alkalmazásával jelenteti meg a nívós kiadványokat. 

Ezen ünnepség keretében történt meg a Szekszárd Év Tűzoltója és a Szekszárd Év Rendőre 
kitüntető címek átadása.  A 34 éve a tűzoltóság szolgálatában álló Jantner Attila Zsolt 
tűzoltó őrnagy, Balázs Bálint rendőr zászlós és Győri Balázs rendőr főhadnagy tartósan, 
magas színvonalon végzett munkáját, eredményes tevékenységét ismerték el. 



A város napján Farkas Pálné a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke adta 
át A Szekszárdi Németségért – Klézli János díjat Kovács Zsoltnak, aki több évtizedes 
áldozatos munkájával nagyban hozzájárult a helyi német közösség identitásának a 
megőrzéséhez. 

Augusztus 30. 
A IX. Dunántúli Mandulafa Ifjú Kutatók Tudományos Konferenciája országos döntőjében 
1. helyezett lett Akkermann Dániel a Garay gimnázium tanulója, Üzenet a XVIII. és a 
XIX. századból: A murgai és a györkönyi időkapszula nyomában című tudományos 
dolgozatával. Munkája októberben online könyvben megjelent. Konzulens dr. Gesztesi 
Enikő. 
 
Szeptember 10. 
 A hazai rotary társadalom, az 1911. district legmagasabb kitüntetését vehette át dr. 
Sólyom Bódog, aki bő negyedszázada aktív tagja a szekszárdi klubnak, öt éven át volt dél-
dunántúli alkormányzó, s közben 2013-14-ben magyarországi kormányzó. Sas Erzsébet 
köszöntője után a soros elnök, Tóth József nyitotta meg az ünnepi ülést. Jelen volt 
Kovácsné Gila Erzsébet, a rotary 2023-24 évi magyarországi kormányzója, aki méltatta a 
kitüntetett több évtizedes munkáját, kiemelve, hogy ő volt az, aki legtöbbet tett azért, hogy 
a hazai rotary mozgalom mind több tagot vonzzon soraiba. Ezt követően a 
kormányzótanács nevében átadta dr. Sólyom Bódognak az Életműdíjat, amelyet 
Magyarországon előtte csak egyetlen rotary tag kapott meg. 
 
Szeptember 28-29. 
 Kosztolányi Ferenc és Miklós Gábor Falatról falatra című munkája nyerte el a 
Shoot4Earth 2024 nemzetközi filmes verseny magyar szekcióját. A szekszárdi alkotók az 
élelmiszer-pazarlásról készítettek egy perces rövidfilmet. 

 

Október 21. 
Ismét elismerték azokat a kivételes személyeket, akik kiemelkedő tevékenységükkel 
hozzájárultak Tolna vármegye védelméhez. A Vármegyei Területi Védelmi Bizottság ülésén 
hat kiemelkedő szakember és önkéntes vehette át a Tolna Vármegye Védelméért emlékérmet. 
Az ülés zárásaként dr. Horváth Kálmán főispán, a bizottság elnöke átadta a Tolna 
Vármegye Védelméért emlékérmeket. Az elismerést idén hat kiváló szakember és önkéntes 
kapta meg, akik munkájukkal példát mutattak a védelem és a közszolgálat terén, köztük 
ketten szekszárdi kötődésűek. Kiemelkedő tevékenységükért Tolna Vármegye Védelméért 
emlékérmet vehetett át dr. Ugodi Andrea, a Magyar Kormánytisztviselői Kar elnöke, a 
Szekszárdi Járási Hivatal korábbi vezetője, illetve Sélleiné Töttösi Erika, a Tolna 
Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztályának munkatársa, aki 
sugáregészségügyi területen végzett elhivatott munkájával tűnt ki. 

 

November 13.  



A jótékonysági vadászat kiemelkedő népszerűsítői, támogatói kaptak meghívást a Magyar 
Mezőgazdasági Múzeumba. Ebben a patinás épületben zajlott le az Országos Jótékonysági 
Vadászat Nonprofit Kft. által alapított gróf Széchenyi Zsigmond-emlékérem átadó 
ünnepsége. Vármegyénként egy vadász, tehát tizenkilenc személy részesült ebben az 
elismerésben. A Tolna vármegyei díjazott, Krizsán Zsolt lett.  
 
November14. 
 Dr. Tuzson Bence igazságügyi miniszter és Havas Dezső a Magyar Ügyvédi Kamara 
elnöke „Az Év Jogi Segítője” díjat adományozták tartósan magas, kiváló jogi segítői 
tevékenysége elismeréseként dr. Bősz Endréné dr. Wéber Arankának, a Tolna Vármegyei 
Ügyvédi Kamara ügyvédjének. A rangos díjat dr. Répássy Róbert igazságügyi 
miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár a IV. Jogi Segítői és Áldozatsegítési 
Konferencián adta át a díjazottnak. 
 
November 19. 
A PTE KPVK konferenciatermében a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató Kiválósági- 
és Hősötös-díjakkal jutalmazta azon fiataljait, akik vér szerinti családjukat nélkülözve 
érnek el példás tanulmányi eredményt iskolájukban. 
 
- Szekszárd MJV Önkormányzata Közgyűlésének Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottsága 
döntése alapján a Mecénás Tehetséggondozó Támogatásra benyújtott pályázatokról a Garay 
iskola sikeres eredményeket elért tanulói közül jutalomban részesült: Borda Vincze Máté, 
Dézsi Erik, Istlstekker Benett Tibor, Péter Bence, Kohán Alexandra Izabella, Szanyó 
Zsombor, Varga- Ambrus Illangó, Káldi Petra, Kun Abigél Bernadett,  Káldi Emili 
Rebeka, Takács Roland Zsolt, Bencze Janka, Tóth Tekla Nóra, Sebestyén Kloé Inez,   
Lehőcz Bíborka Felkészítő tanárok: Bodroginé Czvenk Klára, Böröcz Anita, Jákob Lívia 
Anikó, Borsiczkyné Kaponya Kitti, Kovácsné Nagy Eszter, Simon Éva, Jakab Géza, Nagy 
Ágnes voltak. 

 
November 23. 
 A Magyar Rendészeti Sportszövetség 35. évfordulóján elismeréseket is átadtak az Országos 
Rendőr-főkapitányság Rendőrségi Igazgatási Központjának Auditóriumában rendezett 
ünnepségen. Dr. Pintér Sándor, Magyarország belügyminisztere kimagasló sportszakmai 
tevékenysége elismeréséül emléktárgyat adományozott Horváth Szilvia tűzoltó 
századosnak, a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság sporttisztjének. Az 
elismerést dr. Rétvári Bence miniszterhelyettes adta át. 
  



 

XII. Emlékezések, évfordulók 

Január 12. 
A Doni áttörés 81. évfordulója alkalmából városi megemlékezést tartottak a II. 
világháborús emlékműnél a BMKK szervezésében. Emlékező beszédet mondott Gyurkovics 
János Szekszárd MJV alpolgármestere. Egyházi áldást adott Petkó Tamás római katolikus 
plébános. Közreműködött Németh Judit, Kovács Zsolt, a Tolna Vármegyei Nemzetőr 
Egyesület és a Honvéd Hagyományőrző Egyesület. A megemlékezők katonai tiszteletadás 
mellett helyezték el koszorúikat az emlékmű előtt. 
 
Február 3. 
Alsóvárosi Rk. Közhasznú Egyesület 25. Jubileumi Farsangi összejövetelén, Bíró László 
püspök részvételével emlékezett megalakulásukat követő első rendezvényére, valamint 
rendszeres programjaira (kirándulásokra, majálisokra, kórházkápolnai rendezvényekre, 
hagyományokat ápoló kiadványaikra.). A program második részében közös misén vettek 
részt a belvárosi templomban, majd nótaest, batyusbál következett a plébánián Márkvárt 
János és Ékes László közreműködésével. 
 

Február 7. 
Béri Balogh Ádám halálának 313. évfordulójáról közel százan emlékeztek meg Csatáron, a 
kuruc brigadéros felújított emlékhelyén. A Szekszárd Alsó utca-Csatár-Bakta-2023 Civil 
Egyesület szervezte rendezvényen a Baka István Általános Iskola tanulói adtak műsort. 
Ezt követően Borsos István szólaltatta meg a tárogatót. A TVMEAHE képviseletében 
Bognár Cecil a helyezte el a tisztelet koszorúját az emlékmű talapzatánál. 
 
Február 24. 
75. születésnapját ünnepelte Csötönyi Sándor, a Szekszárdi Dózsában nevelkedett egykori 
ökölvívó, a magyar szövetség korábbi elnöke, aki 2004-ben Pro Urbe Szekszárd díjat 
kapott, 2013-ban pedig a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör által alapított 
„Horváth Károly Esperes Díj – A Társaskörért” kitüntetést vehette át. 
 
Március 10. 
60 éve szerzett jogi diplomát dr. Pálos Miklós. ismert a szekszárdi ügyvéd, aki a KDNP 
megyei szervezetének alapító elnöke volt, két cikluson át országgyűlési képviselőként, egy 
ciklusban államtitkárként tevékenykedett. 
 
Március 12. 
A város gimnáziumainak diákjai, Mikóné Csősz Judit és dr. Gesztesi Enikő tanárok 
vezetésével, hozták rendbe az újvárosi és az alsóvárosi temetők honvédsírjait. 12-én a 
pártoló tagintézmények: Garay és az I. Béla Gimnázium, a Baka István, a Garay Általános 



Iskola és AMI diákjai adtak műsort a temetőkben, Garay Antal, dr. Hollós Alajos és Török 
Zsigmond sírjánál. Az ünnepi megemlékezők dr. Gesztesi Enikő és Horváth Endréné voltak. 
Szekszárd MJV Önkormányzatát: Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér és Szollár Zoltán 
képviselték. A diákok, egyesületi tagok, érdeklődő polgárok mellett a TVM Nemzetőr 
Egyesület is képviseltette magát. 
 
Március 15. 
Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulója alkalmából a Béla király téren 
ünnepi beszédet mondott Gyurkovics János Szekszárd MJV alpolgármestere. Emlékező 
műsor a Szekszárdi Garay János Általános Iskola diákjainak előadásában hangzott el. 
Egyházi áldást mondott Fodor Péter baptista lelkipásztor, majd koszorúzással fejeződött 
be az emlékezés. Közreműködött az Alisca Brass Band és a Tolna Vármegyei Nemzetőr 
Egyesület. 
 
Március 27. 
A Bél Mátyás napi megemlékezés, az ún. Honismeret Napjának. házigazdája a TVM-i SZC 
Bezerédj István Technikuma volt. Balogh Attila igazgatója majd dr. Gesztesi Enikő a 
TVMEAHE elnöke köszöntötte a megjelenteket. Dr. Gesztesi Enikő Bél Mátyásról, Varga 
Mihály a Tolna környéki halászatról tartott előadásAIt követően Orbán György Baka 
István költőről emlékezett meg. Ezt követően a Garay gimnázium tanulói, első kutatásaik 
eredményeiről szóltak.  Szabó Zsóka A szekszárdi borvidék és története, valamint 
dűlőneveinek eredete és hagyományai, Kiss Laura Beáta a Szent György-napi újratelepülés, 
a sárkányölő szent nyomában címmel tartott előadást. 
 

Március 28. 
170 éve született Wosinsky Mór, a múzeumot alapító apát-plébános, régész, az MTA 
levelező tagja. 
 
Április 11. 
Dicenty Dezső születésének 145. évfordulója alkalmára tudományos emlékülést szervezett a 
Dicenty Dezső Kertbarát Kör és a Szekszárdi Alisca Borrend a BMKK-ban. Köszöntő 
beszédet Gyurkovics János alpolgármester mondott. Ferenc Vilmos elnök bejelentette, hogy 
ismét zászlajukra tűzték az alacsony alkoholtartalmú illetve az alkoholmentes borok 
forgalmazását. 1994-ben emléktáblát avattak névadójuk tiszteletére, a család egykori 
szőlőterületének helyén. Az ülésen emléklapot vehettek át azon szakembereknek, akik az 
elmúlt évtizedekben sokat tettek a szőlő-bor termelésért. 
  
-  A Szekszárdi Hunyadi Mátyás középiskola 70. jubileumi évfordulója alkalmából 
ünnepélyes emléktábla-avatást, majd a Művészetek Házában gálarendezvényt tartottak. 

Április 14. 



A Holokauszt Emlékév 80 keretében megemlékezésre, valamint Szekszárd több pontján 
botlatókövek elhelyezésére került sor. Az ünnepélyen Gyurkovics János alpolgármester, 
köszöntőt, emlékbeszédet pedig Prof. dr. Grósz Andor a MAZSIHISZ elnöke, valamint 
Kirschner Péter a Magyar Zsidó Kulturális Egyesület elnöke mondott. A megjelentek 
ezután a Tücsök Zenés Színpad emlékműsorát tekinthették meg, amelyet liturgiai 
megemlékezés követett. Az ünnepély után a Művészetek Háza előtt, a Bartina, a Rákóczi 
utcában, valamint a Garay téren – került sor a botlatókövek elhelyezésére. Négy helyszínen 
hat kő emlékeztet a 80 évvel ezelőtt történtekre. 
 
Április 17. 
15 éve nyitotta ki először vaskapuját a Baka Múzeum. Azóta sokezernyi látogató tisztelte 
meg a világ számtalan országából, országos hírű kiállítássá vált, a gyűjtemény tárgyainak 
száma megháromszorozódott. 
 
- 40 év, 12 gyermekeknek szóló album, több mint 5 000 koncert. Ritter Péter, Sili Károly és 
Fenyvesi Ferenc, azaz a Holló együttes adott dupla koncertet a 40 éves jubileuma 
alkalmából. 

Április 25. 
Sulyok Tamás köztársasági elnök átadta az Országos Széchényi Könyvtárban őrzött Képes 
Krónika díszmásolatát Ferenc pápának. Schöck Gyula könyvművészt évtizedes 
tapasztalata segítette abban, hogy a középkori magyar történelmet és királyokat bemutató 
kötet reprodukciójának művészi kivitelezésében egyedülálló módon jelenítse meg és adja 
vissza a másolatban a műtárgy művészeti és művészettörténeti értékét.  
 
Április 26. 
40 éve indult a német nemzetiségi oktatás a Dienes Valéria Általános Iskolában. 
Prischetzkyné Márkus Emőke intézményvezető kiemelte, hogy ez nem csupán a német nyelv 
oktatását jelenti az iskolában, hanem a hagyományőrzést is, melynek része a Tracht Tag, 
vagyis a német népviselet napja.  Részt vett az eseményen Farkas Pálné és Zsiros Jánosné 
is, akik 1983-ban Faludi János igazgatósága alatt indították az első német nemzetiségi 
osztályt. 
 
Április 30. 
Emlékező ünnepséget tartottak a Garay téren elhelyezett emléktáblánál a munkahelyi 
balesetekben, a foglalkozásuk végzése közben megsérültekre, elhunytakra gondolva. Az 
emlékezésen részt vett dr. Zöld-Nagy Viktória, a Nemzetgazdasági Minisztérium 
munkaerőpiacért, munkavédelemért és foglalkoztatás-felügyeletért felelős helyettes 
államtitkára és dr. Horváth Kálmán főispán. A megemlékezést követően a vármegyeháza 
dísztermében Munkavédelmi Nyílt Nap kezdődött, ahol a szakemberek az előadásokon, 
konzultációkon a munkahelyi balesetek megelőzéséről beszéltek.  
 



Május 26.  
A magyar hősök emléknapja alkalmából az I. világháborús emlékműnél beszédet mondott 
Gyurkovics János alpolgármester, egyházi áldást adott Kaszó Gyula református 
lelkipásztor. Közreműködött Szabó Péter és növendékei, valamint a Tolna Vármegyei 
Nemzetőr Egyesület. Az emlékezés koszorúzással zárult. 
 
Június 4. 
A nemzeti összetartozás napja alkalmából városi megemlékezésre került sor a trianoni 
békediktátum aláírásának 104. évfordulóján. Az emlékezés szónoka Gyurkovics János 
alpolgármester volt. Irodalmi összeállítással emlékeztek a Tolna Vármegyei SZC Ady Endre 
Technikum diákjai. Egyházi áldást mondott Sefcsik Zoltán evangélikus lelkész. 
Közreműködött a Tolna Vármegyei Nemzetőr Egyesület és a Nemzetközi Szent György 
Lovagrend. A megemlékezés az országzászlónál koszorúzással és a Szózattal zárult.  
 
Augusztus 25. 
A kultúra ünnepe volt Szekszárdon a 40 évvel ezelőtt, 1984. augusztus 20-án megnyitott 
Művészetek Háza jubileumi rendezvénye. A látogatókat az Agóra sétányon a Szekszárdi 
Gitárkvartett térzenéje fogadta. Telt ház előtt nyitotta meg a rendezvényt Gonda Mária, a 
BMKK ügyvezető igazgatója. Berlinger Attila polgármester és Csötönyi László bizottsági 
elnök köszöntője után az intézmény korábbi igazgatói: dr. Méry Éva és Baky Péter 
emlékeztek a Ház tevékenységére, helyezték el Szekszárd kulturális mindennapjaiba. 
Ezt követően Akkor és most címmel V. Bazsonyi Arany és Vecsési Sándor festőművészek 
kiállítását nyitotta meg Könyv Kata festőművész. Az ünnepi alkalom közreműködője volt a 
Szekszárdi Kamarazenekar Földesi Lajos hegedűművész vezetésével, a Szekszárdi 
Madrigálkórus Jobbágy Valér karnagy irányításával és Lozsányi Tamás orgonaművész 
színes játékával. 
Az intézmény munkájában szerepet játszók plakettet, a közönség keretezett felvételt kapott 
a 40 évvel ezelőtti épületről. 
 
Július 11. 
A vármegyei kerékpársport öt kiemelkedő alakjának (az alsóvárosi temetőben Sajó Péter, az 
újvárosiban pedig Arató Vilmos, Halász Zoltán, Pálinkás Csaba és Pálinkás István) sírját 
koszorúzta meg Berlinger Attila polgármester, Móra Viktória és Máté Péter önkormányzati 
képviselők, valamint a kezdeményezés ötletgazdája, Horváth Ferenc, ismert sportbarát.  

Július 25.  
Baka István. születésének 76. évfordulóján a költő számos barátja, ismerőse, tisztelője, s a 
költő testvére jött el, hogy sírjánál felidézzék emlékét. Rubányi Anita előadóművész mondta 
el Baka Képeslap 1965-ből címmel Mészöly Miklósnak írt költeményét, amelyben 
szekszárdiságáról mondott gyönyörű vallomást. Ezt követően Gacsályi József, költő, író 
emlékezett művésztársára. Idézett hajdani riportokból, amelyekben a költő a szülővárosáról 
beszélt, majd a résztvevők elhelyezték sírjánál a megemlékezés koszorúit, virágait. 



 

Augusztus 20. 
Szent István Napon, a Magyar Államalapítás ünnepén a belvárosi római katolikus 
templomban tartott szentmisét és kenyérszentelést követően az ünneplők átvonultak a 
Bartina Néptánc Egyesület táncosai, a Csurgó zenekar, a Bukovinai Székelyek Szekszárdi 
Egyesülete és a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör tagjai részvételével a 
BMKK-ba. A Szent István téri sétányon a Szekszárdi Gitárkvartett térzenéje fogadta az 
érkezőket.  A színházteremben az ünnepi közgyűlés résztvevői meghallgatták Berlinger 
Attila polgármester megnyitó beszédét. Ezt követően a közgyűlés által júniusban elfogadott 
kitüntetések, elismerések átadására került sor. (Lásd a Díjak elismerések fejezetben!) Az 
ünnepi közgyűlést a Szent István szobor megkoszorúzása, majd a rendezvényteremben 
fogadás követte. Az ünnepi nap délutánján a Bartina Néptánc Egyesület, Csurgó zenekar, 
Alisca Brass Band, Band of Streets fellépése és zárásként Kormorán koncert következett. 
 
Augusztus 26. 
 A vármegyeházához érkezett az a hagyományőrző lovasbandérium, amely a mohácsi csata 
emlékére végigjárta a magyar sereg útját Érdtől a csata helyszínéig. Tizenhét lovas és egy 
lovasszekér állt ünnepélyesen a vármegyeháza külső falán elhelyezett emléktáblánál. 
Gyurkovics János alpolgármester és Varga Zsolt, a Duna-Dráva Nemzeti Park 
igazgatósága képviseletében köszöntötte a zarándokokat. A lovasok tiszteletére a 
Szekszárdi Gitárkvartett adott zenés műsort. Az esemény folytatásaként a szekszárdi 
emléktáblára felkötötték az emlékezés szalagját, valamint főhajtással tisztelegtek a magyar 
hazáért életét áldozó valamennyi katona emléke előtt. 
 
Szeptember 1.  
 A száz éve született – négy éve elhunyt – Bognár Jenőnére emlékeztek a szekszárdi 
plébánia közösségi házában. Hittant is oktató néptanító volt, aki kiváló hímzéseket is 
hagyott az utókorra. Kézimunkáiból kiállítást rendeztek. 
 
Szeptember 11. 
Emléktáblájánál a névadó,Árpád-házi király halálának 961. évfordulójáról emlékeztek az I. 
Béla Gimnáziumban. A gimnázium parkjában mécses gyújtással és az uralkodó életútjának 
felidézésével rótták le kegyeletüket a tanulók az immár hagyományos „Laudetur rex noster!” 
program keretében. 
 
Október 1. 
- Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az idősek világnapjának.  
Szekszárd MJV és a BMMK évek óta rendszeresen nívós műsorral köszöntötte a város 65 
év feletti polgárait. Ez évben a színházteremben két előadásban Vágó Bernadett és Miller 



Zoltán duettműsora, valamint a Bartina Néptánc Egyesület ifjú táncosainak bemutatója 
aratott osztatlan sikert. 

- 1929. október 1-jén az akkori Földművelésügyi Minisztérium indította el az iskolát azzal, 
hogy „a gazdasági ismereteket a nép minél szélesebb” rétegei között terjessze. Az intézmény 
ma is a vármegye legnagyobb középfokú agrár-szakképző iskolája. A 95. évforduló 
alkalmából eseménysorozatot szervezett az iskola. A megnyitó ünnepélyen jelenlegi és volt 
diákok színvonalas műsorral köszöntötték a megjelenteket. A megújult régi paraszti 
életformát bemutató iskolamúzeum átadására is sor került. A „Csapós Családi Napon”, 31 
osztály találkozóján elevenítették fel az iskolai élményeket, eseményeket. A jelenlevők 
között a legrégebben, az 1966-ban végzett osztály képviseltette magát. A rendezvényen 
közel 400 fő vett részt. 
 
Október 6. 
Az Aradi vértanúkról Szekszárd városa méltó módon emlékezett meg a BMKK-ban október 
6-án. Az eseményt a szekszárdi önkormányzat, a TVM-i Nemzetőr Egyesület, valamint a 
Honvéd Hagyományőrző Egyesület szervezte. A megemlékezésen a PTE IGY 
Gyakorlóiskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Gyakorló Óvoda diákjai léptek fel. 
Előadásukban a „Szabadság madara" című műsort adták elő, amelyre Runyai Zsuzsanna, 
Valkainé Daczó Eszter és Lőrinczy Istvánné Györgyi készítette fel a gyerekeket a 175. 
évforduló alkalmából. Ezt követően Berlinger Attila Szekszárd MJV polgármestere, a PTE 
IGY Gyakorlóiskola diákjaival közösen elhelyezte a megemlékezés szalagját. A szalag 
elhelyezése idején felcsendült a „Hazám, hazám" című ária, amely még inkább megindította a 
résztvevőket. Az ünnepség végén a résztvevők közösen énekelték el a Szózatot. Az esemény 
végén mindenki egyénileg helyezte el koszorúit és virágait az 1848-as emlékműnél, kifejezve 
hálájukat és tiszteletüket a szabadságharc hősei iránt. 

 

Október 16. 
Fennállása 45. évfordulóját ünnepelte Szekszárdon a Városi Bölcsőde. A jubileumi 
ünnepségen Tóth Nikolett intézményvezető köszöntötte a korábbi igazgatókat, a megjelent 
nyugdíjas dolgozókat és az önkormányzat képviseletében érkezett vendégeket. Az 
ünnepségen Mészárosné Wittner Boglárka kedves történeteket olvasott fel, a Hangszerelem 
Zenestúdió közreműködésével megalakult Szarvasbogár zenekar pedig Bródy János 
Mindannyian mások vagyunk című dalát adta elő. elismeréseket is átadtak volt és jelenlegi 
dolgozóknak. Végül a város nevében Fusz György alpolgármester mondott köszöntőt. 

 

Október 31.  
Megemlékezést tartottak a Tolna Vármegyei Rendőr-főkapitányságon. A megemlékezésen 
Szabó Csaba rendőr dandártábornok, vármegyei rendőrfőkapitány helyezett el koszorút, és 
gyújtott meg gyertyát az aulában található márványtáblánál, amelyen annak a tizenegy 
munkatársnak a neve olvasható, akik szolgálatteljesítés közben vesztették életüket. Az 
elhunytak hozzátartozói szintén virágokkal, koszorúval, gyertyagyújtással emlékeztek. A 



főhajtáson részt vett Berlinger Attila, polgármester és dr. Fusz György, alpolgármester, 
valamint Zsikó Zoltán, a TVM közgyűlés alelnöke. 
 
December 11.  
18 sportág húsz szakágának több mint 250 versenyzőjét ismerte el évzáró díjátadóján a TV-
i Diáksport Egyesület. Hagyományosan a Garay gimnázium dísztermében tartotta évzáró 
rendezvényét a Tolna Vármegyei Diáksport Egyesület, ahol olyan fiatal sportolókat 
jutalmaztak, akik a 2023/2024-es tanév országos diákolimpiai versenyein érmes 
helyezéseket értek el. 

 

December 16.  
A MCC-ben adták át többek között a „Szekszárd Sportolója” és „Szekszárd Edzője” díjat. 
Idén 37 egyéni versenyző, tizenöt csapat és huszonöt edző vagy felkészítő részesült 
díjazásban. Berlinger Attila polgármester beszédében kiemelte, nem lehet annál nagyobb 
büszkesége és öröme egy lélekszámában kisvárosnak tekinthető településnek, minthogy ennyi 
tehetséges fiatalja van. Böröcz Máté, az Ifjúsági, Sport és Köznevelési Bizottság elnöke 
beszédében elmondta, a sport nem csupán versenyekről és érmekről szól, hanem az emberi 
akaratnak a diadala is, a határok feszegetése és az a folyamat, amely során a kitartás és a 
szorgalom gyümölcse beérik. A „Szekszárd Sportolója 2024” díjat a Szekszárdi Kajak-Kenu 
Sportegyesület versenyzőjének, Jámbor Lottinak adományozta az önkormányzat. A 
„Szekszárd Edzője 2024.” díjat Szepesi Dávid Péter, a Gemenc Judo Klub trénere kapta. 

 

  



 

XIII. Neves halottaink 

 

Czakó Gábor (Decs, 1942. szeptember 14. –  Decs, 2024. február 21.) jogász, író, szerkesztő 
Czakó Gábor 1942-ben született Decsen. 1960-ban érettségizett a Garay János 
Gimnáziumban. A Pécsi Tudományegyetemen 1965-ben szerzett jogi diplomát, ezt követően 
1972-ig jogászként dolgozott. Az Új Tükör, a Mozgó Világ és a Négy Évszak 
szerkesztőjeként is tevékenykedett, utóbbinál 1985-86-ban a főszerkesztő-helyettesi posztot 
is betöltötte. A rendszerváltás idején az Igen című katolikus lap főszerkesztője lett, 1991-
től az Új Magyarország című lapot kiadó Publica Rt. elnöke, 1992-től 1998-ig a Magyar 
Szemle szerkesztőjeként dolgozott. 
Díjai: Kortárs-díj (1994), Sajtótisztesség-díj (1995), Arany János-díj (2000), Babits Mihály-
díj (2000), Pro Literatura díj (2008), Stephanus-díj (2009), Prima díj (2010), Kossuth-díj 
(2011), A Magyar Érdemrend középkeresztje (2017), Nemzet Művésze (2019). Magyar 
Érdemrend Középkeresztje a csillaggal (2022). 

 
Maller Béla (Budapest, 1927. december 21. – Szekszárd, 2024. március 22.) 
1945-ben katonai iskolába jelentkezett és 1949-ben a Magyar Néphadsereg tisztje lett. Az 
elkövetkező évtizedekben több helyszínen is szolgált, majd 1976 és 1983 között 
Szekszárdon a Tolna Megyei Hadkiegészítő és Területvédelmi Parancsnokságot irányította. 
95. születésnapján emléklappal köszöntötte a 32 éven át szolgáló nyugállományú ezredest a 
honvédelmi miniszter és a vezérkari főnök.  Ismert személyiség volt lakóhelyén, a közéletben 
is szerepet játszott, egy ciklusban képviselőként tevékenykedett Szekszárd 
önkormányzatában. 
 
Friedmann Tamás (Szekszárd, 1949. - Szekszárd, 2024. július 3.) 
üzemmérnök, vízépítési szakmérnök, tervező 
Felsőfokú kohógépész technikusi oklevelét a Dunaújvárosi Felsőfokú Kohóipari 
Technikumban szerezte 1970-ben. Kiegészítő tanulmányait 1973-ban sikeresen befejezve 
üzemgépész, üzemmérnök szakképesítést, majd Baján vízépítő mérnök oklevelet szerzett.  
Mindvégig szekszárdi munkahelyeken Tolna Megyei Beruházási Vállalat, Tolna Megyei 
Víz és Csatornamű Vállalat, PLAN-ÉTA Építő és Vállalkozó Kft.-nél dolgozott, majd 
annak vezetője lett. Munkáját nyugdíjasként is folytatta. 
A Szekszárdi Izraeli Baráti Társaság és a Szekszárdi Izraelita Hitközség elnökeként 
munkálkodott. Tavasszal irányításával botlatóköveket avattak Szekszárdon. Szervezte a 
Holokauszt áldozatainak emléknapját, ahol arra a több száz szekszárdi polgárra is 
emlékeztek, akik 80 éve a holokauszt áldozatai lettek. A 2023 őszén műtéten átesett szíve 
azonban pár nappal az esemény előtt megszűnt dobogni.  



Munkás évei alatt folyamatosan képezte magát. Szakmai tevékenységét 2018-ban a Tolna 
Megyei Mérnöki Kamara Alkotói-díjjal, majd Örökös Mérnöki Kamarai Tag címmel ismerte 
el. Megkapta a Szekszárdi Német Nemzetiségért nívódíjat, Szekszárd várostól az Év 
vállalkozója, majd a Közjóért elismeréseket. A Közlekedéstudományi Egyesület arany 
jelvénnyel, majd Széchenyi István emlékplakettel ismerte el tevékenységét. 
Az alsóvárosi temetőben búcsúztatták.  A ravataltól családtagjai, a város vezetői, több 
száz tisztelője kísérte hamvait végső nyughelyére. 
 
Dr. Nedók Pál (Szekszárd,1933 jan. 23.  – Szekszárd, 2024. aug. 11.)  
jogász, közigazgatási szakember 
 A gimnáziumi érettségit követően jogi diplomát szerzett. 1956. augusztusától nyugdíjba 
vonulásáig a közszolgálatban dolgozott. 1956-58 között a Megyei Tanács szervezési és jogi 
osztályán, majd 1958 októberében felettesei – felfigyelve képességeire – áthelyezték a 
Szekszárd Városi Tanács VB titkári munkakörébe. Huszonhárom éven keresztül, 1981. 
augusztus elsejéig kezdetben VB titkár, majd elnökhelyettes, 1976-1981-ig tanácselnöki 
tisztségbe választották. 
Büszke volt arra, hogy ősei háromszáz éve a szeretett város adófizető polgárai. A 
huszonhárom év alatt minden erejét megfeszítve Szekszárdért dolgozott, hogy a csendes 
kisvárosból rangjának megfelelő megyeszékhely váljon. Fiatal, dinamikus szakemberekkel 
együtt megvalósult a város, a közlekedés fejlesztése, az úthálózat korszerűsítése, a 38 000-
re nőtt lakosság és a közel 10 000 munkavállaló, tanuló ellátásához új általános iskolák, 
gimnázium és szakiskolák épültek. Ekkor élte fénykorát országosan az elsők között 
megnyíló a Babits Mihály Művelődési Központ. Megtörtént a Garay téri buszmegálló 
áthelyezése és közúti felüljáró épült.  Sorra települtek Szekszárdra a gyáregységek, a 
lakásigény kielégítésére ezernél is több lakást építettek. A dombvidék és a szőlőterületek 
megóvása, jobb megközelítése és a város csapadékvédelme érdekében – kihasználva a 
pályázati lehetőségeket is – a dombvidéken 36 kilométer betonút készült.  
Tevékeny részese volt a Szekszárd–Bezons testvérvárosi kapcsolat létrehozásának.  
 Ekkor alakult ki a Prométheusz park, valamint az enyészettől való megmentés érdekében a 
valaha gyönyörű zsinagóga megvásárlását ő bonyolíthatta. 
1981-ben saját kérésére áthelyezték a Szekszárdi Járási Hivatal élére, majd 1983-ban a 
Tolna Megyei Tanácsnál megalakuló Közlekedési Osztály megszervezésével és vezetésével 
bízták meg. 1990 februárjában nyugdíjba vonult. 
Széles látókörű ember volt, szinte minden érdekelte. Társaságban szívesen mesélt, adomázva 
emlékezett. 1967-ben és 1977-ben a Munka Érdemrend ezüst, majd arany fokozatával 
tüntették ki. 
 
Dicső Zsolt (Szekszárd, 1956. szeptember 24.– Szekszárd, 2024. augusztus 23.) 
Szekszárdi költő, író, szerkesztő, szociális munkás, könyvtári munkatárs 
1974-1980-ig a Kísérleti Színpad zenekarának, majd a MosolygóKaptafa Hangászkarnak 
zenésze és dalszövegírója. Írásait 1974-től lözlik napilapok, folyóiratok, antológiák. Önálló 
kötetei A rózsaszínű lórúgás 1992-ben, A dolgok mindig másokkal történnek 1995-ben, 



DéBéla késni indul 2000-ben Egyszerű medve és fűzetlen cipő 2006-ban, Dönci szerint a 
világ nincs kész 2010-ben jelent meg. 1997-től alapító szerkesztője A Pad irodalmi és 
művészeti folyóiratnak. 1986-tól vizuális költészeti munkákkal, mail artokkal szerepel 
kiállításon. A HogyŐt és a Miskolc KapuCíner antológia szerzője. 
Egyik szervezője volt a könyvheteknek, a Magasiskolának, az írótábornak, ápolta 
szekszárdi Mészöly kultuszt. 
Civilben egy ideig a tejiparnál dolgozott, volt kocsmáros, egy évtizedig szociális munkás a 
hajléktalan szállón, majd nyugdíjig az Illyés Gyula Megyei Könyvtár munkatársa. Tagja 
volt a Magyar Írók Szövetségének és a Szépírók Társaságának. Emlékét őrzik a Dönci 
versek: Az utolsó; a Valami valamihez hozzáér válogatott kötetét best of-nak szánta, nem 
gondolhatta, hogy ez lesz életművének összegzése. Mészöly Miklós Emlékplakettet és 
szülővárosától 2018-ban Közjóért díjat kapott. 
 
Dr. Tornóczky János (Sióagárd, 1937. július 6. –Szekszárd, 2024. október 28.) orvos-
igazgatóhelyettes, osztályvezető főorvos 
 Alsó iskoláit szülőfalujában, majd Szekszárdon végezte. Az orvosi egyetemi diplomáját  a 
Szegedi Orvostudományi Egyetemen vehette át. Hematológiából 1994-ben, diaetológiából 
1996-ban szerzett szakképesítést. Pályáját a Gyulai Megyei Kórházban kezdte 1967-ben 
belgyógyász szakorvosként. 1968-tól dolgozott a Tolna Megyei Balassa János Kórházban. 
1971-től a 4. sz. belgyógyászati osztályt vezette. A 1991-1997 között a kórház orvos-
igazgatóhelyettese volt.  
Több mint 80 tudományos közleménye jelent meg hazai és külföldi folyóiratokban.250 
előadást tartott kongresszusokon. Munkatársaival megszervezték Tolna megye 
vérképzőszervi betegségeinek gondozását, újraindították a cukorbetegek ambuláns 
ellenőrzését. Kiemelt figyelmet fordítottak az emlőrákos betegek gondozására. 
Tevékenységével számos orvosi pálya elindítója volt. 

Tagja volt a Magyar Diabetes Társaság vezetőségének, ellátta a malignus lymphoma 
munkacsoport titkári tisztét. A Pécsi Orvostudományi Egyetem címzetes docense 1990-től. 
Munkásságáért Kiváló Munkáért (1981), Pro Diaetológia (1992), Pro Sanitate(1992), 
Magyar Imre-díj (2000), Egészségügy miniszteri díszoklevél (2001) Millenniumi Emléklap 
elismeréseket kapott. 2008-ban Szekszárd MJV Pro Urbe Emlékplakettben részesítette. 

Szülőfalujában helyezték örök nyugalomba. 
 
Dr. Németh Pálné (Szekszárd,1932. máj. 12, – Szekszárd, 2024, október 28.) népi 
textiltervező, népművészet mestere  
Középiskola elvégzése után díszítőművész szakkörvezetői és országos szövőtanfolyamot 
végzett. A Tolna Megyei Népművészeti Tanácsadónál kezdte pályáját 1963-ban, majd a 
Babits Mihály Művelődési Központban dolgozott 1970-1987-ig népművészeti főelőadóként 
és szakreferensként. Nevéhez fűződik a Népművészeti Szakkörvezetők Útmutatója (1968.), 
Hímzés mintalapok (1972), Kapos mente hímzései (1981), Sárközi hímzések régen és ma 
(1983), Telt kalász: Emlékezés egy szövőasszonyra (1993.) 1971-től volt a Magyar Néprajzi 



Társaság tagja. 1965-től vezette a helyi díszítőművész szakkört. Számos helyi, hazai és 
külföldi egyéni és csoportos kiállítás (Mexikó, Venezuela, Párizs, Stockholm) szervezése 
fűződik nevéhez. Munkájáért számos elismerést kapott: Népi Iparművész (19070), 
Népművészet Mestere (1991), Gránátalma nívódíj (1975), Király Zsiga-díj (1998), Közjóért 
(1997), Tolna Megye Művészetéért (2000), Szekszárd városért a művészet erejével (2000). 
A 93. évében eltávozott alkotót az alsóvárosi temetőben helyezték nyugalomra. 

Dr. Tóth Gyula (Tengelic, 1942. december 20 – Szekszárd, 2024. július 15.) főorvos, 
önkormányzati képviselő 
 Dr. Tóth Gyula tengelici állatorvos, és Dömötör Erzsébet házasságából született, 
ikerbátyjával, Károllyal.  Az anyai nagyapa Somogy megyében, Szóládon szolgált 
református lelkészként, édesapja a tengelici református gyülekezet főgondnoka volt 1977-
ig. A református hit adott keretet a család mindennapjainak. 
 Általános iskolai tanulmányait Tengelicen végezte, majd bátyjával együtt 1960-ban a 
Szekszárdi Garay János Gimnáziumban érettségizett. Ezt követően egy évig a tengelici Tsz-
ben dolgozott, majd a Pécsi Orvostudományi Egyetemen 1969-ben szerzett diplomát. Ez év 
októberétől első és egyetlen munkahelyén, a Balassa János Kórházban dolgozott. 1973-ban 
patológus, később belgyógyász és gasztroenterológus szakképesítést szerzett. 
Sok éven át munkálkodott az Újvárosi Római Katolikus Társaskörben, s munkáját a 
társaskör majd száz évvel ezelőtti elnökéről, Horváth Károly Szekszárd-újvárosi esperes 
plébánosról elnevezett díjjal ismerték el.  

Rajongott a futballért, atlétikában pedig kiemelkedően jól teljesített.  A diploma 
megszerzését követően a Balassa János Kórházban helyezkedett el, először a kórbonctan-
kórszövettan, majd a belgyógyászati osztályon. 1989-ben megszerezte 
harmadik, gasztroenterológiai szakvizsgáját.  Bár 2002-ben nyugdíjba ment, még két 
évtizeden át, közel 80 éves koráig gyógyított. 

1991-től három cikluson át volt  egyházmegyei főgondnok, presbiter. 1998-2019 közötti 
négy cikluson át Szekszárd MJV Közgyűlésének képviselőjeként dolgozott.  1998-2002, 
valamint 2006-2019 között ő töltötte be az egészségügyi bizottság elnöki tisztét. 
Tengelicen a családi sírboltban helyezték nyugalomra. 
 

Vitéz Zsolt (Murga, 1944. május 11. – Szekszárd, 2024. december 15.) nyugalmazott 
iskolaigazgató 

Középiskolai tanulmányait a szekszárdi Garay János Gimnáziumban végezte. Felsőbb 
iskoláit Pécsett folytatta, ahol matematika – fizika tanári oklevelet szerzett. Pályakezdése 
a felsőnánai általános iskolához kötődik. Ezt követően a Szekszárdi városházán dolgozott 
a művelődési osztályon. 1989-2004 között a Dienes Valéria Általános Iskola 
igazgatójaként kimagasló eredményeket ért el az intézmény fejlesztésében. Ekkor épült fel 
az iskola sportcsarnoka, létrejött az intézmény könyvtára, elindult el a német nemzetiségi 
oktatás, amely napjainkig meghatározója az iskola arculatának.  Sokat tett a Dienes 



Valéria kultusz ápolásáért. Eredményesen törekedett a német hagyományok megőrzésére. 
Támogatásával kezdődött az iskola német nemzetiségi tánccsoportjának működése. 

Nyugdíjas éveiben Tolna Megyei Iskolák Szövetségének elnökeként aktív segítője maradt a 
közoktatás ügyének. Munkája elismeréseként megkapta a Magyar Köztársaság 
Érdemkeresztjét, a „Für das Szekszárder Deutschtum” elismerést, a Pro Urbe Szekszárd 
emlékplakettet. Az alsóvárosi temetőben helyezték nyugalomra. 

  



 

 

 

 

 

 

Szekszárd, 2025.május 6. 

Az Aranykönyv szerkesztő bizottságának tagjai:        

 

 

Asztalos Zoltán  Dr. Dobos Gyula István             Németh Judit            
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Záradék: 

Megtárgyalták a közgyűlés bizottságai, majd jóváhagyta Szekszárd Megyei 
Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 2025./…..….sz. határozatával 
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